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11. novembrī Limbažos tiks svinēta Lāčplēša diena, kad 
vienojamies pateicībā un piemiņā par tiem, kuri ziedojuši savas 
dzīvības Latvijas brīvībai.

Lāčplēša diena Limbažos – pieminot Latvijas brīvības cīnītājus

Limbažu iedzīvotāji un viesi ai-
cināti piedalīties kopīgajos Lāč­
plēša dienas pasākumos.

No plkst. 16.00 aicinām ie-
degt sveces māju logos – lai 
liesmiņa silda un vieno sirdis pa-

teicībā tiem, kas cīnījušies par 
mūsu valsts brīvību.

Plkst. 17.30 notiks ziedu nolik-
šana Jūras ielas kapos pie Lāč­
plēša ordeņa kavalieru atdusas 
vietām.

Savukārt plkst. 18.00 sāk-
sies lāpu gājiens no Jūras ielas 
kapiem līdz Limbažu Evaņģē-
liski luteriskās baznīcas dār-
zam. Gājiena laikā godināsim 
pirmo Latvijas armijas virs-
pavēlnieku Dāvidu Sīmanso-
nu un Latvijas himnas autoru 
Baumaņu Kārli.

No plkst. 18.30 Baznīcas 

dārzā notiks svētbrīdis pie 
Brīvības cīņās kritušo varoņu 
pieminekļa.

Vakara noslēgumā, plkst. 
19.00, Limbažu Sv. Jāņa luterā-
ņu baznīcā izskanēs Valsts Aka-
dēmiskā kora “Latvija” koncerts 
“Tev mūžam dzīvot, Latvija!” 
diriģenta Māra Sirmā vadībā. 
Ieeja koncertā – bez maksas. Ie-

lūgumus varat saņemt Limbažu 
kultūras nama kasē.

Šis vakars būs iespēja vieno-
ties kopīgā atcerē un lepnumā 
par mūsu valsti, svinēt Latvijas 
brīvību un stiprināt piederības 
sajūtu savai zemei. 

Arta Zunde,
Limbažu kultūras nams

Tuvojoties Latvijas Republikas proklamēšanas 107. gadadienai, Limbažu novada cilvēku sirds pukst 
īpašā lepnumā un pateicībā. Kā ik gadu, svētkus plaši svinēsim visā novadā un šajos svinīgajos brīžos 
kopīgi sumināsim tos, kuri ar savu darbu un degsmi veido un ceļ gaismā mūsu novadu. Mēs teiksim 
paldies mūsu lieliskajiem līdzcilvēkiem par viņu ieguldījumu novada attīstībā un atpazīstamībā: 
sveiksim Goda novadniekus, godināsim Gada cilvēkus un pasniegsim Atzinības un Pateicības rakstus.
Paldies, ka esam visi kopā vienā laikā, vienā laikmetā, vienā novadā– mūsu Latvijā!

Patriotu mēnesī godināsim mūsu izcilākos novadniekus

GODA NOVADNIEKA UN GADA 
NOVADNIEKA TITULU SAŅEMS

Goda novadnieks – Dagnis 
Straubergs, Limbažu novada do-
mes deputāts. 

Cilvēks, kurš spēj skatīties pla-
ši – redzēt novadu kā vienotu 
veselumu, kur pilsētas, pagasti, 
cilvēki un idejas veido kopīgu 
stāstu. Ar viņa atbalstu un ie-
rosmi ir īstenoti daudzi projekti 
– pārbūvētas ielas un ceļi, sa-
kārtota publiskā ārtelpa, labie-
kārtotas pludmales un estrādes, 
atjaunotas izglītības un sociālās 
iestādes, radītas jaunas iespējas 
uzņēmējdarbībai un sabiedrībai. 

Gada cilvēks – Raivis Eglītis, 
bijušais Limbažu Bērnu un jau-
niešu centra deju kolektīva “Va-
ravīksne” vadītājs un TDA “Kat-
vari” repetitors. 

Viņa neatlaidīgais darbs, ra-
došā pieeja un augstā profesio-
nalitāte ir devusi būtisku iegul-
dījumu Limbažu novada skolu 
jaunatnes deju kustības attīstībā, 
kā arī bērnu un jauniešu izglīto-
šanā, nesot Latvijas un Limbažu 
vārdu pasaulē. 

LIMBAŽI
Atzinības rakstu saņems: 

Sandra Budeviča, Limbažu 
Bērnu un jauniešu centra kape-
las “Eži” vadītāja; 

Gundars Plešs, Limbažu muze-
ja galvenais speciālists;

Ginta Teko, Limbažu nova-
da Sporta skolas vieglatlētikas 
trenere;

Guna Piebalga, Limbažu slim-
nīcas ārste;

Inga Nāgele-Lūse, Limbažu 
slimnīcas ārste;

Inese Samuleviča, Limbažu 
slimnīcas ārste;

Aleksandrs Jasjukevičs, Lim-
bažu mūzikas un mākslas skolas 
skolotājs.
Pateicības rakstu saņems:

Andis Lēnmanis, deju kolektī-
va “Jampadracis” vadītājs;

Oskars Viļčinskis, vīru kora 
“Ziedonis” prezidents;

Dzintra Goba, Limbažu 
pensionāru biedrības valdes 
locekle-grāmatvede;

Valentīna Dudņika, Ozolaines 
PII sētniece;

Lana Izmailovska-Ķīle, Ozolai-
nes PII skolotāja;

Normunds Zeidmanis, sabied-
riskais aktīvists;

Ilona Kopeika, Limbažu slimnī-
cas radiologa asistente;

Modrīte Lapiņa, Limbažu slim-
nīcas māsa;

Dace Robule, ansambļa “Dziļe-
zers” vadītāja;

Indra Ābele, Limbažu ģimnāzi-
jas skolotāja;

Maija Lūkina, Limbažu mūzikas 
un mākslas skolas skolotāja;

Gunta Siliņa, Limbažu mūzikas 
un mākslas skolas skolotāja;

Lienīte Bērziņa, Staiceles 
pamatskolas latviešu valodas 
skolotāja; 

Kristīne Kalniņa, Limbažu slim-
nīcas māsu palīdze;

Ilze Ukina, leļļu meistare, 
režisore.

LIMBAŽU PAGASTS
Atzinības rakstu saņems:

Iveta Vītola, SIA “ARESSO” val-
des priekšsēdētāja.
Pateicības rakstu saņems:

Māris Dāboliņš, sabiedriskais 
aktīvists;

SIA “ECO TEHNOLOĢIJAS”, par 
sabiedrisku aktivitāti;

Aija un Mareks Kantāni, Kan-
tānu dārzniecības īpašnieki, 
lauksaimnieki;

Andrejs Kovaļovs, ZS “Paldaži” 
īpašnieks;

Rūdolfs Kalniņš, ģimeņu pasā-
kuma vietas “Klubiņš” īpašnieks;

Jānis Kaurāts, students, smai-
ļotājs un kanoe airētājs.

Toms Mihalovičs, skolēns, 
smaiļotājs un kanoe airētājs.

Adrians Podenskis, skolēns, 
smaiļotājs un kanoe airētājs.

UMURGAS PAGASTS
Atzinības rakstu saņems:

Aija Ševčenkova, pansionāta 
“Pērle” pavāre;
Pateicības rakstu saņems:

Guntis Bērziņš, pansionāta 
“Pērle” klients;

Gita Sausiņa, Umurgas pagas-
ta sētniece;

Gatis Ģēģeris, Umurgas kul-
tūras nama skaņu un gaismu 
operators;

SIA “VV-92”, ēdināšanas pakal-
pojumu sniedzējs. 

KATVARU PAGASTS
Atzinības rakstu saņems:

Inese Lancere, Limbažu no-
vada speciālās pamatskolas 
skolotāja;

Agija Straume, Limbažu no-
vada speciālās pamatskolas 
direktore;
Pateicības rakstu saņems:

Sniedze Kociņa, pansionāta 

“Pērle” aprūpētāja ;
Lija Karaseva, Limbažu novada 

speciālās pamatskolas tehniskā 
darbiniece;

Mārīte Ozola, Limbažu no-
vada speciālās pamatskolas 
skolotāja;

Marta Lapiņa, Limbažu novada 
speciālās pamatskolas skolotāja;

Tatjana Smalkā, pansionāta 
“Pērle” pavāre;

Lelde Artamonova, pansionā-
ta “Pērle” pavāre.

VIDRIŽU PAGASTS
Atzinības rakstu saņems:

Daiga Kantore, Vidrižu pamat-
skolas skolotāja.
Pateicības rakstu saņems:

Aija Felkere, Vidrižu pamat-
skolas apkopēja, dežurante;

Evita Putniņa, Vidrižu pamat-
skolas pirmsskolas skolotāja;

Mārīte Kreitūze, Vidrižu pa-
matskolas skolotāja;

Inese Kubliņa, Vidrižu pamat-
skolas darbiniece;

Ina Sidjukina, Vidrižu pamat-
skolas direktore;

Nils Fjodorovs, Vidrižu pa-
matskolas 9. klases skolēns, 
sportists;

Edvards Rubezis, aktīvs 
skolēns;

Roberts Romanovs, skolēns, 
sportists;

Mārtiņš Vītols, SIA “Kramalda” 
īpašnieks;

Gatis Putniņš, motosportists;
Kristaps Putniņš, motospor- 

tists;
Sandis Putniņš, motospor- 

tists;
Jānis Zeltiņš, aktīvs Vidrižu pa-

gasta iedzīvotājs.

VIĻĶENES PAGASTS
Atzinības rakstu saņems:

Evita Šnore un Māris Zeidma-
nis – sabiedriskie aktīvisti.
Pateicības rakstu saņems:

Irēna Cine, Ozolaines PII skolo-
tāja Viļķenē;

Sintija Mieze, SIA “KEM Me-
dical” Viļķenes doktorāta 
medmāsa;

Dace Ērmane, sētniece, ap-
kopēja Viļķenes pakalpojumu 
sniegšanas centrā un sporta 
hallē;

Ilze Meijere, sociālā 
darbiniece;



NOVADA AKTUALITĀTES2 2025. gada 7. novembris

  Turpinājums no 1. lpp.

22. oktobrī norisinājās 
Latvijas Izglītības un zinātnes 
darbinieku arodbiedrības 
(LIZDA) un Limbažu 
novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājas Sigitas 
Upmales tikšanās, kuras laikā 
pārrunāti aktuāli jautājumi, 
kas skar novada pedagogus.

Domes priekšsēdētāja pārrunā 
pedagogiem aktuālos jautājumus

Galvenā uzmanība tika veltī-
ta pedagogu darba samaksas 
un slodzes sabalansēšanai, kā 
arī jaunajam izglītības finansē-
šanas modelim “Programma 
skolā”.

Būtiska diskusijas tēma bija arī 
transporta izdevumu kompensē-
šanas pamatnosacījumu izstrāde 
Limbažu novada pašvaldības di-
bināto izglītības iestāžu pedago-
giem. Kā norādīja domes priekš-
sēdētāja S. Upmale, šobrīd norit 
aktīvs darbs pie šī jautājuma ri-
sināšanas – tiek vērtēti dažādi 
iespējamie risinājumi, tostarp, 
kā noteikt atbalsta apmēru un 
tā piešķiršanas kritērijus, ņemot 

vērā tādus faktorus kā attālums, 
pārvietošanās biežumu, trans-
porta veids u. c.

Lai rastu sabalansētu risināju-

mu, diskusijas par šo jautājumu 
turpināsies. 

Lauma Umule-Tauriņa,
sabiedrisko attiecību speciāliste

www.limbazunovads.lv

No 17. oktobra līdz pat 14.novembrim publiskajai apspriešanai ir pieejama Limbažu novada 
teritorijas plānojuma 2. redakcija. Līdztekus tā tiek izskatīta institūcijās atzinumu saņemšanai. 

Limbažu novadā turpinās Teritorijas plānojuma 2. redakcijas publiskā apspriešana

Apspriešanas ietvaros 22., 
23.  un un24. oktobrī Alojā, Sa-
lacgrīvā un Limbažos notika 
publiskās apspriešanas sanāks-
mes, kurās teritorijas plānoju-
ma izstrādātājs SIA “Grupa93” 
iepazīstināja ar būtiskākajam 
izmaiņām, salīdzinot ar teritori-
jas plānojuma 1.  redakciju, kas 
veiktas, ņemot vērā institūciju 
atzinumus, izskatot vairāk nekā 
100 sabiedrības priekšlikumu, 
diskusijas Teritorijas plānojuma 
izstrādes darba grupā un institū-
cijās, aktuālo citu novadu praksi 
teritoriju plānojumu izstrādē un 
saskaņošanā. Par apspriešanā 
nododamo redakciju lēma Lim-
bažu novada dome, pieņemot 
lēmumu 25. septembra sēdē.

Teritorijas plānojums aptver 
visu Limbažu novadu 2441 km² 
platībā, kurā dzīvo 27852 iedzī-
votāji. Novads ietver 14 pagas-
tus, 5 pilsētās un 36 ciemus , 
vairāk nekā 33  tūkstošus zemes 
vienības. 

Kā uzmanību pievēršamos 
jautājumus Teritorija plānojuma 
2. redakcijā precizējumus SIA 
“Grupa93” minēja:

Aloja: pilsētas ziemeļrietumu 
daļas neapbūvētās teritorijas 
saglabātas lauksaimniecības un 
mežsaimniecības izmantošanai;

Salacgrīva: Teritorijas plānoju-
mā saglabāta potenciālā Salacg-
rīvas apvedceļa trase, kas saistī-
ta ar “Rail Baltica” plānojumu;

Limbaži: pilsētas robežās ie-
kļauts Ozolaines ciemats un 
Dārzciems, savukārt Ozolaines 
ziemeļu daļas lauksaimniecības 
zemes, kā arī teritorija aiz Ro-
bežu ielas uz ziemeļiem, paliek 
ārpus pilsētas robežām;

Ciemi: Vārzu ciemam sagla-
bātas ciemu robežas, tās nesa-
šaurinot, taču vēl joprojām ir 

sagaidāmas diskusijas ar vides 
institūcijām un VARAM gan par 
ciema robežām, gan par kras-
ta kāpu aizsargjoslu. Mandegu 
ciemā paredzēta rūpniecības 
apbūves zonas paplašināšana, 
ņemot vērā teritorijas attīstības 
potenciālu industriālai izmanto-
šanai kontekstā ar “Rail Baltica” 
apkopes centra u.  c. saistītās 
infrastruktūras attīstību Skultes 
stacijas apkārtnē;

Vēja elektrostaciju (VES) par-
ki: būtiski paplašināti ierobežo-
jumi, nosakot teritorijas, kurās 
papildus jau citos normatīvajiem 
aktos noteiktajiem ierobežoju-
miem tiek aizliegta VES izbūve, 
un teritorijas, kurās VES izvie-
tojuma iespējas jāvērtē deta-
lizēti. Līdz ar to normatīvajos 
aktos un pašvaldības papildus 
noteiktie ierobežojumi kopumā 
pārklāj aptuveni 95 % no novada 
teritorijas. 

Publiskās piekļuves jūrai: sa-
līdzinot ar 1. redakcijas risināju-
mu, optimizētas piekļuves dabas 
lieguma “Randu pļavas” terito-
rijā (salāgojot ar dabas lieguma 
individuālajiem noteikumiem), 
precizētas Vārzu ciema dien-
viddaļā (Ārņos), Meleku līcī un 
citviet - papildus akcentēts, ka 
publiskā piekļuve primāri ir jā-
nodrošina no Publiskās funkcijas 
apbūves teritorijām, kas robežo-
jas ar pludmales zonu.

Vidzemes akmeņainā jūrmala: 
priekšlikums “Īpašā režīma zo-
nas” noteikšanai, lai perspektīvā 
pašvaldībai, izstrādājot atseviš-
ķus saistošos noteikumus, būtu 
iespēja izskatīt maksas ievieša-
nu autotransporta iebraukšanai 
dabas lieguma teritorijas ap-
meklētājiem (maksas ceļu sta-
tusa starp “Meleku” kempingu 
un Tūju) ar mērķi iegūto finan-

sējuma novirzīt piekrastes in-
frastruktūras attīstībai un uztu-
rēšanai, līdztekus veicinot videi 
draudzīgākus pārvietošanās vei-
dus (kājām iešanu, velosipēdus). 

Alojā iedzīvotāji īpaši diskutēja 
par VES parku ierobežojumiem, 
ainavisko ceļu un kultūrvēstu-
risko teritoriju nostiprināšanu, 
kā arī jūras piekrastes publisko 
pieejamību.

Salacgrīvā arī šajā plānojuma 
apspriešanas laikā galveno dis-
kusiju raisīja publiskā piekļuve 

jūrai Meleku līcī, VES parku iz-
būves jautājumi, īpašā režīma 
zonas priekšlikums

Limbažos diskusijā iedzīvotāji 
aicināja izvērtēt rūpniecības te-
ritoriju paplašināšanas pamato-
tību Mandegās, interesi raisīja 
publiskās piekļuves vietas jūrai, 
īpaši Tūjas apkārtnē, un piekļu-
ve jūrai ar operatīvo transpor-
tu, kā arī zonējums un publiska 
piekļuve ūdenstilpņu – Limbažu 
Lielezera, Dziļezera un Riebeze-
ra – apkārtnei. 

Ar Teritorijas plānojuma 2. 
redakciju var iepazīties portālā 

“Ģeolatvija”, sadaļā “Plānošanas 
dokumenti”: https://geolatvija.
lv/geo/tapis#document_31985.

Viedokli un priekšlikumus par 
Teritorijas plānojuma 2. redakci-
ju vēl var izteikt līdz 14. novem-
brim vietnē www.limbazuno-
vads.lv, sadaļā “Paziņojums par 
Limbažu novada teritorijas plā-
nojuma 2. redakcijas nodošanu 
publiskai apspriešanai”. 

Ar komentāriem uz pausta-
jiem viedokļiem Teritorijas plā-
nojuma 1. redakcijas laikā var 
iepazīties portālā “Ģeolatvija”, 
sadaļā “Citi materiāli”: 

Aigars Erdmanis, saimniecības 
vadītājs Viļķenes pagasta PSC;

Markuss Sutkevičs, Viļķenes 
pagasta iedzīvotājs;

Mārīte Purmale, Viļķenes bib-
liotēkas galvenā bibliotekāre;

Una Hildebrante, Viļķenes pa-
gasta iedzīvotāja;

Reinis Hildebrants, Viļķenes 
pagasta iedzīvotājs.

PĀLES PAGASTS
Atzinības rakstu saņems:

Aurēlija Ieva Druviete un Re-
inis Druvietis, folkloras kopa 
“Malībieš”, vadītāji. 
Pateicības rakstu saņems:

Brigita Andersone, Pāles pa-
gasta iedzīvotāja.

SKULTES PAGASTS
Atzinības rakstu saņems:

Zirgaudzētava “Kroņi”, SIA 
“Ādažu veterinārā klīnika”.
Pateicības rakstu saņems:

Iluta Brīniņa, Skultes kultū-
ras centra jauktā kora “Skul-
te” un ansambļa “Adiaminde” 
dalībniece;

Imants Vekmans, Skultes 
kultūras centra amatierteātra 

Patriotu mēnesī godināsim mūsu izcilākos novadniekus
“Skulte” vadītājs;

Elīna un Mārtiņš Markāni, lau-
ku sētas “Rūniņi” saimnieki;

Tija un Jānis Martinsoni, Skul-
tes kultūras centra VPDK “Lecam 
pa vecam” dalībnieki.

SALACGRĪVA
Atzinības rakstu saņems:

Māris Bergšteins, tautas spor-
ta speciālists; 

Anete Sietiņa, vieglatlēte, 
2025. gada Pasaules vicečempio-
ne šķēpa mešanā;

Valentīna Kalniņa, Salacgrīvas 
senioru biedrības “Salismunde” 
vadītāja;

Inese un Nikolajs Koluški-
ni, IK “J.A.N.K.I” zvejnieku 
saimniecība;

Anita Gīze, deju kolektīvu 
vadītāja;

Anita Dzirnupe, Salacgrīvas un 
Stienūžu kapu pārzine.
Pateicības rakstu saņems:

Rasma Turka, Limbažu nova-
da Sporta skolas vieglatlētikas 
trenere.

AINAŽU PAGASTS
Atzinības rakstu saņems:

Mārīte Bokmeldere, Ainažu 

skolas dežurante, apkopēja;
Sandra Brokāne, bijusī Ainažu 

pilsētas un pagasta pakalpojuma 
sniegšanas centra vadītāja;

Dace Līdaka, biedrības 
“Ainažu izaugsmei” valdes 
priekšsēdētāja;

Sanita Kānīte, galvenā 
bibliotekāre;

Inga Ozoliņa, bibliotekāre;
Aigars Ragainis, Salacgrīvas 

apvienības pārvaldes sporta un 
atpūtas kompleksa “Zvejnieku 
parks” futbola speciālists.

LIEPUPES PAGASTS
Atzinības rakstu saņems:

Zigrīda Kiršteine, grāmatas 
“Tāda es biju, esmu vai būšu” 
autore;

Anda Alsberga, SIA “Muižas 
klēts”.
Pateicības rakstu saņems:

Liega Vikmane, SIA “Muižas 
klēts”;

Jānis Berķis, nama apsaim- 
niekotājs;

Ilze Ķēbere, Liepupes pagasta 
iedzīvotāja, aktīva pensionāre;

Lija Jokste, atpūtas komplekss 
“Birzgaiļi”;

Ivars Zviedris, kinoreži-

sors, “Piejūras kino ciema” 
izveidotājs;

Jānis Atis Krūmiņš, latvisko tra-
dīciju glabātājs; 

Mārtiņš Kviesis, grāmatas 
“Tūjas ķieģeļnīcas spožums un 
posts” veidotājs.

ALOJA
Atzinības rakstu saņems:

Ineta un Māris Miezīši, sabied-
riskie aktīvisti;

Andrejs Hansons, SIA “EKOT-
RI” īpašnieks un valdes loceklis;
Pateicības rakstu saņems:

Ineta Laizāne, Alojas kultūras 
nama vadītāja;

Gatis Zariņš, uzņēmējs.

BRASLAVAS PAGASTS
Atzinības rakstu saņems:

Daiga Vētra, veterinārārste; 
Ieva Kreišmane, SIA “DK 

APSĪTES”.
Pateicības rakstu saņems:

“DABAS SĒTA”, kultūrvēsturis-
ko vērtību popularizētāji;

Biruta Semjonova, Brasla-
vas pagasta kultūras dzīves 
stiprinātāja; 

Didzis Dubra, sabiedriskais 
aktīvists.

BRĪVZEMNIEKU PAGASTS
Atzinības rakstu saņems:

Ziedīte Jirgensone, sabiedriskā 
aktīviste.
Pateicības rakstu saņems:

Renāte Grunte, sabiedriskā 
aktīviste.

STAICELES PAGASTS
Atzinības rakstu saņems:

Mārcis Straume, brīvprātīgā 
darba aktīviste;

Jānis Jaunzems, FK “Staiceles 
bebri” galvenais treneris;

Ineta Bērziņa, “Mana Aptieka” 
farmaceite;

Regnārs Nerips, Jāzepa Vīto-
la Latvijas Mūzikas akadēmijas 
students;

Baiba Eglīte, vispārējās pamat-
izglītības skolotāja;

Pauls Apsītis, vispārējās pa-
matizglītības skolotājs.
Pateicības rakstu saņems:

Ina Fedotova, Staiceles Dienas 
aprūpes centra apkopēja;

Aina Berga, sabiedriskā 
aktīviste;

Ilga Līsmane, sabiedriskā 
aktīviste;

Gundega Krogzema, vispārējās 
pamatizglītības skolotāja. 
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Limbažu novada pašvaldība 20. oktobrī ir iesniegusi oficiālu sūdzību par paredzētā vēja 
elektrostaciju (VES) parka “Limbaži” ietekmes uz vidi novērtējuma (IVN) procesu. Sūdzība ir vērsta 
pret projekta ierosinātāju SIA “Latvijas vēja parki” un IVN izstrādātāju SIA “Enviroprojekts” par 
nepilnībām veiktajā novērtējumā.

Limbažu novads iesniedz sūdzību par VES “Limbaži” ietekmes uz vidi novērtējumu

Pašvaldība uzskata, ka IVN 
procesā nav pilnībā ņemta vērā 
parka ietekme uz apkārtējo vidi 
un sabiedrību. Šī sūdzība turpina 
jau augustā uzsākto pašvaldības 
rīcību.

Pašvaldība norāda uz vai-
rākām būtiskām nepilnībām, 
tostarp:

•	 nepilnīgi izvērtēta VES parka 

ietekme uz iedzīvotāju veselību, 
īpaši trokšņa, tā modulācijas un 
mirgošanas efekta ietekme;

•	 nav ņemtas vērā ainavu ek-
sperta rekomendācijas par VES 
parka ietekmi uz ainavu;

•	 nepilnīgi izvērtēta ietekme 
uz Vidzemes lībisko kultūrtelpu, 
tostarp uz kultūrainavu, vietējo 
kultūru un nemateriālā kultūras 

mantojuma saglabāšanu;
•	 attiecībā uz VES teritorijā 

esošo kultūras mantojumu nav 
ņemtas vērā rekomendācijas par 
VES parka izvietojuma ierobežo-
jumiem un turbīnu augstumu;

•	 nav pietiekami izvērtēta iz-
rakteņu iegūšana ilgtermiņā kar-
jeros “Stienūži IV” un “Stienūži 
V”, kas būtiski var ietekmēt sik-

spārņu populāciju;
•	 novērtējumā ietvertā reko-

mendācija attiecībā uz VES tur-
bīnu montāžas laukumu izvieto-
šanu jaunaudzēs un izcirtumos 
īstenota tikai formāli;

•	 nepietiekami izvērtēts VES 
parka radītais trokšņa apjoms 
meža teritorijās, kas būtiski ie-
tekmēs savvaļas zīdītājus, put-
nus, īpaši pūces un medņus;

•	 nav pietiekama izvērtējuma 
par VES ietekmi uz tūrisma attīs-
tību un uzņēmējdarbību Limba-
žu novada teritorijā;

•	 novērtējuma izstrādātājs 
SIA “Enviroprojekts” nav pienā-
cīgi ņēmis vērā ieinteresēto pušu 
viedokļus.

Limbažu novada pašvaldība 
uzsver, ka IVN rekomendācija 
par turbīnu montāžas laukumu 
izvietošanu jaunaudzēs un izcir-
tumos ir īstenota tikai formāli, 
nerisinot projekta būtiskās ie-
tekmes uz vidi, aicina ņemt vērā 
norādītās nepilnības un veikt ne-
pieciešamās darbības ietekmes 
uz vidi novērtējuma precizēšanai 
un uzlabošanai. 

Limbažu novada pašvaldība izslu-
dina nekustamā īpašuma “Jaun-
brasliņas” Alojas pagastā, Limbažu 
novadā, izsoli.
Izsoles objekts, kadastra Nr. 
66270040401, sastāv no zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
66270040400 1860 m2 platībā.
Izsoles objekta nosacītā cena (sā-
kumcena) – 1700 eiro. 
Izsoles solis – 100 eiro.
Izsoles nodrošinājuma nauda – 170 
eiro.
Izsole notiks elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.
lv no 2025.  gada 24. novembra 
plkst. 13.00 līdz 2025. gada 29. de-
cembrim plkst.13.00. 
Elektroniskajai izsolei pretendenti 
var reģistrēties no 2025. gada 24. no-
vembra plkst. 13.00 līdz 2025. gada 
14. decembrim plkst. 23.59 elektro-
nisko izsoļu vietnē https://izsoles.
ta.gov.lv.
Izsoles pretendentiem jāieskaita 
Limbažu novada pašvaldības kon-
tā (AS “Swedbank”, bankas kods 
HABALV22, konta Nr. LV12HA-
BA0551026085817) dalības maksa 
– 40 eiro (tai skaitā PVN 21  %) un 
nodrošinājuma nauda 10 % apmērā 
no izsoles objekta nosacītās cenas 
ar norādi “Izsoles nodrošinājums un 
dalības maksa elektroniskajai izso-
lei “Jaunbrasliņas” Alojas pagastā” 
un Tiesu administrācijas kontā sa-
skaņā ar elektronisko izsoļu vietnē 
reģistrētam lietotājam sagatavoto 
rēķinu.

Limbažu novada pašvaldība izslu-
dina nekustamā īpašuma “Jaungār-
šas” Puikules stacijā, Brīvzemnieku 
pagastā, Limbažu novadā, izsoli.
Izsoles objekts, kadastra Nr. 
66480030158, sastāv no zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
66480030156 8920 m2 platībā. 
Izsoles objekta nosacītā cena (sā-
kumcena) – 3000 eiro. 
Izsoles solis – 100 eiro.
Izsoles nodrošinājuma nauda – 300 
eiro.
Izsole notiks elektronisko izsoļu viet-
nē https://izsoles.ta.gov.lv no 2025.
gada 24. novembra plkst. 13.00 līdz 

www.limbazunovads.lv

Izsoles 2025. gada 29. decembrim plkst. 
13.00. 
Elektroniskajai izsolei pretendenti 
var reģistrēties no 2025. gada 24. no-
vembra plkst. 13.00 līdz 2025. gada 
14. decembrim plkst. 23.59 elektro-
nisko izsoļu vietnē https://izsoles.
ta.gov.lv.
Izsoles pretendentiem jāieskaita 
Limbažu novada pašvaldības kon-
tā (AS “Swedbank”, bankas kods 
HABALV22, konta Nr. LV12HA-
BA0551026085817) dalības maksa 
– 40 eiro (tai skaitā PVN 21  %) un 
nodrošinājuma nauda 10 % apmērā 
no izsoles objekta nosacītās cenas 
ar norādi “Izsoles nodrošinājums un 
dalības maksa elektroniskai izsolei 
“Jaungāršas” Brīvzemnieku pagas-
tā” un Tiesu administrācijas kontā 
saskaņā ar elektronisko izsoļu vietnē 
reģistrētam lietotājam sagatavoto 
rēķinu.
Izsoļu noteikumi pieejami tīmekļa 
vietnē www.limbazunovads.lv, sa-
daļā “Izsoles” un elektronisko izsoļu 
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv. Infor-
mācija pa tālr. 25749113, e-pasts: 
aloja@limbazunovads.lv.

• • •
Limbažu novada pašvaldība pār-
dod atklātā mutiskā izsolē ar aug-
šupejošu soli nekustamo īpašumu 
“Priedes 6”-3 Priedēs, Katvaru pag., 
Limbažu novadā. 
Nekustamais īpašums, kadastra Nr. 
66529000155, sastāv no dzīvokļa 
Nr.  3, 27,1 m2 platībā un 271/1073 
kopīpašuma domājamajām daļām 
no būves ar kadastra apzīmēju-
mu 66520050116001 un zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
66520050116.
Atsavināšanas ierosinātājs – Limba-
žu novada pašvaldība.
Nekustamā īpašuma sākumcena ir 
1100 eiro.
Maksāšanas līdzeklis – nauda.
Izsoles nodrošinājums – 110 eiro. 
Dalības maksa izsolē – 40 eiro.
Izsoles solis – 100 eiro.
Objektu apskatīt dabā var, sazino-
ties ar Katvaru pagasta pakalpojumu 
sniegšanas centra vadītāju Mārtiņu 
Grāvelsiņu pa tel. 20276070.
Izsole notiks 2025. gada 14. novem-
brī plkst. 10.00 Limbažu novada 
pašvaldības administratīvās ēkas 

Mazajā zālē, 1.  stāvā, Rīgas ielā 16, 
Limbažos. 

Limbažu novada pašvaldība pārdod 
atklātā mutiskā izsolē ar augšupejo-
šu soli dzīvokļa īpašumu “Dārza iela 
18-19” Limbažos, Limbažu novadā. 
Nekustamais īpašums, kadastra 
numurs 66019002528, sastāv no 
dzīvokļa Nr.  19 30,1 m2 platībā un 
2502/46484 kopīpašuma domāja-
majām daļām no dzīvojamās mā-
jas ar kad.  apz.  66010060091001, 
šķūņa ar kad. apz. 66010060091003, 
veļas mazgātavas ar 
kad. apz. 66010060091004 un zemes 
vienības ar kad. apz. 66010060091.
Atsavināšanas ierosinātājs – Limba-
žu novada pašvaldība.
Nekustamā īpašuma sākumcena ir 
4000 eiro.
Maksāšanas līdzeklis – nauda.
Izsoles nodrošinājums – 400 eiro. 
Dalības maksa izsolē – 40 eiro.
Izsoles solis – 100 eiro.
Izsole notiks 2025. gada 14. novem-
brī plkst. 10.15 Limbažu novada 
pašvaldības administratīvās ēkas 
Mazajā zālē, 1.  stāvā, Rīgas ielā 16, 
Limbažos. 

Limbažu novada pašvaldība pārdod 
atklātā mutiskā izsolē ar augšupejo-
šu soli nekustamo īpašumu “Dzir-
navu iela 5-3” Limbažos, Limbažu 
novadā.
Nekustamais īpašums, kadastra 
numurs 6601900 2534, sastāv no 
dzīvokļa Nr.  3, 37,7 m2 platībā un 
3770/22635 kopīpašuma domāja-
majām daļām no būvēm ar kadas-
tra apzīmējumu 66010050009011, 
66010050009012.
Atsavināšanas ierosinātājs – Limba-
žu novada pašvaldība.
Nekustamā īpašuma sākumcena ir 
1600 eiro.
Maksāšanas līdzeklis – nauda.
Izsoles nodrošinājums – 160 eiro. 
Dalības maksa izsolē – 40 eiro.
Izsoles solis – 100 eiro.
Izsole notiks 2025. gada 14. novem-
brī plkst. 11.00 Limbažu novada 
pašvaldības administratīvās ēkas 
Mazajā zālē, 1.  stāvā, Rīgas ielā 16, 
Limbažos. 

Limbažu novada pašvaldība pār-

dod atklātā mutiskā izsolē ar aug-
šupejošu soli nekustamo īpašumu 
“Jūras iela 33-4” Limbažos, Limbažu 
novadā. 
Nekustamais īpašums, kadastra Nr. 
66019002441, sastāv no dzīvokļa 
Nr.  4 21,7 m2 platībā un 217/4355 
kopīpašuma domājamajām daļām 
no dzīvojamās mājas ar kad. apz. 
66010060048001 un būves ar kad. 
apz. 66010060048002.
Atsavināšanas ierosinātājs – Limba-
žu novada pašvaldība.
Nekustamā īpašuma sākumcena ir 
900 eiro.
Maksāšanas līdzeklis – nauda.
Izsoles nodrošinājums – 90 eiro. 
Dalības maksa izsolē – 40 eiro.
Izsoles solis – 50 eiro.
Objektu apskatīt dabā var, sazi-
noties ar Limbažu apvienības pār-
valdes vadītāju Viktoru Zujevu pa 
tel. 29164648.
Izsole notiks 2025. gada 14. novem-
brī plkst. 10.45 Limbažu novada 
pašvaldības administratīvās ēkas 
Mazajā zālē, 1.  stāvā, Rīgas ielā 16, 
Limbažos. 
Samaksa par nekustamo īpašumu 
pilnā apmērā jāveic 30 dienu laikā 
no izsoles dienas. 
Pieteikumi dalībai izsolēs, izsoļu no-
drošinājuma un dalības maksu ap-
liecinoši dokumenti jāiesniedz līdz 
2025. gada 12. novembrim plkst. 
17.00 Limbažu novada pašvaldības 
klientu apkalpošanas centrā 1. stā-
vā, Rīgas ielā 16, Limbažos.
Ar izsoļu noteikumiem var iepazīties 
Limbažu novada pašvaldības tīmek-
ļa vietnē www.limbazunovads.lv, sa-
daļā “Izsoles”. 
Tālrunis uzziņām: 25446899, 
26398814.

• • •
Limbažu novada pašvaldība pārdod 
elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli nekustamo īpašumu “Mazgai-
ļi”-4 Skultes muižā, Skultes pag., 
Limbažu novadā. 
Nekustamais īpašums, kadastra Nr. 
6676 900 0170, sastāv no nedzīvo-
jamās telpas Nr. 602, 52,6 m2 platībā 
un 526/4570 kopīpašuma domāja-
majām daļām no būves ar kadastra 
apzīmējumu 66760080255001 un 
zemes vienības ar kadastra apzīmēju-
mu 66760080255 un 66760080257.

Atsavināšanas ierosinātājs – Limba-
žu novada pašvaldība.
Nekustamā īpašuma sākumcena ir 
4300 eiro.
Maksāšanas līdzeklis – nauda.
Izsoles nodrošinājums – 430 eiro. 
Dalības maksa izsolē – 40 eiro.
Izsoles solis – 100 eiro.

Limbažu novada pašvaldība pārdod 
elektroniskā izsolē ar augšupejo-
šu soli nekustamo īpašumu “Meža 
muzejs” Viļķenes pagastā, Limbažu 
novadā.
Nekustamais īpašums, kadastra 
Nr. 66880010062, sastāv no zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
66880010062, 0,2903 ha platībā, 
un būves ar kadastra apzīmējumu 
66880010062001.
Atsavināšanas ierosinātājs – Limba-
žu novada pašvaldība.
Nekustamā īpašuma sākumcena ir 
21900 eiro.
Maksāšanas līdzeklis – nauda.
Izsoles nodrošinājums – 2190 eiro. 
Dalības maksa izsolē – 40 eiro.
Izsoles solis – 200 eiro.
Izsoles sākas elektronisko izsoļu 
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2025. 
gada 15. oktobrī plkst. 13.00 un 
noslēdzas 2025. gada 14. novembrī 
plkst. 13.00. 
Samaksa par nekustamo īpašumu 
pilnā apmērā jāveic 30 dienu laikā 
no izsoles dienas.
Izsoles pretendenti iesniedz pieteiku-
mu izsolēm elektronisko izsoļu vietnē 
https://izsoles.ta.gov.lv. Reģistrēts 
lietotājs, kurš vēlas piedalīties izslu-
dinātajās izsolēs, elektronisko izsoļu 
vietnē nosūta izsoļu rīkotājam lūgu-
mu par autorizēšanu dalībai kon-
krētā izsolē un izsoles sludinājumā 
norādītajā izsoles rīkotāja kontā ie-
maksā nodrošinājuma naudu šajos 
noteikumos norādītajā apmērā un 
termiņā, kā arī maksu par dalību 
izsolē vietnes administratoram nor-
matīvajos aktos noteiktajā apmērā 
saskaņā ar elektronisko izsoļu vietnē 
reģistrētam lietotājam sagatavotu 
rēķinu. 
Ar izsoles noteikumiem var iepazī-
ties Limbažu novada pašvaldības 
tīmekļa vietnē www.limbazunovads.
lv, sadaļā “Izsoles”. Tālrunis uzziņām 
25446899, 26398814.

Lai iedzīvotājiem nodrošinātu ērtāku piekļuvi valsts un pašvaldību pakalpojumiem, šī gada martā 
Limbažu novadā tika atklāti septiņi jauni Valsts un pašvaldības vienotie klientu apkalpošanas 
centri (VPVKAC) – Ainažos, Liepupē, Pālē, Skultē, Staicelē, Umurgā un Limbažos.

Valsts un pašvaldības pakalpojumi – tuvāk mājām

VPVKAC izveide īpaši svarīga 
ir senioriem, cilvēkiem ar iero-
bežotu mobilitāti un lauku iedzī-
votājiem, kuriem līdz šim nebija 
vienkāršas piekļuves valsts un 
pašvaldības pakalpojumiem. 

VPVKAC pieejamie 
pakalpojumi:
•	 informācija par valsts un paš-

valdību iestāžu pakalpojumiem;

•	 palīdzība e-pakalpojumu pie-
teikšanā portālā www.latvija.lv;

•	 apmācības digitālo prasmju 
uzlabošanai;

•	 dokumentu drukāšana, ko-
pēšana un skenēšana (nelielā 
apjomā);

•	 valsts pakalpojumu pieteik-
šana papīra formā vai pilnvarotā 
e-pakalpojuma risinājumā;

•	 telefoniskas konsultācijas.
2026.  gada 5.  janvārī darbu 

uzsāks vēl pieci VPVKAC:
•	 Viļķenes pagasta klientu ap-

kalpošanas centrs, Dārza iela 1, 
Viļķene, Viļķenes pagasts, Lim-
bažu novads LV-4050;

•	 Vidrižu pagasta klientu ap-
kalpošanas centrs, “Liepas”, 
Gravas, Vidrižu pagasts, Limbažu 

novads, LV-4013;
•	 Katvaru pagasta klientu ap-

kalpošanas centrs, Liepu iela 8, 
Pociems, Katvaru pagasts, Lim-
bažu novads, LV-4061;

•	 Brīvzemnieku pagasta klien-
tu apkalpošanas centrs, Sabied-
riskais centrs, Puikule, Brīvzem-
nieku pagasts, Limbažu novads, 
LV-4063;

•	 Braslavas pagasta klientu 
apkalpošanas centrs, Vilzēnu pa-
matskola, Vilzēni, Braslavas pa-
gasts, Limbažu novads, LV-4068.

Projekts tiek īstenots ar Viedās 
administrācijas un reģionālās at-
tīstības ministrijas un Eiropas 
Savienības Atveseļošanas fonda 
atbalstu programmas “Pakalpo-
jumu sniegšanas reformas at-
balsts” ietvaros.

Jautājumu gadījumā, aicinām 
sazināties ar Limbažu nova-
da Dokumentu pārvaldības un 
klientu apkalpošanas nodaļas va-
dītāju Antru Kamalu, zvanot uz 
tālr. 27017541 vai rakstot: antra.
kamala@limbazunovads.lv. 
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8. oktobrī noslēdzās Nacionālo bruņoto spēku (NBS) mācības 
“Namejs 2025”, kas ilga mēnesi un pārbaudīja arī pašvaldību 
gatavību rīkoties krīzes situācijās. No 1. līdz 3. oktobrim visās 
pašvaldībās civilās aizsardzības komisijām bija jānodrošina 
cilvēku gatavība reaģēt 24 stundu režīmā. Atšķirībā no 
armijas praktiskajiem vingrinājumiem, pašvaldībām uzdevumi 
bija administratīvi – lēmumu pieņemšana un sadarbības 
koordinēšana.

Saeima pieņēmusi jaunu Ugunsdrošības, ugunsdzēsības un glābšanas darbu likumu, kura 
mērķis ir uzlabot ugunsdrošību, glābšanas darbu organizēšanu un sabiedrības noturību pret 
apdraudējumiem. Tas aizstāj likumu, kas bija spēkā kopš 2002. gada.

Pieņemts jauns Ugunsdrošības un glābšanas darbu likums

Vienota digitāla platforma
Galvenā inovācija ir Vienotā 

ugunsdrošības un civilās aizsardzī-
bas platforma (VUCAP), kas digi-
talizēs ugunsdrošības uzraudzību 
un uzlabos saziņu starp VUGD un 
objektu atbildīgajām personām.

Platformā varēs:
•	 sekot līdzi termiņiem un sa-

ņemt paziņojumus;

•	 veidot objekta ugunsdrošī-
bas novērtējumu;

•	 palīdzēt VUGD mērķtiecīgi 
plānot pārbaudes.

Informācijas sniegšana tiks 
ieviesta pakāpeniski: no 2027. 
gada valsts un pašvaldību ob-
jektiem, bet no 2028. gada – pā-
rējiem. Prasība neattieksies uz 
ikdienas dzīvojamām ēkām.

Lielāka pašvaldību un 
brīvprātīgo loma

Likums nosaka, ka pašvaldī-
bām jānodrošina ūdensapgāde 
un piebraucamie ceļi uguns-
dzēsējiem, lai reaģēšana būtu 
ātrāka. Tiek arī paplašināta brīv-
prātīgo ugunsdzēsēju iesaiste – 
viņi varēs piedalīties glābšanas 
darbos un sabiedrības informē-

šanā. VUGD varēs nodot šīm or-
ganizācijām tehniku un aprīko-
jumu, kas vairs netiek izmantots 
dienestā.

Kvalitatīvāki pakalpojumi un 
uzraudzība

Tiek precizētas prasības uguns-
drošības pakalpojumu sniedzē-
jiem, piemēram, tiem, kas tīra 
apkures ierīces vai veic elektro-
instalācijas pārbaudes. Tas pa-
līdzēs nodrošināt kvalitatīvākus 

un drošākus pakalpojumus.
Apkopotie dati ļaus VUGD kon-

centrēt pārbaudes augsta riska 
objektos un efektīvāk izmantot 
resursus.

VUGD priekšnieks Mārtiņš 
Baltmanis uzsver, ka jaunais li-
kums stiprina kopējo atbildību 
par drošību. Digitālā platforma 
un sadarbība ar brīvprātīgajiem 
ļaus ātrāk reaģēt un savlaicīgi 
novērst ugunsgrēku riskus, vei-
dojot drošāku Latviju. 

Caur treniņiem uz gatavību draudu situācijā

Gatavība un mācības
Limbažu novada izpilddirek-

tors Artis Ārgalis skaidro:
“Kam mēs gatavojāmies? 

Pamatā cilvēku evakuācijai un 
tehniskajam nodrošinājumam – 
ūdenim, ēdienam, transportam, 
vietām, kur guldīt cilvēkus. Civi-
lās aizsardzības komisija sanāca, 
pārrunāja aktualitātes un notiku-
mus, kas tika izspēlēti.”

Komisiju vada Sigita Upmale, 
tajā ietilpst galveno dienestu – 
Neatliekamās medicīniskās palī-
dzības, VUGD un NBS – pārstāvji. 
Šogad Limbažu novadam kon-
krētu uzdevumu nebija, tomēr 
mācības deva iespēju pārskatīt 
un papildināt novada civilās aiz-
sardzības plānu – publisku do-
kumentu, kurā apkopoti iespē-
jamie apdraudējumi, resursi un 
atbildīgās institūcijas.

“Svarīgi, lai dokumentos nesa-
raksta muļķības – plānam jābūt 
saprotamam un izpildāmam,” 
uzsver A. Ārgalis.

Palīdzība iedzīvotājiem krīzes 
gadījumā

Pašvaldībai viens no būtis-
kākajiem uzdevumiem ir palī-
dzēt cilvēkiem, kuri paši nespēj 
evakuēties.

“Runa ir par veciem, arī gulo-
šiem cilvēkiem, pansionātiem, 
kur jānodrošina īpaša pārvieto-
šana. Protams, problēmas pa-
stāv – nezinu, kura Eiropas valsts 
vispār ir gatava evakuēt palia-
tīvās aprūpes centra klientus,” 
atzīst Ārgalis.

Patvertņu jautājums
Kara draudu gadījumā būtisks 

aspekts ir patvertnes. VUGD jau 

apsekojis pagrabus, kas šim no-
lūkam izmantojami.

“Ir vietas, kas atzītas par lieto-
jamām, bet vairākums – nelieto-
jamas vai daļēji atbilstošas,” saka 
A. Ārgalis.

Limbažos izsludināts iepirkums 
septiņu patvertņu pielāgošanai, 
lai tajās nodrošinātu elektrību, 
ūdeni, kanalizāciju un iespēju uz-
turēties droši 3–5 stundas. Viena 
no galvenajām patvertnēm būs 
Limbažu kultūras nama pagrabs, 
kas jau redzams lietotnē “112”.

“Veiksim kosmētiskus uzlaboju-
mus, elektroinstalāciju atjauninā-
jumus, sakārtosim grīdas un ven-
tilāciju,” stāsta izpilddirektors.

No 2027. gada jaunajām pub-
liskajām un daudzdzīvokļu ēkām 
būs obligāti jāparedz patvert-
nes, kuras iedalīs trīs kategori-
jās. Limbažos plānotās septiņas 
atbildīs 3. kategorijai, kas sa-
mazina sprādziena triecienviļņa 
un šķembu ietekmi. Vienas pa-
tvertnes pielāgošana izmaksās 
aptuveni 40 000 eiro.

Kāpēc patvertnes tikai pilsētā?
“Civilā aizsardzība tiek koncen-

trēta ap lielākajām apdzīvotajām 

vietām. Laukos der jebkurš pag-
rabs – galvenais, lai tur nebūtu 
bardaks. Vadlīnijas paredz, ka 
jebkura patvertne jāspēj izvākt 
un sagatavot 24 stundu laikā,” 
norāda Ārgalis.

Nepieciešama regulāra 
gatavība

Trīs dienu mācības visās paš-
valdībās notika jau otro gadu, un 
paredzēts, ka tās kļūs par ikgadē-
ju praksi.

“Iepriekš NBS darbojās savā 
“Namejā”, bet tagad visaptvero-
šās mācības notiek visur. Jātrenē 

spēja orientēties, pieņemt lēmu-
mus operatīvi un sadarboties ar 
bruņotajiem spēkiem,” uzsver A. 
Ārgalis.

Viņš atgādina, ka krīzes situā-
cijās ne viss notiek pēc plāna, 
tādēļ mācību mērķis ir sagatavot 
cilvēkus reālai rīcībai, nevis tikai 
dokumentu ievērošanai.

Ar pilnu Mika Romanovska 
raksta versiju iespējams iepa-
zīties vietnes www.limbazuno-
vads.lv sadaļā “Jaunumi”, bet ar 
Limbažu novada civilās aizsardzī-
bas plānu – sadaļā “Civilās aizsar-
dzības plāns”. 

30. oktobrī noslēdzās Limbažu novada Katvaru pagasta Pociema kapsētas informācijas datu 
digitalizēšana, kas tika uzsākta 2025. gada jūlijā. Digitalizāciju veica Latvijā šobrīd vienīgais šāda 
veida pakalpojumu sniedzējs SIA “Cemety”, nodrošinot informācijas sistēmas izveidi, kas ietver uz 
topogrāfiskās uzmērīšanas datiem balstītu karti ar konkrētiem apbedījumiem piesaistītu informāciju 
un foto attēliem. Sistēma publiski pieejama ikvienam interesentam tīmekļvietnē www.cemety.lv.

Digitalizēta informācija par Pociema kapsētu

Tā sniedz iespēju iegūt infor-
māciju par kapsētā esošajām 
brīvajām apbedījuma vietām, ap-
zināt savu senču atdusas vietas. 

Internetā esošo kapsētas karti ar 
piesaistīto informāciju iespējams 
atvērt ikvienā vietā, kur pieejams 
internets. Kapsētas karte drukā-

tā veidā pavasarī tiks uzstādīta 
arī pie kapsētas ieejas, tādējādi 
uzlabojot orientēšanās iespējas 
teritorijā.

www.limbazunovads.lv

Tiesu administrācija uzsāk informatīvo kampaņu “Tiesības 
zināt un rast risinājumu”. Tās mērķis ir aktualizēt iespēju mazāk 
aizsargātajām sabiedrības grupām saņemt valsts nodrošināto 
juridisko palīdzību, t. sk. mediāciju.

Juridisko palīdzību var saņemt personas, kurām sociālais dienests ir 
piešķīris maznodrošinātas vai trūcīgas mājsaimniecības statusu. Tāpat 
šāda valsts apmaksāta palīdzība pienākas personām, kuras pēkšņi no-
nākušas tādā situācijā un materiālajā stāvoklī, kas liedz tām nodrošināt 
savu tiesību aizsardzību vai atrodas pilnā valsts vai pašvaldības apgā-
dībā. Savukārt valsts apmaksāta mediācija tiek nodrošināta ģimenēm 
strīdos, kas skar bērnu intereses. Ģimenēm ir iespēja izmantot valsts 
apmaksātas mediācijas sesijas. 

Plašāka informācija:
https://www.ta.gov.lv/lv/valsts-nodrosinata-juridiska-palidziba

Tiesības zināt 
un rast risinājumu

Kapu apsaimniekotājam Kat-
varu pagasta pakalpojuma snieg-
šanas centram turpmāk būs ie-
spējams operatīvāk un precīzāk 
sniegt informāciju iedzīvotājiem 
par brīvajām apbedījuma vietām, 
plānot teritorijas izmantošanu, 
sagatavot līgumus ar klientiem, 
tādējādi veidojot pārdomātu un 
ilgtspējīgu kapsētas plānojumu 
un izmantošanu.

Tā kā digitalizācijas procesā par 

daudziem apbedījumiem infor-
mācija nebija pieejama, aicinām 
ikvienu, kura piederīgie apgla-
bāti Pociema kapsētā, apmek-
lēt interneta vietni un izmantot 
iespēju sistēmas administrato-
ram iesniegt papildinformāciju 
par konkrētiem tajā esošiem 
apbedījumiem.

Darbi veikti ar Limbažu novada 
pašvaldības finansējumu, kopējās 
izmaksas ir 3780,52 eiro. 



NOVADA AKTUALITĀTES 52025. gada 7. novembris

Darbojas lapu un zaru laukumi
Līdz 17. novembrim atvērti lapu un zaru laukumi Limbažos, 
Tīruma ielā. Tie darbojas katru dienu no plkst. 9.00 līdz 17.00, arī 
sestdienās un svētdienās.

Lapu laukumā drīkst izmest tikai bioloģiski noārdāmos (pūstošos) 
atkritumus – zāli, lapas, vecās puķes, augļus un dārzeņus. Lūdzu, ne-
atstājiet pūstošo masu maisos.

Zaru laukumā pieņem tikai zarus ar diametru līdz 12 cm. Nedrīkst 
vest dēļus, mēbeles vai citus sadzīves atkritumus. Zarus lūdzam sa-
kraut kārtīgi.

Laukumos tiek veikta video novērošana. 

Valsts zemes dienests (VZD) ir papildinājis portālu “Kadastrs.lv” ar jaunu bezmaksas tematisko 
karti “Apgrūtinājumi un būvju piederība”. Jaunais risinājums izstrādāts, izmantojot VZD rīcībā 
esošās tehnoloģijas un darbinieku profesionālās zināšanas, bez papildu finansējuma piesaistes.

Pilnveidojot klātienes pakalpojumu pieejamību, no 6. novembra Limbažu iedzīvotāji var saņemt 
“Latvijas Pasta” pakalpojumus jaunā, ērti pieejamā vietā pašā pilsētas centrā, Rīgas ielā 7.

Limbažu pasta nodaļa tagad Rīgas ielā 7

Digitālo risinājumu iespējas 
maina klientu paradumus, tā-
pēc tiek meklēti efektīvākie vei-
di, kā nodrošināt pakalpojumu 
pieejamību, vienlaikus rūpējo-
ties par ērtu un mūsdienīgu vidi 
klientiem.

Līdz šim Limbažu pasta nodaļa 
atradās Cēsu ielā 22, taču no 6. 
novembra tā atrodas Rīgas ielā 7, 
kur šī gada laikā plānots atvērt arī 
bankas “Citadele” filiāli. Pasta no-
daļa klientus apkalpo katru darba 
dienu no plkst. 8.00 līdz 18.00.

Jaunā atrašanās vieta – līdzās 
tirgum, kultūras namam un paš-
valdībai – ir viegli sasniedzama 
gan kājāmgājējiem, gan auto-
braucējiem. Ēka ir pielāgota arī 
cilvēkiem ar funkcionāliem trau-
cējumiem un vecākiem ar bērnu 
ratiņiem.

Limbažu novadā “Latvijas 

Pasta” klātienes pakalpojumus 
nodrošina arī Skultes pasta no-
daļā (“Mandegas”, Mandegas, 
Skultes pagasts), Alojas pasta 
nodaļā (Kalēju iela 3a, Aloja), Sa-
lacgrīvas pasta nodaļā (Rīgas iela 
2, Salacgrīva), Ainažu pasta no-
daļā (Valdemāra iela 50, Ainaži) 
un Staiceles pasta nodaļā (Lielā 
iela 7, Staicele). Ārpus reģiona 
centra iedzīvotāji bez maksas var 
izmantot iespēju, ko nodrošina 
pakalpojums “Pastnieks mājās”: 
visi klientu centros un pasta no-

daļās piedāvātie pakalpojumi 
pieejami dzīvesvietā.

Savukārt īpaši ērtai sūtījumu 
saņemšanai un nosūtīšanai iz-
mantojami “Latvijas Pasta” pa-
komāti: Limbažos – Stacijas ielā 
8 un 22; Salacgrīvā – Rīgas ielā 
13; Alojā – Jūras ielā 12; Ainažos 
– Valdemāra ielā 36; Mandegās 
– Vizbuļu ielā 2; Staicelē – Lielajā 
ielā 6. Visos āra pakomātos pie-
ejama arī vēstuļu kastīte, tā ļau-
jot vienlaikus parūpēties arī par 
savu korespondenci. 

Pieejama tematiskā karte “Apgrūtinājumi un būvju piederība”

Šāda soļa mērķis ir vienkopus 
ērti uzskatāmā veidā grafiski pa-
rādīt informāciju par Kadastra 
informācijas sistēmā reģistrētiem 
nekustamā īpašuma objekta ap-
grūtinājumiem, kas skar konkrēto 
zemes vienību, kā arī par būvju 
īpašumtiesībām, tādējādi radot 
ērtu instrumentu īpašumu attīstī-
tājiem un ikvienam interesentam.

VZD ģenerāldirektore Vita 
Narnicka norāda, ka VZD jau vai-
rākus gadus mērķtiecīgi strādā, 

lai uzņēmējiem un iedzīvotājiem 
samazinātu birokrātisko slogu in-
formācijas iegūšanā un juridisko 
jautājumu risināšanā.

Izmantojot šo pakalpojumu, 
iedzīvotāji un uzņēmēji var no-
skaidrot, vai uz konkrēto zemes 
vienību attiecas kādi apgrūtinā-
jumi, piemēram, aizsargjoslas vai 
servitūti, kā arī dažādi citi ierobe-
žojumi. Nekustamā īpašuma ap-
grūtinājumus Kadastra informā-
cijas sistēmā reģistrē izmantojot 

Apgrūtināto teritoriju informā-
cijas sistēmas datus un atbilstoši 
saņemtajiem dokumentiem par 
servitūta nodibināšanu vai atbil-
stoši Valsts vienotās datorizētās 
zemesgrāmatas ziņām.

Tematiskā karte piedāvā arī 
informāciju par kultūrvēsturis-
kajiem apgrūtinājumiem būvēm 
– vai ēka ir kultūras piemineklis 
vai tai piemēroti citi aizsardzības 
noteikumi. Šos datus nodrošina 
Nacionālā kultūras mantojuma 

pārvalde.
Ne mazāk svarīgs aspekts ir 

būvju piederība, kas ļauj no-
skaidrot, vai konkrētā būve pie-
der zemes īpašniekam. Būve 
zemes īpašniekam var piederēt 
pilnībā, daļēji, vai arī nepiederēt 
vispār. Tāpat, piemēram, iespē-
jama situācija, kad zeme pieder 
trīs cilvēkiem, bet ēka – tikai vie-
nam no viņiem. Kartē pieejama 
arī informācija par nenoskaidro-
tas piederības būvēm – būvēm 
par kurām VZD rīcībā nav būvju 
īpašuma tiesību apliecinošie 
dokumenti.

Tematiskā karte “Apgrūtinājumi 

un būvju piederība” ir pieejama 
autentificētiem lietotājiem por-
tālā “Kadastrs.lv”. Informācija tiek 
regulāri atjaunota – reizi nedēļā.

Ja īpašnieks pamana, ka kartē 
redzamie dati par nekustamā 
īpašuma apgrūtinājumiem vai 
būvju piederību neatbilst faktis-
kajai situācijai, informācija, kā 
rīkoties šādos gadījumos, atro-
dama Valsts zemes dienesta tī-
mekļvietnē www.vzd.gov.lv.

Aicinām dalīties ar savu piere-
dzi! 

Andrejs Vaivars, 
Valsts zemes dienesta sadarbības 

vadītājs

www.limbazunovads.lv

No 17. līdz 24. novembrim visā Eiropā norisināsies Rudens testēšanas nedēļa, kuras mērķis ir veicināt sabiedrības 
informētību par HIV, B un C hepatītu un citu infekciju profilaksi, kā arī mudināt ikvienu pārbaudīt savu veselību.

Rudens testēšanas nedēļā 
pārbaudīsim savu veselību!

Šajā nedēļā SIA “Limbažu slimnīca” viesosies vairākās 
Limbažu novada skolās ar izglītojošām lekcijām jauniešiem 
un nodrošinās izbraukuma testēšanas iespējas ikvienam 
interesentam.

Izbraukuma testēšanas grafiks
19. novembris – Salacgrīva. Plkst. 8.30–9.10 izglītojo-

ša lekcija Salacgrīvas vidusskolā. Testēšana: plkst. 10.00–
13.00 Salacgrīvas kultūras centrā Ostas ielā 3, Salacgrīvā.

20. novembris – Limbaži. Plkst. 9.10–9.50 un 10.00–

10.40 lekcija Limbažu vidusskolā, plkst. 11.40–12.20 un 
12.30–13.10 lekcija Limbažu Valsts ģimnāzijā. Testēšana: 
plkst. 14.00–18.00 Limbažu slimnīcas Veselības istabā Klos-
tera ielā 3 (vecais korpuss, ieeja no iekšpagalma puses).

21. novembris – Aloja. Plkst. 13.50–14.30 un 14.35–
15.15 lekcija skolā. Testēšana: plkst. 16.00–18.00 Alojas 
Ausekļa pamatskolā Ausekļa ielā 1, Alojā.

Testi ir bez maksas, konfidenciāli un anonīmi.
Aicinām ikvienu izmantot iespēju pārbaudīt savu veselī-

bu! 

16. oktobrī notika SIA “Limbažu slimnīca” rīkota informatīvi 
izglītojoša sanāksme ģimenes ārstiem, lai veicinātu profesionālo 
pilnveidi un pārrunātu aktualitātes veselības aprūpes jomā.

Ģimenes ārsti tiekas profesionālās pilnveides sanāksmē

Par slimnīcas aktualitātēm 
informēja valdes locekle Liene 
Česle, norādot, ka pakalpoju-
mu piedāvājums tiek plānots 
atbilstoši pieejamajam finansē-
jumam. Valsts apmaksātie pa-
kalpojumi prioritāri tiks nodro-
šināti pacientiem ar hroniskām 
saslimšanām un pēc operācijām, 
lai turpinātos ārstēšana pie spe-
ciālista bez pārtraukuma. Slimnī-
ca turpina piedāvāt triecienviļņu 
terapiju kā maksas pakalpojumu, 
bet no novembra plānots uzsākt 

dienas stacionāra rehabilitācijas 
ciklu – piecu dienu programmu, 
kas būs īpaši noderīga arodslim-
niekiem. Vadītāja informēja, 
ka slimnīca īsteno projektu par 
medicīnisko iekārtu iegādi. Pa-
redzēts iegādāties OCT iekārtu 
acu ārsta kabinetam, kas ļaus 
pacientiem veikt izmeklējumus 
uz vietas Limbažos, nebraucot 
uz citām pilsētām. Tāpat plānota 
LOR darba vietas modernizācija 
un rehabilitācijas iekārtu iegā-
de. Līdz 2028. gadam paredzēta 

uzņemšanas nodaļas pārbūve, 
pielāgojot to mūsdienu vaja-
dzībām. Pašlaik notiek līguma 
slēgšanas process ar dr. Denijas 
Dzirnes praksi, lai kopīgi īstenotu 
Eiropas Savienības fondu projek-
tu prakses telpu infrastruktūras 
uzlabošanai.

Sanāksmē pneimonoloģe 
Inga Vikmane uzstājās ar lekci-
ju “Klepus. Vienmēr nozīmīgs 
simptoms. Kā nekļūdīties, mek-
lējot risinājumu.” Ģimenes ārstu 
prakšu darba organizatoriskie 
jautājumi tika pārrunāti kopā ar 
Nacionālā veselības dienesta Vi-
dzemes nodaļas vadītāju Sigitu 
Alhimoviču. 

Pasākumā piedalījās Limba-
žu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājas otrā vietnie-
ce Diāna Zaļupe un Sociālo un 
veselības jautājumu komitejas 
priekšsēdētājs Rūdolfs Pelēkais. 
Viņš uzsvēra ciešākas sadarbības 
nozīmi: “Šis ir brīdis, kad ir sva-
rīgi nostiprināt sadarbību starp 
slimnīcu, ģimenes ārstiem un 
pašvaldību. Līdz šim jūsu tiešā 
saikne bijusi ar Nacionālo vese-
lības dienestu, taču pašvaldībai 
ir svarīgi būt šajā komunikācijā 
klātesošai.”

Diāna Zaļupe, aicinot klāteso-
šos uz sadarbību, sacīja: “Gribam 
dzirdēt jūsu vajadzības un kopā 

meklēt risinājumus. No pašval-
dības puses darīsim visu, ko va-
rēsim. Aicinu zvanīt, rakstīt un 
tikties, lai kopīgi veidotu labāku 
vidi mums visiem.”

Domes pārstāvji informēja, ka 
pašvaldība plāno ieviest stipen-
diju programmu jauno speciā-
listu piesaistei, kas varētu sākt 
darboties jau nākamajā mācību 
gadā. Programmas ietvaros re-
zidenti saņems stipendiju, ap-
ņemoties pēc studijām strādāt 
Limbažu novadā. Īpaši aktuāls 
esot jautājums par dzīvokļu no-
drošināšanu jaunajiem speciālis-
tiem. 

Limbažu slimnīca
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20. oktobrī reversā satiksme pār Salacu Salacgrīvā tika pārslēgta 
no pagaidu tilta uz jauno tiltu. Satiksme tiek organizēta pa vienu 
jaunā tilta braukšanas joslu, un to regulēs ar luksoforiem. Arī 
gājēju kustība jau notiek pa jaunā tilta ietvi.

Kā informēja VSIA “Latvijas Valsts ceļi” Komunikācijas daļa, tad līdz 
ar satiksmes pārvirzīšanu uz jauno tiltu, šķērsot upi Salacgrīvā var arī 
kravas transports, kura faktiskā masa ir lielāka par 44 t.

Slēgtā josla ir norobežota ar vadstatņiem, atļautais braukšanas āt-
rums uz tilta ir apdzīvotā vietā atļautie 50 km/h. Plānots, ka reversā 
satiksme saglabāsies līdz tilta pilnīgai atvēršanai satiksmei, kas pare-
dzēta novembra vidū.  

Latvijas Valsts ceļi

Veco, savu laiku nokalpojušo rotaļu laukuma iekārtu vietā ir uzstādītas 
vairākas jaunas: rotaļu iekārta pašiem mazākajiem, divas atsperu 
šūpolītes mazuļiem, ligzdiņšūpoles un lielā iekārta lielākiem bērniem. 
Saglabāta virvju piramīda, bet mainīta tās novietojuma vieta. Ir izvēlēta 
vieta, un tuvākajās dienās taps jauna smilšu kaste.

Rīgas ostā uzņēmumi SIA “Belss” un SIA “Anytec 
Productions” radījuši daudzfunkcionālu ostas servisa 
kuteri – pirmo šāda tipa projektu Latvijā. Laiva 
drīzumā sāks darbu Salacgrīvas ostā.

2026. gadā Ainaži svinēs savas pilsētas simto dzimšanas dienu. Lielām jubilejām 
jāgatavojas laikus, un ainažnieki tā arī dara. 

Salacgrīvas osta saņem jaunu 
daudzfunkcionālu kuteri

Jaunā alumīnija laiva ir 9,5 
metrus gara, 2,96 metrus plata, 
tās kravnesība – viena tonna, un 
tā paredzēta sešiem cilvēkiem. 
Kuteris pielāgots navigācijas zīm-
ju uzturēšanai, meklēšanas un 
glābšanas darbiem, kā arī dro-
šības nodrošināšanai ostā. Tas 
aprīkots ar hidraulisko manipu-
latoru, kas palīdz apkalpot navi-
gācijas zīmes.

Pastiprinātais korpuss ļauj 
kuteri izmantot arī nelielā ledū, 
un tas aprīkots ar 400 zirgspēku 
dzinēju, kas sasniedz 75 km/h. 
Laiva aprīkota ar Simrad navigā-
cijas sistēmām, ugunsdzēsības 
sistēmu un dziļuma mērīšanas 
iekārtu, kas nodrošina precīzus 
akvatorijas mērījumus.

“Šis projekts pierāda, ka arī 
Latvijā var ražot tehnoloģiski sa-
režģītas un kvalitatīvas darba lai-
vas, kas spēj konkurēt starptau-

tiski,” uzsver SIA “Belss” vadītājs 
Kaspars Ziediņš. 

Savukārt SIA “Anytec Produc-
tions” vadītājs Edmunds Krastiņš 
norāda, ka līdzīgas konstrukcijas 
laivas tiek izmantotas ostu, robež-
sardzes un krasta apsardzes vaja-
dzībām – piecas no tām nesen 
piegādātas Lietuvas robežsardzei.

Kuteris iegādāts projekta “Sa-

lacgrīvas un Kuivižu zvejas ostas 
infrastruktūras attīstības stipri-
nāšana” ietvaros, ko līdzfinansē 
Eiropas Jūrlietu, zvejniecības un 
akvakultūras fonds (EJZAF) ar 
Zemkopības ministrijas un Lauku 
atbalsta dienesta atbalstu. Pro-
jekta mērķis – uzlabot drošību, 
kuģošanu un darba apstākļus 
zvejniekiem. 

Ainažos top Simtgades puķu dobe

17. oktobrī Ainažos notika talka – Simtgades puķu dobes izveidošana. Pašvaldības 
aicinājumam dāvināt tulpju sīpolus atsaucās daudzi, un jau savākti ap 2000 sīpolu. Paš-
valdība no savas puses piedalījās ar daudzgadīgo puķu stādiņiem. 

Paldies puķu dobes projektētājai Gundegai Upītei, dobes tehniskam izveidotājam 
Jānim Trekterim, Salacgrīvas apvienības ainavu arhitektei Zandai Riekstiņai par darbu 
organizēšanu, vairāk nekā 1000 tulpju sīpolu dāvinātājam Oskaram Polmanim un aktī-
vajiem Ainažu iedzīvotājiem par dalību talkā!

Darbi pie Simtgades puķu dobes turpinās. 

Vienības parkā
atjaunotas rotaļu 
laukuma iekārtas

Autotransports 
jau kursē pa jauno tiltu 
pār Salacu

www.limbazunovads.lv

Limbažu novada pašvaldības Salacgrīvas apvienības pārvalde 
paziņo, ka publiskai apspriešanai tiek nodota būvniecības iecere 
“Centra laukuma pārbūve Parka ielā 15 Ainažos, Limbažu novadā”. 

Būvniecības ierosinātājs: Limbažu novada pašvaldības Salacgrīvas 
apvienības pārvalde, reģ. Nr. 90009114631, Smilšu iela 9, Salacgrīva, 
Limbažu nov., LV-4033; e-pasta adrese: salacgriva@limbazunovads.
lv; atbildīgā persona: Zanda Riekstiņa, tālruņa Nr. 27336698, e-pasta 
adrese: zanda.riekstina@limbazunovads.lv; 

Būvprojekta izstrādātājs: SIA “DBL”.
Ar būvniecības ieceri var iepazīties no 2025. gada 3. novembra līdz 

2025. gada 8. decembrim:
•	 Limbažu novada pašvaldības Salacgrīvas apvienības pārvaldes 

Ainažu pilsētas un pagasta pakalpojumu sniegšanas centrā Parka ielā 
16, Ainažos, Limbažu novadā (darba laikā);

•	 Limbažu novada pašvaldības tīmekļvietnes www.limbazuno-
vads.lv sadaļā “Būvniecība” - “Publiskās apspriešanas”; 

•	 Būvniecības informācijas sistēmā www.bis.gov.lv;
Būvniecības ieceres prezentācijas sanāksme notiks 2025.  gada 

21. novembrī plkst. 17.30 Ainažu kultūras namā Valdemāra iela 50, 
Ainažos, un tiešsaistē. Pieteikties dalībai sanāksmē tiešsaistē var, 
rakstot uz adresi: zanda.riekstina@limbazunovads.lv un norādot 
savu e-pasta adresi, vārdu un uzvārdu.

Atsauksmes var iesniegt: 
•	 rakstiski pa pastu: Limbažu novada būvvalde, Smilšu iela 9, Sa-

lacgrīva, Salacgrīvas nov., LV-4033; 
•	 nosūtīt uz e-pasta adresi: buvvalde@limbazunovads.lv; 
•	 aizpildot aptaujas lapu. 

Publiskajai apspriešanai 
nodota Ainažu centrālā 
laukuma būvniecības iecere

Laukums nav vēl pilnībā aprīkots ar rotaļiekārtām – nākamajā gadā ir plā-
nots to papildināt ar jaunām.

Rotaļiekārtu sagādi un uzstādīšanu veica SIA “Jūrmalas Mežaparki” par 
summu 16411,18 eiro +PVN. 
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9. oktobrī Limbažu novada pašvaldības vadība 
un speciālisti tikās ar SIA “EXECUTO” un 
“Ingka Group” pārstāvjiem un viņu kolēģiem 
no Nīderlandes galvenā biroja, lai pārrunātu 
iespējamo sadarbību Limbažu novadā. 

Viesi iepazīstināja ar savu uzņēmumu darbības sfē-
ru, pastāstīja par līdzšinējo sadarbību un prezentēja 
savas ieceres, kā arī pārrunāja saskarsmes un iespēja-
mās sadarbības jomas nākotnē. 

Ilga Tiesnese,
Sabiedrisko attiecību speciāliste

No 10. līdz 12. oktobrim Limbažu novada pašvaldības delegācija viesojās Vācijas 
sadraudzības pilsētas Anklamas svētkos, kuru laikā notika svinīgā pieņemšana un 
atskats uz aizvadītajā gadā paveiktajiem projektiem un pasākumiem.

No 22. līdz 25. oktobrim Limbažu novadā viesojās delegācija no Polijas piekrastes 
pilsētas Puckas, lai iepazītos ar novadu, pārrunātu turpmākās sadarbības iespējas 
un potenciālu sadraudzības pilsētu partnerības attīstībai.

Viesi no Puckas atklāj Limbažos sadraudzības pilsētu partnerības potenciālu

Delegāciju uzņēma Limbažu novada pašvaldības vadība, kas viesus iepazīstināja ar 
novadu un lielākajām pilsētām – Limbažiem, Salacgrīvu un Aloju –, kā arī to uzņēmu-
miem, izglītības un sporta iestādēm, dabas bagātībām un tūrisma objektiem.

Divpusējo sarunu laikā tika akcentētas Limbažu novada stiprās nozares – mežsaim-
niecība, lauksaimniecība, zivsaimniecība, rūpniecība, ostu darbība un tūrisms. Puckas 
pārstāvji savukārt prezentēja savas pilsētas vēsturisko un attīstīto piekrasti, kuras gal-
venie virzieni ir zvejniecība, jahtu osta, kā arī burāšanas tradīcijas un skolas.

Vizītes laikā Limbažus apmeklēja arī Polijas Republikas vēstniecības Rīgā vadītājs piln-
varotais lietvedis Tomašs Šeratičs (Tomasz Szeratics). Viņš uzsvēra reģionu sadarbības 
nozīmi starpvalstu attiecību stiprināšanā, norādot, ka ilgtermiņa sadarbības pamats ir 
cilvēku un sabiedrību savstarpējās attiecības: “To var sākt veidot starp divām skolām 
vai pat divām sporta komandām. Līdzības palīdz satuvināties, bet atšķirības ļauj mācī-
ties vienam no otra.”

Limbažu apmeklējuma laikā viesiem bija iespēja iepazīties ar sporta infrastruktūru – 
Sporta skolu, stadionu, peldbaseinu un airēšanas bāzi –, kā arī novērtēt maiznīcas “Liele-
zers” saglabātās maizes cepšanas tradīcijas. Apmeklējot pašvaldības kapitālsabiedrību SIA 
“Limbažu siltums” un ūdens attīrīšanas iekārtas, poļu delegācija interesējās par novada ie-
guldījumiem tīras vides un ūdens kvalitātes nodrošināšanā, kā arī sistēmu modernizācijā.

Viesi apmeklēja arī Sudraba muzeju, kura unikālie mākslas darbi raisīja interesi par 
nišas amatniecības un kultūras potenciālu tūrisma jomā. Bet dienas noslēgumā Puckas 
pārstāvji viesojās Tūrisma informācijas centrā un vecajā ugunsdzēsēju depo ēkā, kur 
iepazina Limbažu pilsētas vēsturi.

Esot Salacgrīvā, ostas pārvaldē, viesi iepazinās ar ostas darbību – zvejniecību, kravu 
pārkraušanu un jahtu kuģošanas iespējām Rīgas jūras līcī. Īpašu interesi viesi izrādīja 
par jahtu ostas darbību, jauno burātāju un airētāju apmācību, kā arī ūdens tūrisma 
attīstību un vietējo zvejniecības tradīciju saglabāšanu. Tāpat poļu viesiem bija iespēja 
apmeklēt vienu no senākajiem zivju konservu ražotājiem Latvijā – AS “Brīvais vilnis” un 
nobaudīt uzņēmuma produkciju.

Iepazīts tika arī Salacas upes unikālais kultūras un dabas mantojums – nēģu tacis 
Salacgrīvā. Ciemojoties zvejnieku saimniecībā “Kurķis” un tiekoties ar nēģu zvejnieku 
Aleksandru Rozenšteinu, viesi vairāk uzzināja par nēģu zveju un nobaudīja pašus nē-
ģus. Bet Dabas aizsardzības pārvaldes Vidzemes reģionālās nodaļas apmeklējuma laikā 
Puckas pārstāvji iepazinās ar Ziemeļvidzemes biosfēras rezervātu un dabas aizsardzības 

pārvaldības aktivitātēm.
Alojā delegācija apmeklēja arī vienu no Latvijas atpazīstamākajiem pārtikas ražoša-

nas uzņēmumiem – SIA “Alojas-Starkelsen”, kas specializējas pārtikas sastāvdaļu un kar-
tupeļu pārstrādē, ražojot cieti, olbaltumvielas un citus produktus pārtikas industrijai.

Alojas apkaimē viesi ciemojās arī SALA centrā Ungurpilī, kur apvienoti bibliotēkas 
pakalpojumi, kultūras aktivitātes un atbalsts vietējai uzņēmējdarbībai. Alojas Ausekļa 
pamatskolā viesi iepazinās ar mācību vidi un skolēnu iesaisti dažādās aktivitātēs, kas 
balstītas vietējās tradīcijās un kopienas vērtībās.

Pēc poļu delegācijas vizītes mūsu novadā Limbažu novada pašvaldības domes priekš-
sēdētāja pirmais vietnieks Ģirts Vilciņš uzsvēra: 

“Vērtīgi, ka Puckas pilsētas pārstāvji izvēlējās Limbažu novadu kā iespējamo sadrau-
dzības partneri, jo starp mūsu novadiem ir daudz līdzību. Pucka ir ostas pilsēta ar labi 
attīstītu jahtu infrastruktūru un aktīvu burāšanas dzīvi, cieši saistīta ar jūras piekrasti – 
līdzīgi kā mūsu Salacgrīva. Iespējamie sadarbības virzieni nākotnē varētu būt uzņēmēj-
darbības un ostu attīstības, izglītības, sporta, kultūras un tūrisma jomās. Īpaši vērtīga 
būtu arī pieredzes apmaiņa par Eiropas Savienības fondu piesaisti un atkrastes vēja 
parku attīstību, kur poļu kolēģiem ir ievērojama pieredze. Vizītes laikā mēs parādījām 
sava novada daudzveidību uzņēmējdarbības, tūrisma, izglītības, kultūras un sporta jo-
mās, un Puckas pilsētas pārstāvji jau aicinājuši mūsu delegāciju atbildes vizītē.” 

Limbaži un Anklama: kopīgs ceļš, jauni projekti

Limbažiem sadarbība ar Hanzas pilsētu Anklamu aizsākusies jau 2003. gadā, un šajā 
laikā tā kļuvusi par nozīmīgu draudzības tiltu starp Latviju un Vāciju.

Pirmā vakara svinīgā pieņemšana šogad norisinājās Anklamas daudzfunkcionāla-
jā tautas namā. Iepriekš šis pasākums tradicionāli notika Svētā Nikolaja baznīcā (Ni-
koleikirche), taču, ņemot vērā baznīcas jumta un iekšdarbu remontu, šoreiz svinības 
pārceltas uz citu vietu. Pieņemšanas laikā godināja gada uzņēmējus, brīvprātīgos un 
goda iedzīvotājus. Jāuzsver, ka Anklamā darbojas vairāk nekā 120 biedrību, un pilsētas 
iedzīvotāji ir ļoti aktīvi.

Mērs Mihaels Galanders (Bürgermeister) un deputātu padomes priekšsēdētājs And-
reass Brišs (Bürgervorsteher) prezentēja pārskatu par paveikto un nākotnes iecerēm 
– plānots pilnveidot transporta mezglu, atjaunot skolas telpas un filiāles, kā arī uzbūvēt 
jaunu brīvprātīgo ugunsdzēsēju depo.

Svinību noslēgumā Limbažu pašvaldība saņēma ielūgumu piedalīties nākamā gada 
Anklamas sadraudzības pilsētu svētkos. Pasākumā piedalījās arī viesi no Anklamas part-
nerpilsētām Vācijā (Heide), Zviedrijā (Burlöv) un Polijā (Gmina Ustka), kā arī reģiona 
pašvaldību, administrāciju un ministriju pārstāvji.

Limbažu novada pašvaldības domes priekšsēdētāja Sigita Upmale savā uzrunā 
uzsvēra:

“Ir liels prieks un pagodinājums atrasties šeit – šajā skaistajā pilsētā. Mūsu sadarbība 
ar katru gadu kļūst aizvien spēcīgāka. Esam daudz mācījušies viens no otra, guvuši jau-
nas zināšanas un pieredzi. Mūsu pilsētu un novadu attīstības izaicinājumi ir ļoti līdzīgi, 
tādēļ šī sadarbība ir gan produktīva, gan nozīmīga. Kā dāvanu esam atveduši Limbažu 
pilsētas ielu foto albumu, kas atgādinās par mūsu draudzību un palīdzēs neapmaldīties 
Limbažos nākamreiz, kad ciemosieties pie mums. Mūsu novada iedzīvotāju vārdā no-
vēlām Anklamai pārvarēt visus šķēršļus, turēties spēcīgi un turpināt sevis uzsākto ceļu.”

Vizītes laikā, visu delegāciju pārstāvjiem, bija iespēja apskatīt Šcecinu, Tehnoloģiju 

un komunikācijas muzeju – mākslas depo un Šcecinas Filharmoniju. Apmeklēta tika arī 
Egezīne, kas sevi pozicionē kā melleņu pilsētu un attīsta tūrismu ap šo tēmu.

Tikšanās laikā tika apspriesti arī atjaunojamās enerģijas jautājumi, tās ieguvumi paš-
valdībai un vietējiem uzņēmējiem, kā arī turpmākās sadarbības iespējas, iesaistot da-
žādas iedzīvotāju grupas, piemēram, skolēnus, kultūras un tūrisma nozares pārstāvjus.

Limbažu novada pašvaldību Anklamā pārstāvēja Limbažu novada domes priekšsē-
dētāja Sigita Upmale, Limbažu novada domes priekšsēdētājas pirmais vietnieks Ģirts 
Vilciņš, Attīstības un projektu nodaļas vadītājs Ģirts Ieleja, palīdze investīciju un uzņē-
mējdarbības jautājumos Inese Banča, Sabiedrisko attiecību nodaļas pārstāvis Kaspars 
Neimanis un tulce Tīna Runce.  

Kaspars Neimanis,
mājaslapas administrators

Nākotnē iespējama 
sadarbība

www.limbazunovads.lv
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No 21. līdz 23. oktobrim biedrības “Limbažu filcs” telpās 
norisinājās projekts “Meiteņu akadēmija” – pasākums, kas 
paredzēts pusaudžu meitenēm, lai atklāti un izglītojoši runātu 
par aktuālām tēmām, kas saistītas ar meitenes dzīvi, veselību, 
attīstību un emocionālo labklājību. Projekta “Meiteņu 
akadēmijas” autores: Sanija un Estere Eglītes.

22. oktobrī Limbažu novada senioru biedrību pārstāvji tikās ar 
Limbažu novada pašvaldības domes priekšsēdētāju Sigitu Upmali, 
priekšsēdētājas pirmo vietnieku Ģirtu Vilciņu un Sociālo un 
veselības jautājumu komitejas priekšsēdētāju Rūdolfu Pelēko. 
Tikšanās laikā pārrunāti tādi jautājumi kā mūžizglītība un sociālā 
atbalsta iespējas.

Limbažos aizvadīta iedvesmojoša “Meiteņu akadēmija”

Trīs dienu garumā dalībnie-
ces piedalījās diskusiju ciklos 
un radošajās darbnīcās kopā ar 
dažādu jomu speciālistiem un 
mentoriem, kas dalījās ar savām 
zināšanām un pieredzi. Nodar-
bības vadīja Sigita Upmale, An-
nija Mieze, Lāsma Laima Jonele, 
Liene Jurka, Alise Bluķe un Jana 
Gruntmane.

Limbažu novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja Sigita Up-

male nodarbības laikā iedrošināja 
meitenes ticēt saviem sapņiem 
un tiekties uz augstiem mērķiem. 
Viņa norādīja, ka ceļā uz sasnie-
gumiem svarīgs ir skaidrs redzē-
jums, vēlme mācīties un spēja gūt 
iedvesmu no līdzcilvēkiem. Tāpat 
ir jābūt gana drosmīgam pieņemt 
kļūdas un tās izmantot kā iespēju 
izaugsmei. 

Lauma Umule-Tauriņa,
Sabiedrisko attiecību speciāliste

Pašvaldības pārstāvji tiekas ar novada senioriem

Domes priekšsēdētāja S. Up-
male uzsvēra senioru biedrību 
aktīvo lomu sabiedrībā: “Seniori 
ir ļoti zinoši un sabiedriski aktīvi 
cilvēki, bieži vien arī līderi savā 
kopienā. Mums ir svarīgi sadzir-
dēt jūsu vajadzības – esam gatavi 
doties uz vietām un uzklausīt cil-
vēkus klātienē, lai efektīvāk va-
ram risināt problēmas un sniegt 
nepieciešamo atbalstu.”

Priekšsēdētājas pirmais viet-
nieks Ģ. Vilciņš akcentēja senio-
ru nozīmi sabiedriskās dzīves 
veidošanā, norādot, ka būtiski 
rūpēties par senioru ikdienas da-
žādošanu – veicinot pasākumu 
rīkošanu, kopīgu darbošanos un 
savstarpēju atbalstu.

Sociālo un veselības jautājumu 

komitejas priekšsēdētājs R. Pelē-
kais, kurš rosināja šo tikšanos, 
pauda gandarījumu par senioru 
biedrību plašo pārstāvniecību un 
aktīvo iesaisti novada dzīvē.

Attīstības un projektu noda-
ļas vadītāja vietniece Sarma 
Karaca informēja seniorus par 
iespēju  līdz 1. novembrim pie-
teikties pašvaldības atbalstam 
nevalstiskajām un reliģiskajām 
organizācijām.

Savukārt Izglītības pārvaldes 
izglītības darba speciāliste Mai-
ja Andersone aicināja seniorus 
pieteikties digitālo prasmju 
apmācībām, kas šobrīd notiek 
novadā, kā arī pastāstīja par Se-
nioru skolas aktivitātēm. Viņa 
informēja, ka līdz gada beigām 

notiks arī Pieaugušo izglītības 
dienas, kurās paredzētas nodar-
bības par finanšu pratību, zaļa-
jām prasmēm un radošas meis-
tarklases, aicinot seniorus aktīvi 
piedalīties.

Limbažu novada Sociālā die-
nesta vadītājas vietniece Jana 
Beķere iepazīstināja ar dienesta 
darbu un sniegtajiem pakalpoju-
miem, uzsverot, ka sociālie dar-
binieki pieejami visā novadā un 

katrā pagastā noteiktās dienās 
pieņem iedzīvotājus. Dienes-
ta mērķis ir palīdzēt cilvēkiem 
pārvarēt grūtības, stiprināt viņu 
resursus un sekmēt iedzīvo-
tāju līdzdalību savu problēmu 
risināšanā.

Noslēgumā S. Upmale aicināja 
izvērtēt, kurās teritorijās nepie-
ciešams papildu sociālo darbi-
nieku atbalsts, kā arī nodrošināt, 
lai pieņemšanas laiki būtu viegli 

pieejami iedzīvotājiem. Tāpat 
viņa aicināja apzināt seniorus, 
kuri izmanto e-pastu, lai sa-
mazinātu ar pasta sūtījumiem 
saistītos pašvaldības izdevumus 
(piemēram, saņemt nekustamā 
īpašuma nodokļa aprēķinu pa 
pastu) un šos līdzekļus potenciāli 
varētu novirzīt citām senioru ak-
tivitātēm. 

Lauma Umule-Tauriņa,
Sabiedrisko attiecību speciāliste

www.limbazunovads.lv

No 15. līdz 18. oktobrim Limbažu biedrība “BK-95” piedalījās 
starptautiskā sanāksmē Podstranā, Horvātijā, kur partneri no 16 
valstīm dalījās labākajā praksē par ilgtspējīgas lauku mobilitātes 
plānu savās pašvaldībās.

“GreenMove”: ceļš uz ilgtspējīgu lauku tūrismu

Semināru sesiju rezultātā tika 
izstrādāts visaptverošs īstenoja-
mu mērķu kopums, kas paredzēts 
lauku un piekrastes mobilitātes 
pārveidošanai.

Galvenie rezultāti
Vietējo uzņēmumu mudinā-

šana: partneri izstrādāja ietei-
kumus vietējiem transporta 
operatoriem ieviest elektrotrans-
portlīdzekļus, velosipēdu nomu 
un uzlabot sabiedrisko transpor-
tu, lai apkalpotu dažādas demo-
grāfiskās grupas.

Sabiedrības informētības veici-
nāšana: apņemšanās izveidot un 
īstenot izglītojošas kampaņas, kas 
izceļ ilgtspējīga transporta vides 
un sociālos ieguvumus gan iedzī-
votājiem, gan tūristiem.

Iedzīvotāju līdzdalības veici-
nāšana: galvenā uzmanība tika 
pievērsta iedzīvotāju iesaistīša-
nai demokrātiskā dialogā par tā-
diem svarīgiem jautājumiem kā 
bezemisiju transports un aprites 

ekonomika vietējā, reģionālā un 
valsts līmenī.

Iekļaujošas infrastruktūras vei-
došana: solījums atbalstīt trans-
porta infrastruktūru, kas ir pieeja-
ma un droša vecāka gadagājuma 
cilvēkiem, cilvēkiem ar invaliditāti 
un ģimenēm, nodrošinot, ka ne-
viens netiek atstāts novārtā.

Kopienu iesaistīšana: plāni or-
ganizēt vietējās darbnīcas, kurās 
kopienas tiek tieši iesaistītas videi 
draudzīgu transporta risinājumu 
plānošanā un ieviešanā.

Zaļā tūrisma veicināšana: semi-
nārs ar vietējiem tūrisma opera-
toriem lika pamatus videi drau-
dzīgu ceļojumu pakešu izveidei, 
kurās prioritāte tika piešķirta ilgt-
spējīgam transportam un sociāla-
jai iekļaušanai.

Nepārtrauktas uzlabošanas 
nodrošināšana: sistēma šo ini-
ciatīvu pastāvīgai uzraudzībai un 
novērtēšanai, lai novērtētu to ie-
tekmi uz vidi, sociālo kohēziju un 
vietējo ekonomiku.

Konsorcijs ierosināja 2026. gada 
9. maiju – Eiropas dienu – paslu-
dināt par pirmo Eiropas ilgtspējī-
gas mobilitātes dienu, kas veltīta 
konkrētām, vietējām darbībām, 
lai veicinātu zaļāku un vienotāku 
Eiropu.

Turklāt, demonstrējot Eiropas 
sadarbību, partneri vienojās par 
zināšanu apmaiņas iniciatīvu. 
RTIS tīkla vadībā partneri “Gre-
enMove” platformā dalīsies ar 
visiem digitālajiem rīkiem (e-rī-
kiem), kas izstrādāti iepriekšējos 
ES finansētajos projektos. Šī at-

vērtās piekļuves krātuve ļaus paš-
valdībām pieņemt un ieviest pār-
baudītus ilgtspējības risinājumus 
bez papildu izstrādes izmaksām, 
maksimāli palielinot ES investīci-
ju ietekmi un paātrinot pāreju uz 
zaļo ekonomiku.

“Podstranas pašvaldības rīkotā 
sanāksme pārsniedza diskusijas 
un sniedza taustāmus rezultā-
tus,” sacīja pašvaldības pārstāvis, 
“lēmums dalīties ar vērtīgiem e-
rīkiem iemieso patieso Eiropas 
sadarbības garu, nodrošinot, ka 
mazākas kopienas var gūt labumu 

no inovācijām bez pārmērīgiem 
izdevumiem.”

Ārpus konferenču zāles dalīb-
nieki gida vadībā baudīja eks-
kursiju pa seno Splitas pilsētu, 
kuras saknes meklējamas grieķu 
“Aspalathos”, un gleznainu laivu 
braucienu pa satriecošo Adrijas 
jūras Rivjēru, pašiem iepazīstot 
dabas un kultūras mantojumu, ko 
ilgtspējīgs tūrisms cenšas sagla-
bāt.  

Sandija Zaļupe,
Biedrības “BK-95” valdes locekle
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Alojas bibliotēkā noslēdzies Valsts kultūrkapitāla fonda (VKKF) finansētais projekts “Lasītprieks 
vieno, 2. kārta”. Projekta laikā no februāra bibliotēka aicināja Alojas Ausekļa pamatskolas skolēnus 
uz klātienes tikšanos ar grāmatu autoriem Jāni Joņevu, Inesi Zanderi, Agnesi Zarāni, Ingu Pizāni, 
Lauru Vinogradovu, Līvu Ozolu un Kristīni Ulbergu.

23. oktobrī Limbažu novada skolu bibliotekāres devās Limbažu 
novada Galvenās bibliotēkas organizētajā pieredzes apmaiņas 
braucienā. Tajā piedalījās astoņas bibliotekāres – pārstāves 
no Limbažu vidusskolas, Limbažu Valsts ģimnāzijas, Liepupes 
pamatskolas, Lādezera pamatskolas, Umurgas pamatskolas un 
Alojas Ausekļa pamatskolas, kā arī Limbažu novada Galvenās 
bibliotēkas metodiķe un bērnu literatūras centra bibliotekāre.

Šoruden vasaras izaicinājuma “Grāmatu bingo” čaklākie lasītāji devās izzinošā un piedzīvojumiem 
bagātā ekskursijā uz Salacgrīvas Dabas māju, kur, interaktīvi darbojoties, uzzināja daudz jauna par 
Biosfēras rezervātiem, dabas liegumiem un Salacas upes bagātībām – nēģiem, lašiem, viendienītēm, 
kā arī dažādu dzīvnieku īpatnībām un pielāgošanos videi. Tālāk ceļš veda uz Ainažu Jūrskolas muzeju, 
kur iepazina kuģu tapšanas stāstus, burāšanas tradīcijas un kapteiņus, kuri savulaik izglītību guvuši 
tieši Ainažos.

Skolēniem bija iespēja iepazīties un uzzināt inte-
resantus faktus par autoriem, rakstīšanas procesu, 
aktīvi līdzdarboties sarunās par radošumu, raks-
tīšanu, grāmatu ilustrēšanu, kā arī uzdot jautāju-
mus, iepazīties ar autoru izdoto, ilustrēto grāmatu 
izstādi, iesaistīties radošajās aktivitātēs.

VKKF 2025. gadā izsludinātajā projektu konkursa 
3. kārtā literatūras nozarē Alojas bibliotēka guvusi 
finansiālu atbalstu iesniegtajam projektam “Lasīt-
prieks vieno, 3. kārta”, kas tiks īstenots 2026. gadā, 

aicinot uz tikšanos autorus un grāmatu ilustratorus 
Daci Krēsliņu, Sanitu Reinsoni, Ilzi Skrastiņu, Dainu 
Tabūni un Aiju Lisovsku.

Projekta mērķis ir paplašināt skolēnu zināšanas 
un redzesloku, tuvāk iepazīstot latviešu oriģinālli-
teratūru bērniem un jauniešiem, rosināt viņos la-
sītprieku un interesi par grāmatām.         

Sarmīte Frīdenfelde,
Alojas bibliotēkas vadītāja

Alojā noslēdzies projekts “Lasītprieks vieno, 2. kārta”

Čaklākie lasītāji iepazīst dabas vērtības, jūrnieku garu un lībiešu stāstus

Čaklie lasītāji aplūkoja arī jūrnieku lādi un ci-
tus interesantus eksponātus, kas ļāva izjust seno 
jūrnieku garu. Dienas turpinājumā grupa vieso-
jās Staicelē – Tūrisma informācijas centrā klau-
sījās Lielās ielas stāstu, Lībiešu muzejā piedzīvo-
ja “vienas dienas stāstu staiceliski”, bet Audēju 

namiņā paši ievingrināja roku aušanā ar dabas 
materiāliem. Diena bija piepildīta ar zināšanām, 
pieredzi un labu noskaņojumu, atgriežoties mā-
jās ar jaunām zināšanām un iedvesmu turpināt 
iepazīt Latvijas bagātīgo dabu un kultūras man-
tojumu. 

Novada skolu bibliotekāres dodas pieredzes apmaiņas braucienā

Dienas gaitā tika apmeklēta Siguldas Valsts ģimnāzijas bibliotēka 
un Siguldas pilsētas vidusskolas bibliotēka, kur kolēģes dalījās ar ie-
skatu savā ikdienas darbā un pieredzē. Sirsnīgs paldies Siguldas bib-
liotekārēm par viesmīlību un atklātību!

Pēcpusdienā dalībnieces viesojās Lādezera skolu bibliotēkās un 
Liepupes pamatskolas bibliotēkā, kur turpinājās sarunas par bib-
liotēku lomu mūsdienu skolas vidē un sadarbības iespējām starp 
skolām.

Brauciens parādīja, cik daudz kopīga ir dažādu novadu skolu biblio-
tēkām un cik daudz ideju var gūt radošām iniciatīvām mūsu Limbažu 
novadā. Pieredzes apmaiņas diena stiprināja savstarpējo komunikā-
ciju un sadarbību, un noslēguma diskusijā izskanēja galvenā atziņa, 
ka šādas tikšanās un braucieni ir ļoti nepieciešami, jo tie palīdz risināt 
ikdienas izaicinājumus un veicina profesionālo izaugsmi. 

www.limbazunovads.lv

Limbažu novada Galvenā bibliotēka, sadarbojoties ar Latvijas 
Neredzīgo bibliotēku, piedāvā iespēju lasīt pielāgoto literatūru – 
audiogrāmatas, grāmatas palielinātā drukā un grāmatas vieglajā 
valodā.

Pieejama arī pielāgotā literatūra

Pielāgotā literatūra ir literārs 
teksts, kas pārveidots tā, lai tas 
būtu piemērots noteiktai lasītāju 
grupai. Tas nozīmē, ka oriģinā-
lais darbs tiek pārveidots lasītāju 
vajadzībām.

Pieprasītākais pielāgotās litera-
tūras veids ir audiogrāmatas, ko 
var klausīties, nevis lasīt, jo tās 
saturs ir ierakstīts audio formātā.

Grāmatas palielinātajā drukā 
iepriecinās ikvienu lasītāju, kuram 
kļuvis grūtāk lasīt parastās drukā-
tās grāmatas. Tām ir vairākas iezī-
mes: fiziski lielākas nekā grāmatas 
klasiskā izpratnē, lielāks burtu iz-
mērs, vairāk vietas starp rindām, 
drukātais teksts ir melns uz balta 
fona, lai būtu labi saskatāms, nav 

sarežģītu fontu vai izkārtojumu.
Grāmatas vieglajā valodā vei-

dotas, ievērojot īpašus valodas un 
dizaina principus, lai nodrošinātu 
saprotamību. Vieglajā valodā lieto 
vienkāršus vārdus un pazīstamu 
leksiku, ir īsas teikuma struktūras, 
skaidri izteikta informācija un vār-
di, teksts pārskatāms, ar lielākiem 
burtiem, pietiekamām atstarpēm 
un ilustrācijām.

Papildus tam ikvienam intere-
sentam ir pieejama arī Latvijas 
Neredzīgo bibliotēkas piedāvātā 
bibliotēkas audiogrāmatu lejup-
ielādes sistēma “BALSS”. Lai šo ie-
spēju izmantotu un saņemtu pie-
kļuves datus izmantošanai, jābūt 
reģistrētam Latvijas Neredzīgo 

bibliotēkas lasītājam (reģistrēties 
iespējams arī attālināti). Vairāk in-
formācijas par šo iespēju – www.
neredzigobiblioteka.lv

Latvijas Neredzīgo bibliotēkas 
piedāvātās un bibliotēkā pieeja-
mās palielinātās drukas, vieglajā 
valodā un audiogrāmatas pie-
ejamas līdzņemšanai uz mājām, 
pirms tam bibliotēkā uz vietas aiz-
pildot apliecinājumu.

Novembrī Limbažu novada 
Galvenajā bibliotēkā pieejamas 
19 grāmatas palielinātajā drukā. 
Romāni: Arnolds Auziņš  “Mek-
lēju sevi”, Dace Judina  “Speķa 
pīrādziņš bez mīklas”, Lelde Ko-
vaļova  “Klusie kaimiņi”, Maija 
Krekle  “No ugunīm un sniega”, 
Sanita Strautniece  “Kvēlojošie”, 
Anda Kaļinka  “Beduīna līgava”, 
Kristīne Lubāniņa  “Karma atli-
kumu neizdod”  un  “Tu nekad 
mani neaizmirsīsi”, Džīna Vebste-

re  “Garkājtētiņš”, Rūta Hoga-
na  “Kvīnijas Malones “Paradīzes 
viesnīca””, Katja Ketu “Vecmāte”, 
Silvija Brice “Piktais sentiments”. 
Stāsti: Dzintars Tilaks  “Laikā 
apmaldījušies stāsti”, Mārtiņš 
Volfs  ““krievos””. Bērniem: Ma-
rija Parra  “Vafeļu sirdis”, Lau-
ra Vinogradova  “Pauls spēlē”. 
Jauniešiem: Žans Klods Murle-
vā  “Okeāna bērns”, Līse Villad-
sena  “Kvantu lēciens”. Nozaru 
literatūra: Lia Guļevska, Sandra 
Landorfa  “Viktors Lapčenoks: 
Dziesmas bruņinieks”.

Novembrī pieejamas arī teju 
40 audiogrāmatas un 3 grāmatas 

vieglajā valodā.
Bibliotēkā pieejamās pielāgo-

tās literatūras piedāvājums tiek 
regulāri mainīts. Par aktuālo pie-
dāvājumu vairāk informāciju var 
noskaidrot uz vietas bibliotēkā, 
rakstot uz e-pasta adresi lasitaju.
apkalposana@limbazunovads.lv 
vai zvanot uz tālruni 26331425.

Latvijas Neredzīgo bibliotēkas 
sadarbības piedāvājumu ir iespē-
jams izmantot ikvienai Limbažu 
novada publiskajai bibliotēkai. Lai 
izmantotu iespēju lasīt pielāgoto 
literatūru kādā citā no novada 
bibliotēkām, aicinām sazināties ar 
konkrēto bibliotēku. 
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Uzsākot jaunu darba cēlienu, 6. oktobrī jau tradicionāli Limbažu 
novada Kultūras pārvalde un novada deju virsvadītāja Taiga 
Ludborža tikās ar Limbažu novada skatuviskās dejas kolektīvu 
vadītājiem.

Pirmajā oktobra nedēļas nogalē Rīgā un Ainažos notika jau divpadsmitās Rīgas Latviešu biedrības 
rīkotās “Somugru dienas”. Šī gada svētku tēma: “ūdeņi – jūra, upes, ezeri, avoti”, domājot gan par 
somugru tautu tradicionālo dzīvesveidu, gan mītisko pasauli saistībā ar ūdeņiem, gan par senajām 
kultūras vērtībām, kas nozīmīgas mūsdienās. 

17. oktobrī Latvijas Nacionālajā bibliotēkā notika Latvijas 
Nacionālā kultūras centra svinīgā ceremonija, kurā apliecinājuma 
raksti tika pasniegti sešām jaunām vērtībām, kas šogad iekļautas 
Nacionālajā nemateriālā kultūras mantojuma sarakstā.

Atsaucoties Latvijas Nacionālās bibliotēkas aicinājumam iesaistīties notikumu cikla “Latviešu 
grāmatai 500” aktivitātēs, Limbažu novada Galvenā bibliotēka sadarbībā ar jauniešu improvizācijas 
teātra vadītāju Gunu Groti-Majori un mūziķi, dziesmu autori Lūciju Sičevsku aicināja jauniešus 
piedalīties pasākumā “Literārās improvizācijas spēles”.

Nēģu zveja Salacā un Svētupē ir iekļauta nemateriālā kultūras mantojuma sarakstā

Starp apbalvotajām tradīcijām 
bija arī “Nēģu zveja Salacā un 
Svētupē”, kuru pieteica biedrība 
“Salacgrīvas nēģi”. Apliecināju-
mu biedrībai svinīgi pasniedza 
UNESCO Latvijas Nacionālās ko-
misijas ģenerālsekretāre Baiba 
Moļņika, uzsverot, ka šī tradīcija 
simboliski savienojas ar Vidze-
mes lībisko kultūrtelpu, kuras 
neatņemama sastāvdaļa ir upes 
– Salaca un Svētupe.

Biedrību “Salacgrīvas nēģi” 
sveica arī Limbažu novada paš-
valdības domes priekšsēdētājas 
pirmais vietnieks Ģirts Vilciņš, 
paužot gandarījumu par senā 
amata – nēģu zvejas – atzīšanu 
kā nozīmīgu kultūras vērtību. 
Šis novērtējums ne vien stiprina 
tradīcijas dzīvotspēju un turpinā-
jumu, bet arī izceļ tās nozīmi gan 
novada mērogā, gan nacionālā 

līmenī.
Kultūras ministre Agnese Lāce 

sveica sanākušos un akcentēja 
kopienu nozīmi tradīciju dzīvot-
spējā: “Nemateriālā kultūras 
mantojuma bagātība ir tradīci-
jās, kas sakņojas kopā būšanā. 
Tas ir stāsts par to, kā dzīvojam 
viens otram līdzās, kā stiprinām 
Latviju caur sadarbību, kopienas 
spēku un līdzāspastāvēšanu.”

Papildus nēģu zvejas tradīcijai 
sarakstā šogad iekļautas arī šā-
das vērtības:

•	 garmanes spēle Latgalē 
(Biedrība “Skaņumāja”);

•	 pirts tradīcija Latvijā 
(Biedrība “Latvju pirts un SPA 
asociācija”);

•	 talku tradīcija Latvijā (Bied-
rība “Pēdas LV”);

•	 Latvijas tradicionālā spēle 
novuss (Guntars Brālītis, “World 

Novuss Union” prezidents);
•	 Nautrānu kultūrtelpa/Naut-

rēnu kultūrtelpa (Rēzeknes no-
vada pašvaldības iestāde “Naut-
rēnu apvienības pārvalde”).

Informācijai:
Šobrīd Nacionālajā nemateriā-

lā kultūras mantojuma (NKM) sa-
rakstā ir iekļautas 46 vērtības, ar 

tām iespējams iepazīties tīmekļ-
vietnē www.nematerialakultura.
lv (informācija par 2025. gadā ie-
kļautajām vērtībām būs pieeja-
ma oktobrī). Saraksta izveides 
mērķis ir saglabāt, nostiprināt 
un popularizēt plašākā sabiedrī-
bā NKM vērtības, tas atspoguļo 
kultūras daudzveidību, apliecina 
cilvēka radošumu, zināšanas un 

prasmes. LNKC reizi gadā izslu-
dina pieteikumu iesniegšanu 
elementu iekļaušanai sarakstā. 
Pieteikuma iesniedzējs var būt 
ikviena attiecīgā NKM elementa 
saglabāšanā ieinteresēta kopie-
na, nevalstiska organizācija, paš-
valdība un citas personas. 

Lauma Umule-Tauriņa,
sabiedrisko attiecību speciāliste

Foto: Jānis Porietis

Limbažu bibliotēka svin “Latviešu grāmatai 500” ar literārajām improvizācijas spēlēm

Improvizācija ir sastopama 
teātrī, mūzikā, mākslā un ne ti-
kai, taču, pats galvenais, tā ir 
neatņemama ikdienas sastāv-
daļa ikviena cilvēka dzīvē. Tas ir 
instruments, kurš var palīdzēt ik-
vienam sasniegt vairāk, lai ko arī 
viņš darītu. Improvizācijas spēles 
ir aktivitāte, kad, izmantojot da-
žādus improvizācijas paņēmie-
nus un uzdevumus, tiek iesaistīti 
visi pasākuma dalībnieki, kopīgi 
radot nelielu ainu.

“Literārās improvizācijas spē-
les” notika 2025.  gada 26.  sep-
tembrī Limbažu novada Galve-
nās bibliotēkas telpās. Vakaru ar 
muzikālu noskaņu atklāja mūziķe 
un dziesmu autore Lūcija Sičevs-
ka, kura dalījās arī ar personisku 
stāstījumu par rakstītā teksta no-
zīmi savā dzīvē. Pasākuma ietva-
ros tika realizēta spēle “Grāmata 
kā iedvesma”, kurā dalībnieki 
tika aicināti atklāt literārā teksta 
nianses, smelties iedvesmu no 

grāmatas nosaukuma vai grāma-
tā rakstītā teksta. Tika izspēlētas 
vairākas ainas, izmantojot dažā-
das improvizācijas tehnikas.

Šīs aktivitātes ļāva dalībnie-
kiem radoši atvērties un veicinā-
ja vieglu savstarpējo sadarbību. 
Improvizācijas spēles radīja pozi-
tīvu atmosfēru, un klātesošie ātri 
vien sajutās brīvi un atraisīti. Kā 
atzina paši dalībnieki, viņi jutās 
priecīgāki, laimīgāki, radošāki, 
drosmīgāki un atvērtāki. Ikvie-

nam bija iespēja atklāt savas spē-
jas improvizēt, piedaloties ainās, 
kurās tika apvienota kustība un 
vizuālā māksla - kustība un glez-
nas. Aktivitātes aicināja izkāpt 
no ierastās ikdienas un ļauties 
radošām teātra improvizācijām 

pieņemošā un drošā vidē. Pasā-
kuma noslēgumā dalībnieku sa-
runās izkristalizējās vienota ideja: 
improvizācijas spēles var apzīmēt 
ar nosaukumu “sociālo prasmju 
trenažieris”, kas precīzi atspoguļo 
to būtību un mērķi. 

Deju kolektīvu vadītāji kopā iezīmē jauno darba cēlienu

Tikšanās laikā pārrunāti 2025. 
gada notikumi un ieskicēti 2026. 
gada plāni. Viens no nozīmīgāka-
jiem jauniešu deju nozares no-
tikumiem Latvijā būs 23. maijā 
Liepājā – II Jauniešu deju svētki, 

kuros piedalīsies arī mūsu nova-
da kolektīvi.

Uz II Jauniešu Deju svētkiem 
Liepājā dosies Viļķenes kultūras 
nama jauniešu deju kolektīvs 
“Dīdeklis”, vadītāja Baiba Ada-

moviča, Salacgrīvas kultūras cen-
tra jauniešu deju kolektīvs “Ran-
da”, vadītāja Anita Gīze, Limbažu 
kultūras nama jauniešu deju ko-
lektīvs “Jampadracis”, vadītājs 
Andis Lēnmanis, kā arī Limbažu 
bērnu un jauniešu centra kolek-
tīva “Varavīksne” jaunieši,  vadī-
tāja Rūta Ozoliņa.

Pavasarī, kā ierasts, notiks 

skates koncerti – 22. martā Val-
mierā norisināsies jauniešu deju 
kolektīvu repertuāra pārbaudes 
skate, savukārt 25. aprīlī Limba-
žos skatē–koncertā tiksies visi 
pārējie novada deju kolektīvi.

Kolektīvu vadītāji dalījās sa-
vās iecerēs un sapņos par 2026. 
gada notikumiem.

Sekojiet līdzi informācijai! Gai-

dāmi neparasti deju koncerti, 
svinības un dzimšanas dienas. 
Un – nāciet dejot arī jūs!

No sirds pateicamies mūsu 
novada enerģiskajiem, azartis-
kajiem un radošajiem deju ko-
lektīvu vadītājiem, dalībniekiem, 
kultūras iestāžu vadītājiem un, 
protams, mūsu deju virsvadītājai 
Taigai Ludboržai! 

Jau divpadsmito reizi aizvadītas “Somugru dienas”

5. oktobris Ainažos bija daudz-
veidīgām un krāšņām norisēm 
bagāta diena. Rīta pusē Ainažu 
jūrskolas muzejā notika svētku 
dienas atklāšana, kurā godināja 
Rīgas Latviešu biedrības goda 
biedra, jūrniecības un kuģniecī-
bas rosinātāja lībiešu pēcteču 
apdzīvotajās vietās, K. Valdemā-
ra piemiņu, atzīmējot viņa 200 
gadu jubileju, kā arī bija iespēja 
iepazīt muzeja ekspozīciju. Svēt-
kos uzrunu sacīja Ainažu jūrsko-
las muzeja vadītāja Iveta Erd-
mane, Limbažu novada Kultūras 
pārvaldes vadītāja Evija Keisele, 

Siguldas novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja vietnieks 
izglītības un digitālās attīstības 
jautājumos Linards Kumskis; 
biedrības “Mazirbes draugu 
kopa” vadītāja Lilita Kalnāja no 
Mazirbes jūrskolas un viesi no 
Ungārijas. Atklāšanas pasākumā 
muzicēja folkloras kopa “Ciela-
va”, vadītāja Laura Eimane.

Dienas norisi vadīja Rīgas 
Latviešu biedrības domnieks, 
biedrības “Metsapoles līvu kul-
tūras centrs” vadītājs Jānis Atis 
Krūmiņš.

Trijos pēcpusdienā Ainažu kul-

tūras namā notika interesantas 
sarunas par un ap somugru tau-
tām, valodām un tradīcijām. Šo 
sarīkojumu vadīja Margita Po-
riete un Evita Lisovska. Par mūs-
dienu aktivitātēm senajā Gaujas 
lībiešu apdzīvoto vietā Siguldas 
novadā runāja Linards Kumskis 
– Siguldas novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja vietnieks 
izglītības un digitālās attīstības 
jautājumos. Ieskatu somugru 
tautu valodās sniedza organizā-
cijas “Fenno – Ugria” (Igaunija) 
valdes loceklis, valodnieks Dr. 
philol. Tenu Seilentāls (Tõnu Sei-

lenthal), savukārt ar Vidzemes 
lībiskās kultūrtelpas vērtībām 
iepazīstināja Reinis Druvietis un 
Salacas tiltu stāstus stāstīja Ag-
ita Lapsa – novadpētniecības 
speciāliste, eksperte no Valmie-
ras bibliotēkas. Atraktīvs un in-
teresants bija daudzu grāmatu 
autora Ginta Šīmaņa stāstījums 
par lībiešu pēcteču tradicionālo 
dzīvesveidu Vidzemes jūrmalā – 
zvejniecību un Ainažu apkārtnes 
kultūrvēsturiskajām vērtībām, 
un ar mariešu tautas folkloru un 
tradīcijām iepazīstināja viesis no 
Igaunijas Aleksejs Aleksejevs.

Īpaši krāšņs un bagāts bija šai 
dienai sagatavotais koncerts, 
kurā piedalījās folkloras kopa 
no Salacgrīvas “Cielava” un 
Pāles “Malībieš”, vadītāji Re-

inis Druvietis un Aurēlija Ieva 
Druviete, Saulkrastu “Dvīga”, 
vadītāja Antra Deniškāne, un 
grupa “Roņu salas dziesmas un 
stāsti”, vadītāja Kairi Leivo, no 
Igaunijas, Roņu salas. Koncer-
ta noslēgumā deju grupa “For-
gatós Táncegyüttes” (Ungārija), 
vadītājs Lāslo Doktors (László 
Doctor) sniedza izcilus priekšne-
sumus un demonstrēja greznos 
dejotāju tērpus. Koncerts izska-
nēja ar kopīgi dziedātiem “Pūt, 
vējiņiem”.

Somugru diena izskanēja pie 
piemiņas zīmes K. Valdemāram 
“Baltā saule” ar košu uguns ri-
tuālu, kuru vadīja Jānis Atis Krū-
miņš un Reinis Druvietis kopā 
ar folkloras kopu “Malībieš” un 
koncerta dalībniekiem. 

www.limbazunovads.lv
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10. oktobrī Alojas kultūras namā valdīja īpaša gaisotne – notika 
Limbažu novada Grāmatu svētki. Šajā vietā un laikā satikās 
lasīšanas prieks, mūzika, radošums un sarunas par grāmatām. 
Bibliotekāriem šis pasākums ir iedvesmojošs notikums, kur 
satiekas lasītāji, autori un izdevēji, lai svinētu grāmatas spēku, 
dalītos idejās un atklātu jaunus stāstus nākotnei.

8. oktobrī Lādezera bibliotēkā sadarbībā ar Latvijas Sarkanā 
Krusta Vidzemes komitejas Lādezera nodaļas biedriem notika 
sirsnīgs un gardumiem bagāts pasākums “Kas manā burciņā?”.

Limbažu novada Galvenajā bibliotēkā 22. oktobrī ar stāstu vakaru 
noslēdzās Indras un Jura Lielkāju fotoizstāde “Etiopija – 13 mēneši 
saules”. Vakara gaitā par piedzīvoto Etiopijā stāstīja Viktors 
Ivanovs, kā arī izstādes autori. Stāstus bagātināja pašu filmētie 
kadri no Etiopijas. Kā atzina ceļotāji – Āfrika ir viņu iecienītākais 
kontinents, un sirdij tuvākā ir Etiopija – zeme, kas vilina ar savu 
noslēpumaino skaistumu un kultūras bagātību. Juris fotogrāfijās 
iemūžinājis daudz brīnumainu mirkļu un dalās tajos ar ikvienu, 
kurš vēlas izjust šī ceļojuma noskaņu.

Valsts Kultūrkapitāla fonda atbalstītā projekta 
“Kad runā grāmata…” ietvaros 8. oktobrī 
Limbažu novada Galvenajā bibliotēkā notika 
sirsnīga un iedvesmojoša tikšanās ar rakstnieci 
Lauru Vinogradovu. Rakstnieces zināmākais 
darbs – garstāsts “Upe” nominēts Latvijas 
Literatūras gada balvai, un 2021. gadā par to viņa 
saņēma Eiropas Savienības Literatūras balvu.

Ceļojums, kas turpinās 
stāstos un fotoizstādē

Savos piedzīvojumos viņi ir ie-
pazinuši daudz brīnišķīgu cilvē-
ku – viens no viņiem ir Samuels 
Abebe Tilahuns. Viņa gleznas ir 
kā tilts starp tautām un viņš ar 
saviem darbiem plaši palīdz bēr-
nu slimnīcām Etiopijā. Daži no 
mākslinieka darbiem ir atceļojuši 
arī uz Latviju, un bija apskatāmi 
arī Limbažu novada Galvenajā 
bibliotēkā.

Indra un Juris ir priecīgi dalī-
ties ar savu pieredzi, kas nav tikai 
stāsts par Āfrikas savdabīgumu, 
bet arī par cilvēkiem, kuru sirdis 
un darbi piepilda pasauli ar gais-

mu un mīlestību. Viņi aicina ik-
vienu izbaudīt ceļojuma burvību 
caur fotogrāfijām – kā stāstiem 
par sapņiem, kas piepildās, par 
draudzību, kas pārvar robežas 
un par pasauli, kas ir pilna ar brī-
nišķīgām iespējām.

Ceļojuma sapnis var sākties 
arī no vienas grāmatas lappu-
ses. Limbažu novada Galvena-
jā bibliotēkā ikviens var atrast 
grāmatu, kas aizvedīs uz tālām 
zemēm – Āfriku vai jebkuru citu 
vietu pasaulē. Atliek tikai atvērt 
grāmatas pirmo lappusi un do-
ties ceļā! 

Laura Vinogradova: “Rakstīšana spēj dziedēt”

Tikšanās laikā Laura Vinogradova dalījās ar savu 
dzīvesstāstu, atklājot ceļu līdz rakstniecībai. Viņa 
runāja par bērnību un neziņu par nākotni, par grā-
matvedības studijām, darbu bankā un to, kā grā-
matas bērnībā kalpojušas par patvērumu – drošī-
bas salu, kurā paslēpties. Rakstīt sākusi pēc smaga 
personiska pārdzīvojuma – brāļa zaudējuma. Šis 
notikums rakstniecei bijis kā otrā piedzimšana, kas 
mainījusi dzīves uztveri un atnesusi drosmi. Sākusi 
rakstīt publisku blogu – vēstules brālim debesīs, un 
apjautusi, ka rakstīšana spēj dziedēt ne tikai viņu 
pašu, bet var palīdzēt arī citiem.

Par rakstīšanas procesu rakstniece saka: “Raks-
tu tā, kā man vajag – kā publisku dienasgrāmatu.” 
Viņa atzīst, ka rakstīt var tikai tad, kad idejas ir “no-
briedušas galvā” un tēli kļuvuši skaidri. Rakstniece 
atzīst, ka piedzīvojusi arī rakstniecības krīzi – sākot-
nēji šķitis, ka viņas grāmatas izmainīs pasauli, taču 
laika gaitā nācies saprast – tā nenotiek.

Par īpašu sasniegumu rakstniece uzskata savu 
darbu tulkojumu franču valodā. Viņa ar cieņu iztu-
ras pret latviešu valodu - ārzemju pasākumos viņa 

uzstājas latviski, piedaloties tulkam, lai lasītāji dzir-
dētu valodu, kurā viņa raksta.

Rakstniece aktīvi iesaistās brīvprātīgo darbībā – 
piedalās dažādos sociālās iekļaušanas projektos, ir 
kustības #laikslasīt dalībniece, vada radošās rakstī-
šanas nodarbības Iļģuciema sieviešu cietumā, kur 
ne tikai māca radošo rakstīšanu, lasa priekšā, saru-
nājas un vienkārši dāvā cilvēcīgu klātbūtni.

Klātesošajiem rakstniece atklāja savu ideju jau-
nai grāmatai un deva padomu topošajiem rakst-
niekiem: “Ja gribi rakstīt – izlasi vismaz trīs stāstu 
krājumus!”

Tikšanās noslēdzās ar sarunām un klausītāju jau-
tājumiem. Paldies rakstniecei Laurai Vinogradovai, 
tikšanās apliecināja, ka viņas klātbūtne – gan tek-
stos, gan dzīvē – ir dāvana lasītājiem, pilna cilvēcī-
bas un patiesuma. 

Lādezera bibliotēkā – 
rudens velšu degustācija

Katrs dalībnieks bija sarūpē-
jis ko īpašu no saviem ziemas 
krājumiem – mājās gatavotus 
ievārījumus, marinējumus un 
citus gardumus. Pasākuma laikā 
notika rudens velšu degustācija, 
kurā vajadzēja gan attapību, gan 
labu garšas izjūtu, lai uzminētu, 
kas slēpjas katrā burciņā.

Pasākums izvērtās interesants 
un iedvesmojošs – notika mainī-
šanās ar receptēm, smaržoja pēc 
rudens un mājīguma. Īpašu pal-
dies dalībnieki veltīja Lādezera 
SK nodaļas vadītājai Marijai Vī-
tolai, kura šogad bija īpaši čakla 
un ar saviem rudens gardumiem 
iepriecināja klātesošos. 

Alojā godina grāmatu

Svētku ievadā klātesošos svei-
ca novadnieks, filologs, vēstur-
nieks, žurnālists Gints Šīmanis, 
kurš savus vārdus veltīja mūsu 
jūrniecības tēvam Krišjānim Val-
demāram divsimtgadē, Latvijas 
grāmatas 500 gados, novadnie-
ka Ausekļa 175. gadu jubilejā: 
“Mēs pulcējamies kopā, lai godi-
nātu grāmatu.”

Muzikālu sveicienu Grāmatu 
svētku dalībniekiem bija sagata-
vojuši Alojas Mūzikas un mākslas 
skolas audzēkņi un Daina Grīn-
berga, kura izpildīja Franča Šū-
berta skaņdarbu “Ekspromts”. 
Gints Šīmanis no biedrības “Bib-
liokuģis Krišjānis Valdemārs” 
katram koncerta dalībniekiem 
dāvanā pasniedza dzintara gaba-
liņu – Saules akmeni kā spēka un 
gaismas simbolu.

Novada Grāmatu svētkus at-
klāja Limbažu novada Galvenās 
bibliotēkas direktore Elīna Li-
lenblate–Kleina, kura, citējot 
Imanta Ziedoņa “Minimizmus”, 

teica: “Visi mēs esam tuvinieki, 
visi mēs esam savējie. Laikabūt-
nes. Vietaudži. Līdzīgie. Esmu 
pārliecināta, ka šeit, šodien, mēs 
esam laikabiedri un līdzgaitnie-
ki, kurus interesē grāmatas. Ir 
būtiski apzināties cik nozīmīgs ir 
rakstītais vārds, un svarīgi ir no-
turēt lasīšanas paradumu. Šogad 
latviešu grāmatai – 500! Būsim 
gaismas rādītāji jaunajai paau-
dzei un līdzcilvēkiem.”

Ar sirsnīgiem vārdiem klāteso-
šos sveica arī Alojas apvienības 
pārvaldes vadītāja Guna Indrik-
sone: “Man patiesi ir liels prieks 
jūs visus satikt Alojā. Esmu pār-
liecināta, ka grāmata nekad ne-
pazudīs – tas ir rakstīts, taustāms 
vārds. Grāmatu mēs varam turēt 
rokās, samīļot un pāršķirstīt to 
atkal un atkal.”

Viņa pateicās Alojas bibliotē-
kas vadītājai Sarmītei Frīdenfel-
dei par svētku rīkošanu.

Ar sirsnīgu priekšnesumu uz-
stājās Alojas Ausekļa pamat-

skolas skolniece Matilde Blūma 
– Limbažu novada uzvarētāja na-
cionālajā skaļās lasīšanas konkur-
sā. Viņa lasīja fragmentu no Mar-
ka Uves Klinga grāmatas “Diena, 
kad ome salauza internetu”.

Svētku turpinājumā noti-
ka diskusija “Lasīt IR prieks”, 
kuru vadīja rakstniece, kustības 
#LaiksLasīt idejas autore Inga 
Grencberga. Sarunā piedalījās 
Guna Indriksone, Elīna Lilenbla-
te–Kleina, rakstniece Zane Nuts, 

Alojas Ausekļa pamatskolas di-
rektore Ina Šternfelde un sko-
lēns Sīmanis Siliņš. Diskusijas da-
lībnieki, kopā ar klātesošajiem, 
runāja par mīļākajām grāmatām, 
aicināja atcerēties pēdējo lasīto 
un centās noskaidrot, kā iedroši-
nāt, pamudināt un veicināt grā-
matu lasīšanu.

Pēc diskusijas Limbažu muzeja 
darbinieki vadīja papīra liešanas 
meistarklasi, bet noslēgumā bija 
tikšanās un saruna ar grāmatu 

autori Zani Zustu. Apciemotā-
ji varēja iegādāties grāmatas 
no izdevniecībām “Virja LK” un 
“Zvaigzne ABC”.

Kā salds ķirsītis uz svētku kū-
kas – Grāmatu svētku noslēgu-
mā skanēja izcilā latviešu dziedā-
tāja Viktora Lapčenoka koncerts. 
Pasākuma dalībnieki vienojās 
atziņā – grāmata ir gaisma, kas 
turpina starot.

Paldies par lieliskajiem Grāma-
tu svētkiem Alojā! 
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Jau 23 gadus Vītolu fonds ir bijis svarīgs atbalsts daudzu Latvijas 
jauniešu izglītības sekmēšanā. Pateicoties vairāk nekā 372 
ziedotājiem no Latvijas, Amerikas Savienotajām valstīm, Austrālijas, 
Kanādas, Lielbritānijas, Venecuēlas, Horvātijas un Zviedrijas, jauno 
mācību gadu Latvijas augstskolās uzsāka 825 studenti.

Limbažu novada jaunieši saņem Vītolu fonda administrētās stipendijas

Kopš fonda dibināšanas, ir iz-
veidota cieša sadarbība ar Rīgas 
Stradiņa universitāti, Rīgas Teh-
nisko universitāti, Latvijas Uni-
versitāti, Vidzemes Augstskolu, 
Latvijas Biozinātņu un tehnoloģi-
ju universitāti, Rīgas Ekonomikas 
augstskolu, Ventspils Augstskolu, 
Daugavpils Universitāti, Rēzeknes 
Tehnoloģiju akadēmiju, Latvijas 

Mākslas akadēmiju, Latvijas Kul-
tūras akadēmiju u.  c. augstsko-
lām. Vītolu fonda darbības laikā 
izskoloti vairāk nekā 5300 stu-
denti. Gada laikā stipendijās plā-
nots izmaksāt 2 miljonus eiro. 

“Ar izglītību sasniegt dzīvē 
tādu līmeni, lai varētu nākotnē 
palīdzēt citiem,” ir fonda vēlē-
jums visiem jauniešiem. Šogad 

augusta Draugu stipendijas akci-
jā fondā atgriezās bijušie stipen-
diāti, kuri septembrī deva iespē-
ju uzsākt studijas vēl deviņiem 
pirmā kursa studentiem. Lai arī 
absolventi tikko sākuši darba gai-
tas, turpina studijas rezidentūrā 
vai maģistrantūrā, viņi ir mācī-
jušies no saviem ziedotājiem, ka 
daloties cilvēks kļūst bagātāks.

2025./2026. mācību gadā zie-
dotāju stipendijas no Limbažu 
novada saņem 21 jaunietis:

Lauris Kociņš (Elmāra Freiberga 
piemiņas stipendija), Regnārs Ne-
rips (Rolanda Ķirpja stipendija), 

Egīls Kļuss (Kluso varoņu fonda 
stipendija), Mareks Uzulēns (EY 
stipendija), Ance Zeidmane (Jāņa 
un Annas Marijas Eglītes pie-
miņas stipendija), Sāra Ozoliņa 
(Adas Salnas piemiņas stipendi-
ja), Ritvars Gūtmanis (Visvalža un 
Māras Sniedzes piemiņas stipen-
dija), Māris Kristaps Strazdiņš (OP 
stipendija), Jānis Krūmiņš (Saules 
stipendija), Markus Surovs (Pute-
ņu ģimenes stipendija), Agnese 
Anna Siliņa un Līva Tauriņa (Zvej-
nieku ģimenes stipendija), Dāvis 
Birzgalis (Oskara un Irenes Dum-
pju piemiņas stipendija), Ance 

Breške (SIA “Apsīte” stipendija), 
Laura Bērziņa, Nikita Lavigins, 
Paula Legeza un Roberts Edvards 
Rudzītis (Anonīmās Austrālijas 
ziedotājas piemiņas stipendija), 
Loreta Anna Lielkalne (Gunāra 
Šterna piemiņas stipendija), Krišs 
Cepurnieks (LU docenta Jāņa 
Fridrichsona piemiņas stipendija), 
Tomass Andrejs Vilemsons (Ainas 
Skaubītis piemiņas stipendija).

Nākamā pieteikšanās Vītolu 
fonda administrētajām stipendi-
jām tiks atvērta no 2026.  gada 
1. februāra līdz 1. martam. 

Vītolu fonds

www.limbazunovads.lv

Skolēnu rudens brīvdienās, 23. oktobrī, novada sociālo zinību, 
vēstures un citu jomu skolotāji, devās iepazīt Siguldas puses 
izglītojošās programmas. 

Turaidas muzejrezervāts un Sigulda piedāvā jaunas mācību programmas

Šobrīd, pirms Latvijas Republi-
kas proklamēšanas dienas, īpaši 
aktuāla ir programma un eks-
pozīcija “Ceļā uz Latvijas valsti. 
Klaušenieks. Saimnieks. Pilso-
nis.”. Šogad 31. oktobrī tiek svi-
nēta Dainu tēva Krišjāņa Barona 
190. dzimšanas diena un Dainu 
kalna 40. jubileja. Skolotāji ar in-
teresi klausījās, kā programmas 
varētu izmantot mācību saturā, 
un iesaistījās aktivitātēs.

Turaidas muzejrezervātā mūs 
uzņēma izglītības sadarbības 
projektu vadītāja Sandra Ķiru-
le, komunikācijas un izglītojošā 
darba nodaļas vadītāja Gunta 
Zaķīte. Ar limbažniekiem sa-
sveicinājās arī mūsu novadnie-
ce Turaidas muzejrezervāta di-
rektore Jolanta Borīte, novēlot 
labi pavadīt dienu muzejā, meža 
parkā, un, protams, atvest sko-
lēnus uz Turaidu, izmantojot 
programmas “Latvijas skolas 
soma”, “STEM un pilsoniskās 
līdzdalības norises plašākai iz-

glītības pieredzei un karjeras 
izvēlei” atbalstu.

Sandra Ķirule mūs iepazīstinā-
ja ar vienu no jaunākajām prog-
rammām “Dainu kalns – vieta 
līdzdalībai”, kas iekļauta pilsonis-
kās līdzdalības projektā un pie-
mērota 10.-12.klašu skolēniem. 
Vadītāja kopā ar skolotājiem iz-
spēlēja vairākas aktivitātes, kas 
ļāva iepazīt nodarbības saturu.

Gunta Zaķīte turpināja eks-
kursiju, aizvedot mūs uz ilustra-
tores Anitas Paegles ilustrāciju 
izstādi “Ods nokrita no ozola” 
un Klaušenieku mājām, kur iepa-
zinām valsts dibināšanas stāstu. 
Programma ir pielāgota dažāda 
vecuma skolēniem – no izziņas 
līmeņa “Kas ir klaušenieks?” sā-
kumsskolas vecumam līdz valsts 
dibināšanas politiskajām nori-
sēm, avotiem, dokumentiem, 
kas piemēroti vecāko klašu sko-
lēniem. Ekskursijas noslēgumā 
noskatījāmies animācijas filmiņu 
“No klaušenieka par saimnieku”.

Metodiskās dienas ietvaros ie-
pazinām arī citas STEM program-
mas, kuras tiek īstenotas muzeja 
teritorijas meža parkā, lai ar in-
formāciju par piedāvājumu va-
ram padalīties savās skolās.

Dienas otrajā daļā apmeklējām 
Gaujas Nacionālā parka dabas 
centru, lai iepazītu dabas izglītī-
bas programmas. Mūs uzņēma 
centra vadītāja Anda Andrušai-

te. Piedāvātās nodarbības ir iz-
mantojamas, papildinot skolēnu 
zināšanas par dabas aizsardzību, 
daudzveidību un dabas bagā-
tībām Gaujas Nacionālā parkā. 
Programmas ir iekļautas jaunajā 
STEM un pilsoniskās līdzdalības 
projektā.

Metodiskās dienas dalībnieki 
novērtēja, ka ieguvuši daudzvei-
dīgu informāciju par izglītošanās 

iespējām Turaidā un Siguldā, 
klātesamība bija nozīmīga, lai 
izprastu piedāvājuma saturu un 
rosinātu klases doties uz šīm 
nodarbībām.

Ekskursija tika organizēta 
projekta “Pedagogu profesio-
nālā atbalsta sistēmas izveide” 
4.2.2.3/1/24/I/001 ietvaros. 

Daiga Rudzīte,
izglītības metodiķe

105. dzimšanas diena nosvinēta, dāvanas izsaiņotas, balles 
kleitas un šlipses noliktas skapī līdz nākamajai reizei. Varam sākt 
atskatīties uz notikušo. Bija tiešām lieliski svētki – sirsnīgi, priecīgi 
un ļoti, ļoti skanīgi!

Limbažu Valsts ģimnāzijas dzimšanas dienas paldies!

Esam pateicīgi Limbažu Evaņ-
ģēliski luteriskajai draudzei un 
mācītājam Artim Eglītim par to, 
ka uzņēma mūs savā dievnamā 
un ļāva iesākt dienu svētīgi. Pal-
dies Līvai un Aivaram Tomiņiem, 
kas ar savu mūziku bagātināja 
svētkus visas dienas garumā!

Pēc svētbrīža devāmies iedegt 
svecītes pie tiem, kas veltīju-
ši savu dzīvi izglītībai, bet vairs 
nav mūsu vidū. Paldies Limbažu 
ceļiem par skaistajām, dzelte-
najām smiltiņām un, protams, 
Irīnai Noriņa, kas parūpējās, lai 
neviens netiktu aizmirsts. Bez 
viņas nenogurstošā entuziasma, 
Valmieras zonālā arhīva un Lim-
bažu muzeja atbalsta nebūtu 
bijis iespējams fantastiskais sko-
las vēstures stāsts, kas pulcēja 
interesentus skolas pārejā līdz 
vēlai naktij. Nepacietīgākie iz-
stādi varēja apskatīt jau augustā, 
un tas bija iespējams, pateico-
ties Attīstības un projektu noda-
ļas un personīgi Sabīnes Stūres 
atsaucībai.

Svētki nav iedomājami bez 
koncerta. Esam no sirds patei-
cīgi Limbažu kultūras nama ko-
mandai par atsaucību, pacietību 
un tehnisko atbalstu. Paldies 
Lūcijai par ziediem un citiem 
skaistumiem!

Koncerts bija lielisks gluži kā 
visi skolotājas Maijas Tauriņas 
veidotie pasākumi. Esam pateicī-
gi katram ģimnāzistam un skolas 
absolventam kora rindās, visu 
laiku lieliskākajiem solistiem, 
kas atsaucās skolotājas Maijas 
aicinājumam piedalīties. Paldies 
“Lienas muzikantiem” un “Deci-
bela” rokeriem! Paldies “Vara-
vīksnes” dejotājiem un viņu sko-
lotājām, kas uzdrošinājās apgūt 
vienu no visu laiku cēlākajām un 
grūtākajām skatuves dejām. Tas 
bija skaisti! Ceram, ka izaugušo 
un bārdaino zēnu koris jau gata-
vojas nākamajam salidojumam, 
jo viņu priekšnesums skolotāja 
Aivara Buņķa vadībā bija īpaši 
šarmants. MILZĪGS paldies Ķir-
šu – Ozoliņu – Ažuku ģimenei, 

kas dalījās ar savām skolas laika 
atmiņām, un skolotājam Dāvim, 
kas šo dalīšanos iespējoja. Tas 
bija sirsnīgi un jauki.

Esam ļoti, ļoti pateicīgi par 
tehnisko atbalstu Marekam 
Mottem, Laurim Mottem, dis-
ko apvienībai “PMK(c)”, Andrim 
Upmalim un Edvardam Rube-
zim. Paldies arī Limbažu Bērnu 
un jauniešu centram un Sporta 
un kultūras centram “Vidriži” – 
jūs kā vienmēr bijāt atbalstošais 
drauga plecs!

Paldies par iesaistīšanos un at-
saucību arī laikrakstam “Ausek-
lis”, “I&L Reklāmdrukai” un SIA 
“Daimet”!

Paldies Limbažu novada paš-
valdībai, ka atbalstīja mūsu rosī-
šanos gan morāli, gan materiāli!

Mēs ļoti lepojamies, ka šo 
svētku norisi no pirmā līdz 
pēdējam mirklim pārraudzīja 
mūsu ģimnāzijas absolvente un 
nu jau arī skolotāja Linda Helē-
na Griškoite. Tas bija patiešām 
profesionāli!

Paldies, paldies, paldies – vi-
siem ģimnāzistiem, skolotājiem 
un skolas darbiniekiem, kas da-
rīja lielos, redzamos un mazos, 
tikai nojaušamos darbiņus, lai 

svētki notiktu – kāds dziedā-
ja solo, kāds pieņēma mēteļus 
garderobē, kāds padeva roku 
sirmajām skolotājām, sagādāja 
suvenīrus, noorganizēja svinīgo 
pieņemšanu pie direktores vai 

pielika roku telpu sakārtošanai 
un pārkārtošanai. Mūsu koman-
dā ir spēks! 

Tiksimies 2030. gada oktobrī! 
 

Gunta Lāce

Foto: Rolands Atvars
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Limbažu novada Galvenajā bibliotēkā 21.oktorbī tika aizvadīta aromātiska, zināšanām un sajūtām 
piepildīta pēcpusdiena kopā ar aromātu praktiķi Inesi Maksimovu, kura dalījās ar savu pieredzi un 
zināšanām par ēterisko eļļu daudzveidīgo pasauli.

Ēterisko eļļu pasaule grāmatās un praksē

Pasākuma apmeklētājas ar lielu interesi klausī-
jās, kā top ēteriskās eļļas, kā veidojas to cena un 
kāpēc aromātu izvēlē svarīga ir gan kvalitāte, gan 
atbildīga attieksme pret sevi. Klausoties laiks pa-
skrēja nemanot, jo teorijai sekoja arī praktiskā 
daļa, kur varēja ieelpot dažādus aromātus un sa-
just, cik atšķirīgi tie iedarbojas uz katru no mums. 
Vienai smarža šķita iedvesmojoša un sildoša, citai 
– pārāk spēcīga vai pat sveša. Tieši šīs dažādās sa-
jūtas lika vēlreiz pārliecināties, cik unikāls ir katrs 
cilvēks un viņa uztvere.

Pasākuma gaitā tika atgādināts, ka ēteriskās eļļas 
nav zāles, tomēr to dabiskās, augos esošās vielas 
var palīdzēt uzlabot emocionālo un fizisko labsajū-

tu. Katrs aromāts slēpj sevī daļiņu dabas spēka – 
koncentrētu, dziedinošu un iedvesmojošu.

Noslēgumā notika brīva saruna, kur bija iespēja 
uzdot jautājumus, salīdzināt aromātus un atklāt, ka 
ne vienmēr augs un tā ēteriskā eļļa smaržo vienā-
di. Šis atklājums raisīja vēl lielāku interesi par to, kā 
daba veido savus smalkos aromātu rakstus.

Pirms un pēc pasākuma dalībnieces varēja iepa-
zīties ar bibliotēkas grāmatu izlasi par ārstniecības 
augiem, veselības uzturēšanu un smaržu tapšanas 
noslēpumiem.

Šāda pēcpusdiena atgādināja, ka lasīšana un ie-
jušanās smaržu pasaulē var būt ceļojums uz har-
moniju, līdzsvaru un sevis izzināšanu. 

15. novembrī aicinām lielus un mazus uz sirsnīgu un prieka pilnu 
notikumu – Ģimeņu dienu Limbažu novada Galvenajā bibliotēkā.

Bibliotēka aicina 
būt kopā Ģimeņu dienā 

Šī būs diena, kad bibliotēka pārtaps par vietu, kur visi kopā – bēr-
ni, vecāki un vecvecāki – varēs piedzīvot gan jautrību, gan radošu-
mu, gan zinātnes brīnumus.

Plkst. 11.00 būs klauns un balonu locīšanas meistarklase, kuru 
vadīs Annija Vidauska. Bērni un vecāki varēs ne tikai vērot, bet arī 
paši piedalīties krāsainu balonu figūru veidošanā, radot savu prieka 
un smieklu pasauli.

Plkst. 12.00 notiks šovs kopā ar “Ziliem brīnumiem”, kur tiks at-
klāti aizraujoši un pārsteidzoši eksperimenti. Šis būs īsts piedzīvo-
jums zinātnes pasaulē – ar ķīmiskām reakcijām, krāsām, dūmiem 
un smaidiem.

Pasākums ir bez maksas, un tas paredzēts visiem – bērniem, ve-
cākiem, vecvecākiem un ikvienam, kurš vēlas pavadīt dienu kopā 
ģimeniskā un siltā noskaņā.

Aicinām izbaudīt kopābūšanas prieku, piedzīvot radošumu un zi-
nātkāri, iepazīstot bibliotēku kā vietu, kur satiekas prieks, mācīša-
nās un iedvesma.

Tiekamies kopā bibliotēkā! 

4. oktobrī Salacgrīvas muzejā tika atklāta Ilzes Emses izstāde “Ugunsdarbi. Keramika.” Izstādes 
pieteikumā Ilze raksta: “Salacgrīva man vienmēr bijusi ļoti īpaša, jo esmu šeit pavadījusi savas 
dzīves pirmos 14 gadus. Bibliotēku (toreiz arī kinoteātri) šeit atceros no agras bērnības (Šobrīd 
šajā ēkā ir arī muzejs. I.Zilvere). Arī māla klātbūtne vienmēr ir šķitusi pašsaprotama mūžīgo zemes 
darbu dēļ, bet par pirmajiem soļiem keramikas pasaulē Salacgrīvā varu teikt paldies māksliniecei 
Anitai Dārziņai.

3. novembrī Limbažu novada Galvenajā bibliotēkā viesojās rakstniece Ieva Melgalve, kura pazīstama 
Rakstniece atklāja, ka rakstīt sākusi jau bērnībā, iedvesmojoties no savas mammas, kura arī bija 
rakstniece. Pirmie teksti tapuši uz mammas rakstāmmašīnas. Ieva atzina, ka bērnībā pieredzējusi 
apcelšanu, kas vēlāk kļuvusi par pamudinājumu rakstīt par to, kāpēc cilvēki mēdz apvainot citus un 
kā tas ietekmē jūtas. “Dažreiz grāmata ir veids, kā atbildēt uz kādu jautājumu,” sacīja autore.

Halovīnu diena pirmsskolas izglītības iestādē “Vilnītis” atnāca 
ar dažādiem noslēpumainiem pārsteigumiem. Citkārt gaišās, 
saulainās telpas bija pārvērtušās par Halovīnu mītni: balonu 
spociņi plivinājās koridoros un grupu telpās, pie ieejas kā 
brīdinājums par kaut ko neparastu visus sagaidīja melnbalts 
paklājs ar uzrakstu “STOP”, nez uz kurieni veda tīkliem apvītas 
kāpnes, spocīgi ķirbīši slēpās kaktos, uz palodzēm, plauktiem un 
garderobēs. 

Uguns, māls un lībiskās saknes 
Ilzes Emses personālizstādē

“Ugunsdarbi” tapuši laikā no 2009. līdz 
2023. gadam. Tā kā pēdējos gados Ilze daudz strā-
dājusi ar keramiku ārtelpā, tad tie izstādi papildi-
na kā krāšņi lielformāta attēli.

Ilze Emse ar pirmo personālizstādi viesojās Salac-
grīvas muzejā 2003.  gada nogalē, kad muzejs bija 
nesen nodibināts un vēl tikai uzsāka novada kultūr-
vēstures apzināšanu, meklējot galvenos akcentus 
tajā. Šobrīd, kad muzejā atklāta jaunā ekspozīcija 

“Lībiskā piederība”, mākslinieces “Ugunsdarbi” ir 
būtiska izstāde Salacgrīvai ne tikai ar to, ka viņa ir 
novadniece, bet arī tādēļ, ka meistare nāk no spēcī-
gas Vidzemes lībiešu pēcteču dzimtas un apstiprina 
lībiskās piederības dzīvās izpausmes mūsdienās.

Izstāde būs apskatāma līdz 28.  februārim. Ne-
nokavējiet! 

Ieva Zilvere,
Salacgrīvas muzeja direktore

Tikšanās ar rakstnieci Ievu Melgalvi 
Limbažu novada Galvenajā bibliotēkā

Sarunā rakstniece pastāstīja arī par saviem 
darbiem bērniem, tostarp grāmatu “Emī un Rū. 
Draudzības kods”, kas sākotnēji bijis seriāls. Viņai 
patīk fantāzijas un fantastikas žanri, jo tie ļauj ar 
maģijas palīdzību runāt par nopietnām tēmām. 
Tomēr autore atzina, ka šajos žanros lielākais izai-
cinājums ir saglabāt notikumu loģiku pašas izdo-
mātajā pasaulē. “Idejas rodas viegli, bet rakstot 
bieži vien gribas ķerties pie nākamās,” viņa smai-
dot piebilda.

Runājot par rakstīšanas procesu, Ieva teica, 
ka rakstniekiem visgrūtāk ir izdomāt labas grā-
matas beigas un ka svarīgi ir darīt ar prieku to, 

ko dari. Viņa atzina arī, ka publiskā runāšana ne 
vienmēr nāk viegli, bet rakstīšana ir veids, kā 
precīzāk izteikt domas: “Man vienmēr vieglāk ir 
uzrakstīt.”

Rakstniece atklāja, ka dzejoļus pieraksta ar 
roku kladē, bet stāstus lielākoties datorā. Viņas 
bērnības mīļākā grāmata bijusi Astrīdas Lindgrē-
nes “Brāļi Lauvassirdis”, kas līdz šim palikusi īpaša 
sirdij.

Tikšanās noslēgumā ikviens varēja tikt pie īpa-
ša autogrāfa ar personisku veltījumu, un daudzi 
skolēni izmantoja šo iespēju, lai saglabātu atmiņā 
siltu tikšanos ar rakstnieci. 

“Vilnītī” svin Halovīnu dienu

Paši šīs dienas galvenie spociņi 
– bērni, posušies Halovīnu dienai 
atbilstošos kostīmos, gatavojās 
centrālajam notikumam – Halo-
vīnu modes skatei. Bet… ak šaus-
mas, zālē brīvi nevarēja iekļūt, jo 
durvīm priekšā zirneklis bija no-
audis biezu tīklu, kurā sapinušies 
spocīgi sikspārņi. Kad beidzot 
šķēršļi pārvarēti un caur šauru, 
garu tuneli svētku dalībnieki no-
kļuvuši zālē, modes skate varēja 
sākties. Tērpu parādē devās visi 
– gan raganiņas, gan zirneklīši, 
gan dažnedažādi mošķīši. Plīvoja 
bārkšķaini svārki, spīdīgi apmet-
ņi, augstas cepures, zibēja sarka-
ni ragi un mirdzošas brilles. 

Kad tērpu demonstrējumi bija 
beigušies, sākās Halovīnu dejas 
un aizraujošā rotaļa “Sastings-
ti”. Noslēgumā par drosmi un 
izdomu katrs saņēma Halovīnu 
medaļu.  

Liels paldies mūzikas skolotā-
jai Karmenai Paeglei, lietvedei 
Alisei Zaķei un visām pārējām 
kolēģēm, kuras piedalījās Halo-
vīnu dienas pasākuma organizē-
šanā un telpu iekārtošanā!

Mīļš paldies vecākiem par 
sniegto atbalstu, sarūpējot sa-
viem bērniem Halovīnu dienai 
atbilstošus tērpus! 

Ligita Dambe,
vadītājas vietniece izglītības jomā
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Šī gada janvārī Lauku atbalsta 
dienesta Ziemeļvidzemes reģionālā 
lauksaimniecības pārvalde (LAD) 
apstiprināja Limbažu novada pašvaldības aģentūras “LAUTA” 
publisko ūdeņu apsaimniekošanas nodaļas “ALDA” projektu 
“Piekrastes infrastruktūras izveide Augstrozes Lielezerā”.

Projekta ietvaros pie Augstrozes Lielezera ir izveidota laivas nolai-
šanas vieta un pontonu laipa ar iespēju laivā iekāpt cilvēkiem ar kus-
tību traucējumiem.

Kopējās projekta izmaksas – 23785,76 eiro, tai skaitā publiskais finan-
sējums 19028,60 eiro, pašvaldības līdzfinansējums – 4757,16 eiro. 

Ilga Tiesnese,
Sabiedrisko attiecību speciāliste

Izveidota infrastruktūra 
pie Augstrozes Lielezera

Par Lielezera dabas taku
Limbažu Lielezera dabas taka tika izveidota 2006. gadā 
pārrobežu sadarbības projektā “Interreg EST–LAT” kopā ar 
Igaunijas partneriem. Toreiz takas izbūve tika saskaņota ar tā 
brīža zemes īpašnieku, un tika panākta mutiska vienošanās par 
tās ierīkošanu un izmantošanu sabiedrības vajadzībām.

Diemžēl, izstrādājot meža īpašumu, šī taka ir likvidēta, līdz ar to 
pārtraukta piekļuve vienai no iecienītākajām vietējo iedzīvotāju un 
tūristu atpūtas vietām. Limbažu Lielezera taka daudzu gadu garumā 
ir bijusi nozīmīga daļa no mūsu pilsētas dabas un tūrisma infrastruk-
tūras, kas veicinājusi gan iedzīvotāju atpūtu, gan Limbažu atpazīsta-
mību reģionā.

Pašvaldība ļoti cer uz turpmāku sadarbību ar zemes gabala īpaš-
nieku, lai šo vērtīgo objektu būtu iespējams atjaunot, un ir gatava 
veikt takas atjaunošanas darbus par pašvaldības līdzekļiem un arī uz-
ņemties takas apsaimniekošanu nākotnē, nodrošinot tās pienācīgu 
uzturēšanu un drošu izmantošanu. 

19. oktobrī Limbažu Lielezerā Limbažu novada pašvaldības 
aģentūra “LAUTA” rīkoja Ceļojošā sudraba “ALDA” kausa 2025 
izcīņas sesto – noslēdzošo posmu.

30. oktobrī Limbažu novada dome sēdē, lemjot par pašvaldības līdzdalības budžeta projektu 
īstenošanu, noteica, kuri projekti tiks realizēti un kāds finansējums tiem piešķirts. 

Zināmi Limbažu novada pašvaldības 
līdzdalības budžeta projektu konkursa rezultāti

Pamatojoties uz Pašvaldību li-
kuma 10. panta pirmās daļas 21. 
punktu, 59. pantu un 2025. gada 
30. janvāra saistošo noteikumu 
“Limbažu novada pašvaldības 
līdzdalības budžeta nolikums” 7. 
punktu, dome nolēma atbalstīt 
šādu projektu īstenošanu:

Limbažu apvienības teritorijā
•	Ieviešanai pilnā apjomā: 

“Āra mācību un atpūtas zonas 
labiekārtojums”, pieejamais fi-
nansējums 49122,93 eiro.

•	Ieviešanai daļējā apjomā: 
“Ozolaines bērnu laukuma atjau-
nošana”, pieejamais finansējums 
20877,07 eiro (pieprasītais finan-
sējums 59044 eiro).

Salacgrīvas apvienības 
teritorijā
•	Ieviešanai pilnā apjomā: 
“Aktīvās atpūtas trase Ainažos 

“Priežu izaicinājums””, pieeja-
mais finansējums 19980,73 eiro.

“Roboti bērnu attīstībai Lie-
pupē”, pieejamais finansējums 
6512 eiro.

•	Ieviešanai daļējā apjomā:
“Radio vadāmu modeļu trase 

Liepupē”, pieejamais finansē-
jums 3507,27 eiro (pieprasītais 
finansējums 10000 eiro).

Alojas apvienības teritorijā
•	Ieviešanai pilnā apjomā:
“Paaudžu pietura – sporta un 

aktīvās atpūtas laukuma izveide 
Salacas ielā 9, Staicelē”, pieeja-
mais finansējums 6622 eiro.

•	Ieviešanai daļējā apjomā:
“Brīvā laika atpūtas laukuma 

atjaunošana Alojā, Jūras ielā 13”, 
pieejamais finansējums 13378 
eiro (pieprasītais finansējums 
20000 eiro).

Līdzdalības budžeta projek-
tu konkursa process aizsākās ar 
2025. gada 30. janvāra domes 
lēmumu, kad tika apstiprināti 
saistošie noteikumi “Limbažu 
novada pašvaldības līdzdalības 
budžeta nolikums” un noteikts 
finansējuma sadalījums apvie-
nībām (ieskaitot visus nodokļu 
maksājumus):

•	Limbažu apvienības teritori-
jā – 70000 eiro;

•	Salacgrīvas apvienības teri-
torijā – 30000 eiro;

•	Alojas apvienības teritorijā – 
20000 eiro.

Konkursa pieteikumu pie-
ņemšana norisinājās no š. g. 25. 
aprīļa līdz 18. jūnijam, un tika 
iesniegtas 26 projekta idejas. 
Pēc izvērtēšanas sabiedriska-
jam balsojumam tika virzītas 25 
idejas (12 Limbažu apvienības 
teritorijā, 3 Salacgrīvas apvienī-
bas teritorijā un 10 Alojas apvie-
nības teritorijā), un balsošana 
notika no 27. augusta līdz 25. 
septembrim platformā www.
geolatvija.lv un klātienē klientu 
apkalpošanas centros. Kopumā 
par projektu idejām tika nodo-
tas 2786 balsis.

Apkopojot balsojuma rezultā-
tus, līdzdalības budžeta konkur-
sam iesniegtās idejas saņēmušas 
šādu balsu skaitu:

Projekta nosaukums Balsu skaits
Āra mācību un atpūtas zonas labiekārtojums 324
Ozolaines bērnu laukuma atjaunošana 234
Teātra sols dzīves apcerei – vieta, kur akmens smagums ar domu vieglumu satiekas 218
Par aktīviem jauniešiem un iesaisti novada popularizēšanā 135
Āra klase Limbažu valsts ģimnāzijā 114
Aktīvās atpūtas laukums Parka ielā 26, Limbažos 111
Šķēršļu piedzīvojumu taka “Viļķene” 88
Limbažu pilsdrupu apgaismojuma projekts 79
Ikvienam pieejama velo remonta stacija Limbažos 53
Piedzīvojumu šķēršļu trašu izveide Pāles pagastā 51
Ziemeļblāzmas bērnu un ģimeņu atpūtas laukuma atjaunošana un paplašināšana 49
Zivju pavairošana pašvaldības dīķī 15
Aktīvās atpūtas trase Ainažos “Priežu izaicinājums” 187
Roboti bērnu attīstībai Liepupē 88
Radio vadāmu modeļu trase Liepupē 61
Paaudžu pietura – sporta un aktīvās atpūtas laukuma izveide Salacas ielā 9, Staicelē 252
Brīvā laika atpūtas laukuma atjaunošana Alojā, Jūras ielā 13 246
Informācijas stendi Alojā, 4 gb. 177
Laivotāju atpūtas vietas atjaunošana Staicelē 61
Pastaigu taka Braslavas muižas parkā 49
Saliekamie soli Braslavas pagastam 47
Pulksteņa “Staiceles Laiks” un Staiceles pilsētas simbola – metāla Stārķa uzstādīšana 46
“Ciema” dīķa labiekārtošanas darbi ar laipas izveidi uz pontoniem Puikulē 39
Braslavas muižas parka vārtu apgaismojums 38
Bērnu spēļu laukumiņš pie Birztalām 24

Limbažu novada pašvaldība pateicas ikvienam iedzīvotājam par dalību un balsošanu, jo līdzdalības bu-
džets ir iespēja pašiem iedzīvotājiem veidot un uzlabot savu dzīvesvietu, īstenojot nozīmīgas un sabied-
rībai noderīgas idejas. 

Ceļojošā sudraba “ALDA” kausa izcīņas noslēdzošais posms aizvadīts Limbažu Lielezerā

Sacensībās piedalījās 16 ekipā-
žas, pie ieskaites lomiem tika 10 
ekipāžas, kuru lomā bija 12 līda-
kas no 50 cm, 3 zandarti no 45 cm 
un 23 asari garumā no 19 cm.

Sacensību sākums šoreiz bija 
īpaši izaicinošs – spēcīgās salnas 
dēļ pirmajās divās stundās mak-
šķerēt bija sarežģīti, jo sala ciet 
auklu riņķi. Tomēr pirmie asari 
tika noķerti jau 17 minūtes pēc 
starta.

Par godalgotajām vietām no-
slēdzošajā posmā cīnījās astoņas 
ekipāžas, un katrai no tām bija 
iespēja pie labvēlīga lomu sadalī-
juma iegūt kausu.

Par pirmo noķerto asari balvu 
saņēma Didzis Spruksts, par pir-
mo zandartu – Ralfs Krīpers, bet 
pirmo līdaku noķēra Jānis Butlers. 
Arī šajā reizē gandrīz visas noķer-
tās zivis tika saudzīgi atlaistas at-
pakaļ ezerā.

Komandām “Asaru bieds” un 
“Vietējie” izdevās noķert visu trīs 
mērķa sugu zivs, kam tiek piemē-
rots 1,5 koeficients. Tas palīdzēja 
komandai “Vietējie” no trešās 
vietas pakāpties uz otro, bet 
“Asaru biedam” arī bez koeficien-
ta pietika, lai pārliecinoši izcīnītu 
uzvaru posmā.

ZS “Mazpipari” dāvāto balvu – 
kartupeļu maisu – ieguva koman-
da “Zupu eksperti”.

Izlozes kārtībā starp ekipāžām, 
kas bija piedalījušās visos pos-
mos, spiningu ieguva Jānis Bite-
nieks – apsveicam ar veiksmi un 

izturību visas sezonas garumā!
“Ceļojošā sudraba “ALDA” kau-

sa 2025” 6. posma rezultāti:
1. vieta – “Asaru bieds” (Didzis 

Spruksts un Jānis Gabrāns) – 
17665,5 punkti;

2. vieta – “Vietējie” (Toms un 
Ralfs Krīperi) – 12909 punkti;

3. vieta – “Lauztie airi” (Imants 
Grabovskis un Vladimirs Kama-
rovs) – 10420 punkti;

4. vieta – “Laimīgie no Limbažu 
auto” (Kaspars Bērziņš un Niks 
Kuzmans) – 7121 punkts.

Kopvērtējums pēc sešiem 
posmiem:

1. vieta – “Lauztie airi” (Imants 
Grabovskis un Vladimirs Kama-
rovs) – 29 punkti;

2. vieta – “Asaru bieds” (Didzis 
Spruksts un Jānis Gabrāns) – 31 
punkts;

3. vieta – “Dropētāji džigo uz 
atvadām” (Lauris Bērziņš un Jānis 
Butlers) – 35 punkti;

4. vieta – “MEPPS” (Aivis Balo-
dis un Māris Kārkliņš) – 37 punkti.

Liels paldies Guntrai Remesei 
par gardo zupu, kā arī Līgai Lie-
piņai par skaistajām fotogrāfijām 
un sacensību atspoguļošanu laik-
rakstā “Auseklis”! Paldies visiem 
makšķerniekiem par sportisko 
garu visas sezonas garumā!

Tiekamies uz ūdeņiem un jau 
gatavojamies Limbažu novada 
Sudraba ceļojošā “ALDA” kausa 
sacensībām 2026. gadā! 
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Erasmus+ Sports projekts “DAYS” – “Dancing Your Sport” – (tulk. 
Izdejojot savu sportu) ir Eiropas finansēta iniciatīva, kas apvieno 
četras valstis ar mērķi popularizēt deju kā sportam līdzvērtīgu 
fizisko aktivitāti

17. oktobrī Salacgrīvas vidusskolā īpašu un sirsnīgu brīdi piedzīvoja 
Limbažu novada Sporta skolas audzēkņi, treneri, pedagogi, skolēni 
un pašvaldības vadība – ar saviem atbalstītājiem tikās šī gada 
Pasaules čempionāta sudraba medaļniece šķēpmešanā Anete 
Sietiņa.

Pētījums pierāda dejas nozīmi veselības veicināšanā un jauniešu iesaistīšanā

Laikā no 2023. gada 1. novem-
bra līdz šā gada 31.  oktobrim 
tika realizētas Erasmus+ Sports 
projekta aktivitātes četrās da-
lībvalstīs - Latvijā, Turcijā, Portu-
gālē, Rumānijā. Šī projekta ide-
jas autore un koordinatore bija 
biedrības “BK-95” valdes locekle 
Sandija Zaļupe.

Divu gadu laikā izdarījām 
daudz: veicām piecu kontrol-
normatīvu sēriju katrā no da-
lībvalstīm ar projekta mērķa 
grupu – jauniešiem vecumā no 
14 līdz 24 gadiem trijās grupās 
– sportisti, dejotāji un fiziski ne-
aktīvie jaunieši. Viņu rezultāti 
tika salīdzināti starp grupām un 
iekļauti projekta pētījumā. Pētī-
juma ziņojums publicēts piecās 

valodās – latviešu, angļu, turku, 
portugāļu, rumāņu – katra part-
nera mājas lapā, tostarp “BK-95” 
tīmekļvietnē https://bk95.eu/lv/
projekts-dancing-your-sports-
erasmus-sports-2/.

Paralēli kontrolnormatīvu tes-
tiem tika radīta starptautiska 
deja ar četriem duo no visām čet-
rām dalībvalstīm. Iesākumā mē-
ģinājumi notika tiešsaistē horeo-
grāfes Maijas Tjurjapinas vadībā 
no deju skolas “Dzirnas”. Video 
klips tika filmēts skaistajā Antā-
lijā, kur pirms filmēšanas notika 
kopmēģinājumi. Katrs duo tika 
filmēts kādā Antālijai raksturīgā 
vietā – latvieši izvēlējās dejot 
Vidusjūras krastā, portugālietes 
– mežā, rumāņi – kalnos, savu-

kārt turki – Antālijas vecpilsētas 
skvērā. Videoklipu var skatīt “BK-
95” YouTube kanālā.

Projektu nobeidzām ar di-
vām aktivitātēm – semināru 
par sasniegtajiem rezultātiem, 
ko popularizējām projekta gala 
rezultāta mērķa grupai – sporta 
federāciju, sporta klubu, sporta 
skolu pārstāvjiem un citām ie-
interesētajām personām. Otra 
aktivitāte – projekta filma, kas 
pieejama “BK-95” YouTube kanā-
lā, tika radīta skolēniem ar mērķi 
ieinteresēt nodarboties ar spor-
tu jeb fiziskajām aktivitātēm, vai 
nu dejojot, vai iestājoties vietējā 
sporta skolā vai sporta klubā.

Erasmus+ Sports projekta 
“DAYS” noslēgums ir nozīmīgs 
solis atzīstot deju ne tikai kā 
mākslas formu, bet arī līdzvērtī-
gu fizisko aktivitāti sportam un 
iekļaujošu sporta veidu. Ar virk-
ni komunikācijas aktivitāšu visās 

partnervalstīs projekts uzsvēra, 
kā deja uzlabo fizisko veselību, 
veicina garīgo labsajūtu un soci-
ālo saikni. Apvienojot radošumu 
ar atlētismu, projekts DAYS pie-
rādīja, ka deja arī var būt sports. 
Projekts deva ieguldījumu arī 
plašākos ES mērķos attiecībā uz 
veselības veicināšanu, sociālo 
iekļaušanu un jauniešu iesaistī-
šanu caur sportu, kas panākts 
ar divām zinātniskajām publi-

kācijām – žurnālā “European 
Journal of Human Movement” 
(tulk. “Eiropas Žurnāls par Cil-
vēka Kustībām”) un “Journal 
of Sport and Health Research” 
(tulk. “Sporta un Veselības Pē-
tījumu Žurnāls”). Projekta part-
neri arī pēc projekta noslēguma 
turpinās aizsākto vēstījumu: 
deja ir vairāk nekā izpausme - 
tas ir sports ikvienam. 

Sandija Zaļupe

Tikšanās ar pasaules vicečempioni šķēpmetēju Aneti Sietiņu saviļņo un iedvesmo

Tikšanās gaisotne bija ļoti 
emocionāla – prieka asaras mir-
dzēja gan zālē sanākušo, gan pa-
šas sportistes acīs. Sajūsmināja 
video ieraksts no Tokijas stadio-
na, kur skaļu fanu ovāciju pava-
dīta Anete veica savu sudraba 
metienu.

Pašvaldības domes priekšsē-
dētāja Sigita Upmale uzsvēra: 
“Anete, tu esi brīnišķīga! Tavu 
panākumu pamatā ir smags 
darbs kopā ar treneri, un šis re-
zultāts nav tapis vienā dienā.”

Pašvaldības vārdā viņa spor-
tistei pasniedza 1000 eiro nau-
das balvu.

Sporta skolas direktore Diāna 
Zaļupe atzina: “Arī manā ģimenē 
izaudzis olimpietis, tāpēc zinu, 
ko tas nozīmē gan ģimenei, gan 
mammai, gan sporta skolai. Par 
sportistiem mums ir liela rūpe 
un pārdzīvojumi. Tāpēc liels 
prieks par tevi – tu esi iedvesma 
jaunajiem sportistiem!”

Salacgrīvas vidusskolas direk-
tore Sanita Strauberga piebilda: 
“Kad tevi rāda televīzijā, Salac-
grīvā iestājas klusums. Ovācijas 
skan katrā mājā. Tu esi milzīgs 
iedvesmas avots – tu parādi, ka 
ikviens var piepildīt sapni, ja tam 
seko un dara.”

Olimpiskā centra “Limbaži” 
sporta organizators Ģirts Kreics 
norādīja: “Tikai ļoti mazs pro-
cents sportistu nokļūst līdz tā-
dam sasniegumam. Liels prieks 
un apbrīna par tevi. Nākamajā 
Olimpiādē novēlu spert nākamo 
soli.”

Sporta metodiķe Mārīte Jan-
kovska, kura Aneti atbalstīja klā-
tienē Budapeštā Pasaules čem-
pionātā, teica: “Es esmu lepna, 
mēs visi esam lepni par to, ko tu 
esi izdarījusi. Noteikti sagaidīsim 
medaļu no tevis Olimpiskajās 

spēlēs.”
Basketbola trenere Sandra 

Bērziņa ar smaidu atcerējās to 
sūro darbu Salacgrīvas stadio-
nā – trenere Rasma Turka Aneti 
dzina mājās, bet viņa meta un 
meta. Trenere Anetei uzdāvināja 
vēsturisku materiālu par viņas iz-
augsmi līdz 7. klasei.

Kad visi bija sveikuši, pie vārda 
nākusi pati vicečempione: “Mest 
šķēpu stadionā ir daudz vieglāk 
nekā runāt. Mans sapnis sākās 
šeit. Man ir ļoti siltas atmiņas un 
liels prieks atgriezties. Uzdrīks-
tieties sapņot lielas lietas – ja arī 
neizdosies pirmās desmit reizes, 
tas nekas. Jāceļas un jādara vēl 
desmit reizes. Sasniegumi ir tā 
vērti.”

Sirsnīgi vārdi un ziedi bija vel-
tīti arī sportistes mammai. S. Up-
male sacīja:

“Kad Anete atbrauc ciemos, 
lai jums vienmēr būtu svēt-
ki pie balti klāta galda. Paldies 
par brīnišķīgo bērnu, ko esat 
izaudzinājusi.”

Pasākumā klāt bija arī Anetes 
māsa un vīrs.

Pēc sveicieniem sekoja dzīva 
saruna ar jaunajiem sportistiem 
– jautājumi bira par treniņiem, 
motivāciju, sajūtām sacensībās 
un par to, ko Anete saka sev 
pirms izšķiroša metiena.

Tad sākās autogrāfu un foto-
grafēšanās maratons – garā rin-
dā jaunie censoņi gaidīja paraks-
tu uz fotogrāfijām, T-krekliem un 
šķēpiņu maisos vai kopīgu bildi 

No 24. oktobra līdz 1. novembrim Turcijas pilsētā Antālijā norisinājās Pasaules čempionāts jauniešiem 
100 lauciņu dambretē. Tajā piedalījās 253 dalībnieki no 20 valstīm, sacenšoties 10 vecuma grupās. 
Latviju U19 grupā pārstāvēja Limbažu novada sporta skolas audzēknis Klāvs Norenbergs. 

Pasaules čempionātā jauniešiem 100 lauciņu dambretē Klāvam Norenbergam – sudrabs

Cīņas par godalgotajām vietām noritēja trīs lai-
ka kontroles disciplīnās – čempionāts sākās ar kla-
sisko laika kontroli, turpinājās ar rapida jeb ātrās 
dambretes turnīru, bet noslēdzās ar ātrspēli. 

Visveiksmīgā Klāvam izvērtās ātrās dambretes 
laika kontrole, tajā mūsu dambretists ar 12 punk-
tiem un pēc papildu rādītājiem kļuva par pasaules 
vicečempionu un ieguva sudraba godalgu.

Augstvērtīgus rezultātus Klāvs uzrādīja arī pārē-
jās disciplīnās. Turnīrā ar klasisko laika kontroli pēc 

sešām kārtām ar 8 punktiem Klāvs ieņēma 4. vie-
tu, bet to noslēdza ar 10 punktiem, ierindojoties 
6. vietā. Savukārt ātrspēles čempionātā Klāvam 10 
punkti un 7. vieta.

Latvijas 39 jauno dambretistu komanda čempio-
nātā kopumā izcīnīja 18 medaļas un ieguva augsto 
2. vietu valstu komandu konkurencē.

Priecājamies un esam lepni par Klāva Norenber-
ga sniegumu un sakām paldies trenerim Kārlim 
Ozolam! 

ar vicečempioni.
Pasākumu noslēdza sirsnīga 

pateicība Anetei par satikšanos 
un iedvesmu. Šī diena Salacgrīvā 

vēl ilgi paliks atmiņā kā spilgts 
piemineklis ticībai, ka lielas lietas 
sākas mazā vietā – ar sapni un 
darbu. 
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4. oktobrī Jelgavas Ūdenstūrisma un sporta bāzē Lielupē norisinājās 
Latvijas un Jelgavas čempionāts smaiļošanā un kanoe airēšanā 
garajās distancēs, kurā startēja 43 Limbažu novada sporta skolas 
audzēkņi. Starp 158 Latvijas, Igaunijas un Lietuvas spēcīgākajiem 
sportistiem, vēja un drēgna laika pavadīti, mūsu airētāji gan izcīnīja 
medaļas, gan sasniedza augstvērtīgus rezultātus.

14. oktobrī Zvejnieku parkā Salacgrīvā valdīja patiesi sportiska 
un azartiska gaisotne, jo noritēja ikgadējais Limbažu novada 
vispārizglītojošo skolu skolēnu sacensības “Rudens kross 2025”. 
Tās pulcēja 143 sportotājus no 4. līdz 11.klasei, kuri pārstāvēja 
Pāles, Alojas Ausekļa, Vidrižu, Lādezera, Liepupes un Umurgas 
pamatskolu, kā arī Limbažu, Salacgrīvas vidusskolas un Limbažu 
Valsts ģimnāziju.

11. oktobrī Jūrkalnē tika 
aizvadīts šī gada pēdējais, 
7. posms Nacionālajā kausā 
motokrosā, bet 18. oktobrī 
Staicelē norisinājās Salacas 
kauss. Arī šajās sacensībās 
startēja vairāki motokluba 
“ASB” pārstāvji.

2015. g. dz. meitenes, 500 m:
1.	 Elīza Saklaure;
2.	 Līva Bārbale;
3.	 Elīza Vijupe.

2015. g. dz. zēni, 500 m:
1.	 Paulis Dzudzilo;
2.	 Olafs Denis;
3.	 AlbertsLiepiņš.

2014. g. dz. meitenes, 500 m:
1.	 Anna Lučina;
2.	 Lote Martinova;
3.	 Estere Romanovska.

2014. g. dz. zēni, 500 m:
1.	 Aigars Maurītis;
2.	 Markuss Martinsons;
3.	  Jānis Graviņš.

2013. g. dz. meitenes, 500 m:
1.	 Beāte Zvīne;
2.	 Izabella Mīkstā;
3.	  Estere Tomsone.

2013. g. dz. zēni, 1000 m:
1.	 Kārlis Augusts Uzuleņš;
2.	  Daniels Homko;
3.	  Niklāvs Leinišs.

2012. g. dz. meitenes, 1000 m:
1.	 Amēlija Slotiņa;
2.	 Sāra Vabila;
3.	  Sanija Sidrabkalēja.

2012 .g. dz. zēni, 1500 m:
1.	 Daniels Grigorjevs;
2.	  Tristans Fiļipovičs;
3.	  Jānis Kelvins Romancāns.

2011. g. dz. meitenes, 1000 m:
1.	 Viktorija Pleikšne;
2.	  Loreta Zviedre.

2011. g. dz. zēni, 1500 m:
1.	 Gustavs Lipskis;
2.	 Robins Ramis;
3.	  Aleksandrs Adrians Stavro.

2010. g. dz. meitenes, 1000 m:
1.	 Patrīcija Cīrule;
2.	  Maria Luiza Dzihora;
3.	  Danyleiko Taisiia.

2010. g. dz. zēni, 2000 m:
1.	 Nils Fjodorovs;
2.	 Julians Andersons;
3.	  Daniels Upmalis.

2009. g. dz. meitenes, 1500 m:
1.	 Sanija Lasmane.

2009. g. dz. zēni, 2000 m:
1.	 Tymofii Predtechenskyi.

2008. g. dz. meitenes, 1500 m:
1.	 Marta Vasiļjeva; 
2.	 Dārta Zvīne;
3.	 Anna Sakse.

2008. g. dz. zēni, 2000 m:
1.	 Kristians Bērziņš.

Sacensību rezultāti pieejami sporta skolas mājas lapas https://lim-
bazusportaskola.lv sadaļā “Skolu sports”.

Paldies jauniešiem un skolotājiem par piedalīšanos! 
Jānis Bumburs,

Limbažu novada Sporta skolas sporta organizators

Pēc spraigām izturības, spēka un ātruma cīņām tika noskaidroti 
veiklākie skrējēji katrā vecuma grupā un distancē.

Novada skolu jaunieši 
sacenšas Rudens krosā

Airētāji Jelgavā sezonu noslēdz ar godalgām

Smaiļošanā K-1 (vieni-
niekos) jaunākajā grupā 
(2011.–2012.  dz.  g.) 5 km dis-
tancē Kalvis Vladimīrovs ie-
guva 8.  vietu. Jauniešu grupā 
(2009.–2010.  dz.  g.) 7,5 km 
distancē Ričards Legeza izcī-
nīja 6.  vietu, Rihards Bērziņš 
– 7.  vietu. Junioru konkurencē 
(2007.–2008. dz. g.) 10 km dis-
tancē Oskars Paimetovs ieguva 
4.  vietu. Starp juniorēm otra 
ātrākā 7,5 km distancē bija Ma-
gdalēna Kreišmane, savukārt 
Sanda Mūrmane ieņēma 5. un 
Ilze Matilde Andersone – 6. vie-
tu. Vīriešu grupā (2006.  dz.  g. 
un vecāki) 10 km distancē god-
algotās vietas izcīnīja divi mūsu 
airētāji – bijušajam sporta sko-
las audzēknim, tagad Olimpiskā 
centra “Limbaži” sportistam Al-
dim Artūram Vildem – 1. vieta, 
Jānim Kaurātam – 3.  vieta, sa-
vukārt, Ritvars Gūtmanis ierin-
dojās 6.  vietā. Starp sievietēm 

7,5 km distancē Aelita Imaka 
ieguva 5.  vietu un Lauma Mo-
čāne – 6. vietu. 

Kanoe airēšanā C-1 (vieni-
niekos) jauniešu konkurencē 
(2009.–2012.  dz.  g.) 5 km dis-
tancē visātrākais bija Raivo 
Šmits, tūlīt aiz viņa Reinis Hil-
debrants, izcīnot 2. vietu, Artū-
ram Tutānam – 6. un Krišjānim 
Martinsonam – 7. vieta. Junioru 
grupā (2007.–2008.  dz.  g.) 10 
km distancē Adrians Podenskis 
ieguva 4. un Toms Mihalovičs 
– 5.  vietu. Kanoe airēšanā sie-
vietēm bija viena grupa – sākot 
no 2011. gadā dzimušajām un 
vecākām sportistēm, tajā, vei-
cot 5 km distanci, Sabīne Taube 
izcīnīja 3. vietu.

Čempionātā kopā ar sportis-
tiem bija un oficiālo smaiļoša-
nas un kanoe airēšanas sezonu 
noslēdza treneri Andriana Bog-
danova, Igo Ažuks un Kaspars 
Močāns. 

Noslēgusies 2025. gada sezona Nacionālajā 
kausā motokrosā un aizvadīts Salacas kauss

Nacionālā kausa rezultāti 7. 
posmā

Daniels Zuza startēja MX B 
klasē, 1. braucienā paliekot 13. 
vietā, savukārt 2. braucienā ļoti 
sīvā cīņā izcīnīta uzvara. Posma 
kopvērtējumā 14 braucēju kon-
kurencē Danielam tas ļāva stā-
ties uz pjedestāla 3. augstākā 
pakāpiena. Klubu kopvērtējumā 
motoklubam “ASB” šajā posmā 
12. vieta starp 32 klubiem.

Sportistu sasniegumi Nacionālā 
kausa sezonas kopvērtējumā

MX PRO klasē Harijs Suharžev-
skis startēja 3 posmos, 2 no tiem 
izcīnot 3. vietu. Sezonas kopvēr-
tējumā Harijam 6. vieta 19 brau-
cēju konkurencē. MX A klasē Rit-
vars Brunavs piedalījās 1 posmā, 
ar ko sezonā pietika 14. vietai, 
bet Dāvis Bergšteins ar 1 posmu 
ierindojās 24. vietā 25 braucēju 
konkurencē. MX B klasē visus 
posmus aizvadīja Daniels Zuza, 
izceļoties ar atzīstamu stabilitā-
ti – 3 posmos Danielam sudrabs, 
bet 2 posmos bronza, kas sezo-
nas kopvērtējumā 38 braucēju 
konkurencē deva godalgoto 2. 
vietu. Jānis Gražulis izlaida pē-
dējo posmu (3. posmā viņam 
3. vieta), kas lika noslīdēt uz 4. 
vietu sezonā. Oskars Baltruņķis 
ar 2 aizvadītiem posmiem ierin-
dojās 17. vietā. MX C klasē Raivo 
Graumanis, aizvadot pirmos 2 
posmus un 2. no tiem izcīnot 2. 
vietu, sezonas kopvērtējumā ie-
ņēma 33. vietu 67 braucēju vidū. 
Ar dalību 1 posmā Edijs Siliņš bija 
58. vietā, bet Sandris Kalniņš – 
65. vietā. MX D klasē Normunds 
Šķepasts ar 1 aizvadītu posmu 
ieņēma 58. vietu starp 101 brau-
cēju. MX 85V klasē Rihards Min-
cinofs piedalījās 2 posmos, un 
sezonā 27 braucēju konkurencē 
tas deva 14. vietu.

Nacionālā kausa klubu 
kopvērtējums

Motoklubs “ASB” Nacionālajā 
kausā 2 posmos izcīnīja 2. vietu, 
bet vēl 2 posmos – 3. vietu. Sezo-

nas klubu kopvērtējumā tas deva 
godalgoto 3. vietu starp 43 klu-
biem. Ar Nacionālā kausa klubu 
kopvērtējumu iespējams iepazī-
ties www.lamsf.lv. 

Motokluba “ASB” rezultāti 
Salacas kausā

18. oktobrī Staicelē norisinājās 
Salacas kauss motokrosā, un pie 
sevis Līciema mototrasē braucē-
jus uzņēma motokluba “ASB” ko-
mandas biedrs Mārcis Straume. 
MX85 klasē Rihards Mincinofs 
abos braucienos izcīnīja pārlie-
cinošas uzvaras. Rihardam arī 
likumsakarīga uzvara kopvērtē-
jumā 3 braucēju konkurencē, uz 
starta izejot arī 6 MX65 klases 
braucējiem. MX50+ klasē Edijs 
Siliņš 1. braucienā stabili uzva-
rēja, bet 2. braucienā nestartēja, 
izcīnot 2. vietu 4 braucēju kon-
kurencē. Normunds Šķepasts 
1. braucienā diemžēl piedzīvoja 
kritienu un iedzīvojās traumās, 
sacensības neturpinot. Uz starta 
izgāja arī 2 MX60+ klases brau-
cēji. MX1 klasē abos braucienos 
un kopvērtējumā ar ievērojamu 
atrāvienu uzvarēja Ritvars Bru-
navs, bet tikpat pārliecinoši 2. 
vietu izcīnīja Dāvis Bergšteins 3 
braucēju konkurencē. Kopā ar 

MX1 klases braucējiem startēja 
4 MX2 klases pārstāvji, un Raivo 
Pluzmo abos braucienos, kā arī 
kopvērtējumā bija 4. vietā. MX 
Open klasē, kas sacentās kopā 
ar MX Iesācēji klasi, Oskars Bal-
truņķis 7 braucēju konkurencē 
izcīnīja 2. vietu gan braucienos, 
gan kopvērtējumā. Viskuplāk 
pārstāvētajā MX Iesācēji klasē 
Edgars Timermanis 1. braucienā 
nefinišēja, bet 2. braucienā izcī-
nīja 2. vietu, kas kopvērtējumā 
10 braucēju konkurencē deva 6. 
vietu.

Citu motokluba “ASB” braucēju 
starti šosezon

Gustavs Frics 28. jūnijā Alojā 
Latvijas čempionāta 3. posmā 
MX125 klasē ieņēma 14. vietu 
starp 15 braucējiem, 9. jūlijā 
Mārupes kausa izcīņas 2. posmā 
MX125 klasē ierindojās 8. vietā 
11 braucēju konkurencē, 19. jūli-
jā Latvijas kausa 3. posmā Stelpē 
MX15+ klasē bija 23. vietā starp 
31 braucēju, bet 26. jūlijā Sten-
des kausa 3. posmā MX15+ klasē 
ierindojās 10. vietā 15 braucēju 
konkurencē. Kārlis Kendriks Frics 
11. maijā Stendes kausa 1. pos-
mā MX85J klasē ieņēma 11. vie-
tu starp 15 braucējiem. 
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21. un 22. oktobrī aizrautīgas spēles aizvadīja un īstu 
basketbola spēles garšu sajusta jaunākie Limbažu 
novada Sporta skolas basketbolisti, piedaloties “Mini 
kausa” 1. posmā.

No 24. līdz 26. oktobrim Rīgā norisinājās BBBL (Best Baltic Basketball League) U-13 vecuma grupas 1. 
posms, kurā piedalījās 26 komandas no 8 valstīm. Turnīrs pulcēja jaunos basketbolistus no Baltijas un 
citām Eiropas valstīm, radot lielisku atmosfēru un spraigas spēles laukumā.

Jau otro gadu Limbažu novada Sporta skolas volejbolistes pieņēma Igaunijas pilsētas Valgas 
uzaicinājumu piedalīties starptautiskajā volejbola turnīrā “VK Viktooria Seriaali 2025/2026” U12 un U14 
vecuma grupām.

Latvijas Jaunatnes čempionātu volejbolā ar sabraukumu Limbažos 
12. oktobrī uzsāka Limbažu novada sporta skolas U13 vecuma 
grupas meitenes.

Ar uzvarām mājas spēlēs 
Latvijas Jaunatnes čempionātu 
uzsākušas U13 volejbolistes

Limbažnieces pirmo spēli aiz-
vadīja pret Cēsu pilsētas sporta 
skolas volejbolistēm. Cēsu ko-
manda mūsējām bija labi zinā-
ma, jo abas pavisam nesen tikās 
“Cēsu kausā”. Limbažu sportistes 
bija apņēmības pilnas un ar lielu 
azartu devās laukumā. Izvērtās 
tiešām laba spēle, tāpēc uzvara 
ar setu rezultātu 2:0 neizpalika. 
Otrajā spēlē limbažnieces tikās 
ar Madonas Bērnu un jaunatnes 
sporta skolas komandu, ar kuru 
līdz šim nebija spēlējušas, tādēļ 
īsti nezināja, ko sagaidīt. Mūsu 
volejbolistu bažas tika kliedētas 

ar iepriecinošu setu rezultātu 
– 2:0.

Paldies kuplajam atbalstītāju 
pulkam – mēs jūs nepievīlām!

Komandā spēlēja Gerda Ķireja, 
Katrīna Miklāva, Evelīna Vein-
berga, Laila Baikova, Aleksandra 
Ratniece, Amēlija Briede, Mada-
ra Linuža, Anastasija Patricia Jur-
gaitīte, Kate Kima Kīne, Milana 
Paimetova, Viktorija Juhmane 
un Rūta Siliņa. Meitenēm pado-
mus deva treneres Inta Mežgaile 
un Ineta Sprancmane. 

Inta Mežgaile, 
volejbola trenere

Mūsu meitenēm panākumi starptautiskajā turnīrā Valgā

U14 meitenes starp šajā vecuma grupā pieteik-
tajām septiņām komandām, uzvarot visās spēlēs, 
izcīnīja godpilno 1.  vietu. Uzvarētāju laurus plūca 
Lauma Elizabete Baumane, Amēlija Slotiņa, Annija 
Laptika, Gerda Ķireja, Evelīna Veinberga, Laila Bai-
kova, Katrīna Miklāva, Aleksandra Ratniece, Amēlija 
Briede, trenere Inta Mežgaile.

U12 grupā mūsu sporta skola sacensībās tika 
pārstāvēta ar četrām komandām. Tās turnīru 14 

komandu konkurencē noslēdza 2., 7., 8. un 9. vietā. 
Sudraba godalgas izcīnīja Samanta Jirgena, Agate 
Jakovļeva, Hannija Rīvīte, Amēlija Bukava, Alise 
Smiltniece, trenere Ineta Sprancmane.

Kā uzsver trenere I.Mežgaile, tad spēles ārpus 
ierastajiem spēļu laukumiem meitenēm ir ļoti no-
zīmīgas, lai uzkrātu pieredzi, audzētu pašapziņu, 
veidotos kā komanda, saprastu maiņas laukumā, 
nepadotos un cīnītos līdz pēdējam punktam. 

U-13 basketbolisti ar četrām uzvarām startē BBBL pirmajā posmā Rīgā

Limbažu NSS komanda aizva-
dīja ļoti labu turnīru, 5 spēlēs 
izcīnot 4 uzvaras un piedzīvojot 
tikai vienu zaudējumu. Pirmajā 
dienā tika gūtas pārliecinošas 
uzvaras pār trīs komandām – Rī-
gas Basketbola skolu, “Juglu” un 
“Pārdaugavu”.

Otrajā dienā limbažnie-
ki turpināja veiksmīgo sēriju, 
pārspējot Lietuvas komandu 
“Šiauliai KA Saulė” un vēl vienu 
Rīgas Basketbola skolas vienību 

“Ķeizars”.
Trešajā dienā komanda pie-

dzīvoja vienīgo zaudējumu pret 
Tallinas “TalTech” komandu, kas 
turnīrā demonstrēja ļoti labu 
sniegumu.

Limbažu NSS spēlētāji aplie-
cināja savu raksturu, komandas 
garu un cīņassparu. Īpašs prieks 
par mūsu spēlētāju Filipu Frid-
rihsonu, kurš tika iekļauts tur-
nīra “All-Star” pieciniekā – tas 
apliecina viņa augsto meistarību 

un nozīmīgo ieguldījumu ko-
mandas panākumos.

Treneris un komanda pateicas 
turnīra organizatoriem par aug-
sta līmeņa sacensībām, kā arī 
vecākiem un atbalstītājiem par 
līdzi jušanu!

Turnīrs kļuva par lielisku piere-
dzi un motivāciju turpmākajam 
darbam sezonas turpinājumā. 

Jānis Rudzītis,
basketbola treneris

Pirmos soļus lielajā basketbolā spēruši jaunākie censoņi

Pirmajā dienā Salacgrīvā sa-
centās trīs mūsu sporta sko-
las komandas, kā arī viesi no 
Saulkrastiem un Siguldas. Prieka 
pilnu atmosfēru radīja gan mazo 
censoņu aizrautība uz laukuma, 
gan kuplā līdzjutēju pulka uz-
mundrinājumi tribīnēs. Kopā ar 
jaunajiem basketbolistiem bija 
treneri Sandra Bērziņa, Daniels 
Grigorjevs un Jānis Bumburs.

Otrajā dienā “Mini kausa” spē-
les turpinājās Cēsīs un Valmierā. 
Cēsīs spēkiem mērojās Salacgrī-
vas puiši treneres Sandras Bēr-
ziņas vadībā, bet Valmierā savu 
varēšanu pārbaudīja mūsu bas-
ketbola meitenes kopā ar treneri 

Olenu Fatnievu.
“Mini kausu” rīko 

Latvijas Jaunatnes 
basketbola līga, snie-
dzot jaunajiem spor-
tistiem iespēju gūt 
pirmo sacensību pie-
redzi un spert soļus 
ceļā uz lielo basket-
bolu. Turnīra mērķis ir 
radīt bērniem prieku 
par spēli, attīstīt ko-
mandas garu un po-
pularizēt basketbolu.

Paldies treneriem 
Sandrai Bērziņai, Danielam Gri-
gorjevam, Jānim Bumburam un 
Olenai Fatnievai par ieguldīto dar-

bu un jauno sportistu atbalstu!
Liels paldies arī vecākiem, kas 

bija klāt un sirsnīgi atbalstīja sa-

vas atvases. Protams, vislielākā 
pateicība pienākas mazajiem bas-
ketbolistiem par viņu aizrautību, 

drosmi un sportisko garu! 
Jānis Bumburs,

basketbola treneris
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LIMBAŽU KULTŪRAS NAMĀ 
8. novembrī plkst. 18.00 Andreja Oso-
kina koncerts “Mocarts, Debisī un kla-
vieres”. Biļetes: www.bilesuparadize.lv.
9. novembrī plkst. 16.00 sirsnīga ko-
mēdija “Mazpiļsāta”. Biļetes: www.
bilesuparadize.lv.
11. novembrī Lāčplēša diena Limba-
žos”:
plkst. 18.00 gājiens, ziedu nolikšana;
plkst. 18.30 svētbrīdis Baznīcas dārzā 
pie Brīvības cīņās kritušo varoņu pie-
minekļa;
plkst. 19.00 Limbažu Sv. Jāņa luterāņu 
baznīcā Valsts Akadēmiskā kora “Lat-
vija” 
koncerts “Tev mūžam dzīvot, Latvija”. 
Ieeja brīva. Ielūgumus uz koncertu var 
saņemt Limbažu kultūras nama kasē.
13. novembrī plkst. 17.40 spēlfilma 
“Tīklā. TTT leģendas dzimšana”. Biļe-
tes – 4 eiro. 
14. novembrī plkst. 19.00 Limbažu 
kultūras nama jauktā kora “DOMA” 
jubilejas koncerts.
15. novembrī plkst. 18.00 deju kon-
certs “Jampadrača randiņš”. Ieeja: 3 
eiro.
16. novembrī plkst. 12.00 izrāde bēr-
niem “Daudz laimes, Pegija!”. Biļetes: 
www.bilesuparadize.lv.
18. novembrī plkst. 17.00 Latvijas Re-
publikas proklamēšanas gadadienai 
veltīts svinīgs pasākums “Ar Latviju 
sirdī!”. Limbažu novada domes priekš-
sēdētājas Sigitas Upmales svētku 
uzruna, Limbažu novada pašvaldības 
apbalvojumu pasniegšana. Pasākumu 
vadīs Latvijas Nacionālā teātra aktrise 
Marija Bērziņa, par muzikālo nofor-
mējumu gādās Katrīna Dimanta & 
“Zeltrači”. Ieeja brīva.
22. novembrī plkst. 18.00 Limbažu 
Mūzikas un mākslas skolas 80 gadu 
jubilejas koncerts.
23. novembrī plkst. 16.00 Aleksand-
ra Jasjukeviča autorkoncerts “Mūzika 
mana dzīve” 
29. novembrī plkst. 17.00 grupas 
“Sestā jūdze” 25 gadu jubilejas kon-
certtūre “Izsapņotā pasaule”. Biļetes: 
www.bilesuparadize.lv.
30. novembrī plkst. 11.00 jauno Lim-
bažnieku uzņemšana Limbažu saimē.

LIMBAŽU VALSTS ĢIMNĀZIJĀ
19. novembrī plkst. 13.00 Valsts svēt-
ku koncerts.

TEĀTRA MĀJĀ 
28. novembrī plkst. 18.00 Ausekļa 
Limbažu teātra pirmizrāde “Prieka 
sapnis īss”.

BAUMAŅU KĀRĻA LAUKUMĀ
30. novembrī plkst. 17.00 Pirmās Ad-
ventes pasākums un pilsētas svētku 
egles iedegšana! Sirsnīgs un prieka 
pilns pasākums visai ģimenei.

SPORTA UN KULTŪRAS CENTRĀ 
“VIDRIŽI” 
9. novembrī plkst. 11.00 Lāčplēša 
kauss florbolā. Komandas piesakās sa-
censību dienā no plkst. 10.00 līdz 10.45 
sacensību vietā vai pa tālr. 26705532 
līdz 8. novembrim plkst. 18.00
Dalībnieki komandā: 4 + vārtsargs 
un 2 rezervisti; vecākā grupa: 15 gadi 
un vecāki; jaunākā grupa: 14 gadi un 
jaunāki. Dalības maksa: 3 eiro no da-
lībnieka vecākajā grupā, 1 eiro – jau-
nākajā grupā.
11. novembrī plkst. 18.00 Gaismas 
taka “Izgaismo Vidrižus” – 11. novem-
bra piemiņas gājiens no Sporta un kul-
tūras centra “Vidriži” līdz Viļa Gelbes 
piemineklim, godinot brīvības cīnītā-
jus un izgaismojot Vidrižus ar svecīšu 
gaismu. Dalība bez maksas.
16. novembrī plkst. 16.00 Limbažu 

novada pašvaldības apbalvojumu pa-
sniegšana un Valsts svētku koncertuz-
vedums “Es nāku no mazas tautas”, 
kurā piedalīsies jauktais koris “Zvīgz-
na”, pavadošā grupa Maritas Mazurē-
vičas-Mottes vadībā, Vidrižu amatier-
teātris, folkloras kopa “Delve” un BJDK 
“Varavīksne”. Ieeja bez maksas.

VIĻĶENĒ
11. novembrī plkst. 17.30 Lāčplēša 
dienas lāpu gājiens no Viļķenes kul-
tūras nama līdz Baumaņu Kārļa pie-
mineklim, svinīgais brīdis, pēc kura 
uz pussaliņas baudīsim karstu tēju un 
gardu putru. Aicinām līdzi ņemt svecī-
tes. 
12. novembrī plkst. 18.00 spēlfilma 
“Tīklā. TTT leģendas dzimšana”. Ieeja 
bez maksas.
16. novembrī plkst. 19.00 Limbažu 
novada pašvaldības apbalvojumu pa-
sniegšana un Valsts svētku koncerts 
“Lai mirdz mūsu Latvija!”. Koncertā 
piedalās Viļķenes kultūras nama ama-
tiermākslas kolektīvi, Mariss Ķirsis un 
Kārlis Mūrnieks. Balle kopā ar Arti Šim-
permani (galdiņu rezervācija uz balli 
līdz 11. novembrim pa tālr. 29479676).

ALOJĀ 
11. novembrī plkst. 17.45 lāpu gājiens 
no Kalēju un Jāņa Čakstes ielu krusto-
juma pa Jūras ielu uz Brīvības cīnītāju 
pieminekli Baznīcas ielā. 
Plkst. 18.00 pie Brīvības cīnītāju pie-
minekļa Lāčplēša dienas piemiņas 
pasākums: LR Zemessardzes goda 
sardze, tēvu un dēlu karogu sardze, 
gaismas un skaņas instalācijas. Pieda-
lās koris “ALE”. 
5. decembrī plkst. 16.00 pie kultūras 
nama svētku dāvanu un gardumu tir-
dziņš.
5. decembrī plkst. 18.00 pie kultūras 
nama pilsētas galvenās egles iedeg-
šana.

ALOJAS KULTŪRAS NAMĀ 
2. novembrī plkst. 13.00 Galda spēļu 
diena. Galda spēles ģimeņu koman-
dām un individuāliem dalībniekiem. 
Bez dalības maksas.
17. novembrī plkst. 17.00 Latvijas Re-
publikas proklamēšanas gadadienai 
veltīts koncerts “Tu atnāci pie manis”. 
Pirms koncerta novada vadības uz-
runas, Limbažu novada pašvaldības 
apbalvojumu pasniegšana. Uzstājas 
koris “ALE”. Koncertā muzicēs Rīgas 
saksofonu kvartets un soprāns Terēze 
Gretere. Ieeja bez maksas.
22. novembrī plkst. 17.00 erudīcijas 
spēle komandām. 
26. novembrī plkst. 18.00 spēlfilma 
“Tīklā. TTT leģendas dzimšana”. Ieeja: 
3 eiro.
30. novembrī plkst. 16.00 koncerts 
no cikla “Muzikālā Advente”. Muzicēs 
Alojas kultūras nama jauktais koris 
“ALE”. Ieeja bez maksas. 
14. decembrī plkst. 16.00 Limbažu 
novada Mūzikas skolu audzēkņu kon-
certs.

VILZĒNU TAUTAS NAMĀ
16. novembrī plkst. 16.00 Valsts svēt-
ku koncertuzvedums “Zeme, kur sirds 
saka – Latvija”.
Svētku uzrunas, Limbažu novada paš-
valdības apbalvojumu pasniegšana. 
Koncertuzvedumā piedalās amatier-
mākslas kolektīvi. Ieeja bez maksas. 
22. novembrī plkst. 18.00 sieviešu 
vokālā ansambļa “Heihēra” 20. dzim-
šanas dienas svinības – “Divdesmit 
gadus uz nots un dažreiz...garām tai!”. 
Koncerts Maestro Raimonda Pau-
la melodiju noskaņās, tajā piedalās 
draugu kolektīvi. Ieeja pasākumā bez 
maksas. 

22. novembrī plkst. 21.00 atpūtas 
vakars – dejas kopā ar grupu “Ka’Re 
Music”. Ieeja: 5 eiro.
28. novembrī plkst. 19.00 E. Vulfs “Ta-
piņa atgriešanās”, Vilzēnu TN amatier-
teātra “Man patīk..” pirmizrāde. Ieeja 
uz izrādi bez maksas. 

STAICELĒ
9. novembrī plkst. 11.00–15.00 Brīv-
dabas laukumā (Lielā iela 19) tradicio-
nālais Mārtiņdienas bazārs. Ampelē-
šanās, tirgošanās, muzicēšana, gailīšu 
zupa, pankūkas ar ievārījumu.
11.  novembrī plkst. 15.00–18.00 Lā-
čplēša diena Staicelē – Auseklīša gais-
mas ceļš:
plkst. 15.00 svecīšu iedegšana Staice-
les kapos; 
plkst. 16.45 lāpu gājiens no Staiceles 
pamatskolas;
plkst. 17.00 piemiņas brīdis pie ak-
mens “Visos karos kritušajiem staice-
liešiem”;

STAICELES KULTŪRAS NAMĀ 
11. novembrī plkst. 18.00 spēlfilma 
“Tīklā. TTT Leģendas dzimšana”. Ieeja: 
3 eiro.
18. novembrī plkst. 15.00 Latvijas Re-
publikas proklamēšanas gadadienai 
veltīts pasākums “Iededzies par Lat-
viju”. Svētku uzruna, Limbažu novada 
pašvaldības apbalvojumu pasnieg-
šana. Svētku koncertā piedalās Līga 
Priede un Vitālijs Bogdanovičs. Ieeja 
bez maksas
30. novembrī plkst. 17.00 Jāņa Zirņa 
Staiceles mūzikas un mākslas skolas 
koncerts. Pilsētas galvenās egles ie-
degšana pie Staiceles pilsētas un pa-
gasta pakalpojuma sniegšanas centra

SALACGRĪVAS KULTŪRAS 
CENTRĀ
XX?? novembrī plkst. 18.00 latviešu 
skatuviskās dejas koncerts “Dejojot 
cauri Dzimtenei”. Ieeja bez maksas
8. novembrī plkst. 16.00 Diānas Zand-
bergas klavieru koncerts “Gaismas 
dārzi”. Ieeja: 5 eiro. 
11. novembrī plkst. 16.00 Lāčplēša 
diena:
plkst. 16.00 ziedu nolikšana Lāčplēša 
ordeņa kavalieru atdusas vietās Salac-
grīvas kapos;
no plkst. 16.30 lāpu gājiena dalībnie-
kus ar dziesmām sagaidīs folkloras 
kopa “Cielava”;
plkst. 17.00 lāpu gājiens no Salacgrī-
vas kapiem uz Lielsalacas Ev. lut. Baz-
nīcu, pēc gājiena svecīšu nolikšana pie 
piemiņas akmens;
plkst. 17.30 Lielsalacas Ev. lut baznīcā 
kora “Dvēseles dziesma” un viesmāk-
slinieku koncerts.
15.  novembrī plkst. 18.00 Latvijas 
valsts svētku sarīkojums. Limbažu no-
vada pašvaldības domes priekšsēdē-
tājas Sigitas Upmales svētku uzruna, 
pašvaldības apbalvojumu pasniegša-
na, koncerts “Straume. Mūzika. Mā-
jas.”. Plkst. 22.00 balle, spēlē “Džent-
lmeņu špagats”. Vietas pie galdiņiem 
rezervēt līdz 12. novembrim. Ieeja bez 
maksas.
29.novembrī plkst. 19.00 laikmetīgās 
dejas izrāde “Savā starpā”. Piedalās 
Ainažu kultūras nama jauktais koris 
“KRASTS”. Ieeja: 12 eiro un 9 eiro.

SALACGRĪVAS MUZEJĀ
Līdz 2026. gada 28. februārim Ilzes 
Emses izstāde “Ugunsdarbi. Kerami-
ka.” 

PĀLĒ
Pie Pāles pamatskolas 
11.  novembrī plkst. 17.00 Lāčplēša 
diena – aicinām iedegt svecītes par 
godu Latvijas brīvības cīnītājiem. 

PĀLES KULTŪRAS NAMĀ 
15.  novembrī plkst. 19.00 Limbažu 
novada pašvaldības apbalvojumu pa-
sniegšana un Latvijas Republikas prok-
lamēšanas 107. gadadienai veltīts 
koncerts “Manai Latvijai – no sirds uz 
gaismu”. Piedalās jauktais ansamblis 
“Vienmēr”, folkloras kopa “Malībieš`”. 
Pēc koncerta balle kopā ar “KA`RE 
MUSIC”. Ieeja bez maksas

POCIEMA KULTŪRAS NAMĀ 
11. novembrī Lāčplēša diena 
plkst. 16.30 svecīšu iedegšana Pocie-
ma centrā un pie kultūras nama;
plkst. 17.00 kultūras namā dziedātāja 
Andra Skujas koncerts “Dzimtai ze-
mei”.
15.  novembrī plkst. 18.00 Latvijas 
Republikas proklamēšanas 107. ga-
dadienai veltīts svinīgs pasākums un 
koncerts “Tev, Mana Latvija”. Svētku 
uzruna, Limbažu novada pašvaldības 
apbalvojumu pasniegšana. Koncertā 
piedalās Limbažu novada speciālās 
pamatskolas skolēni un Pociema kul-
tūras nama amatiermākslas kolektīvi. 
Svētku ballē spēlē “Trešās brigādes 
Amulets”. Ieeja bez maksas.

LAUVU TAUTAS NAMĀ 
16. novembrī plkst. 13.00 Salacgrīvas 
MS audzēkņu koncerts “Daudz laimes, 
Latvija!”. Plkst.14.00 erudīcijas spēles 
“Asini prātu 2025” 2. kārta.
6. decembrī plkst. 13.00 pēcpusdiena 
“Ceļā uz Ziemassvētkiem”.

AKTIVITĀTES UN IZSTĀDES 
BIBLIOTĒKĀS

LIMBAŽU NOVADA GALVENAJĀ 
BIBLIOTĒKĀ
8. novembrī plkst. 11.00 Vēstures 
draugu klubiņa tikšanās Limbažu mu-
zejā izstādē “Starp divām [pa]saulēm” 
(ieeja muzejā saskaņā ar Limbažu mu-
zeja cenrādi).
12., 19. novembrī plkst. 10.00 la-
sītveicināšanas nodarbība bērniem 
“BJVŽ – Lasi un vērtē 2025!” (pasā-
kums organizētām grupām). 
13., 20., 27. novembrī plkst. 10.00  
Māmiņu rīti
13. novembrī Senioru skola (Alojā).
14., 21., 25. novembrī plkst. 10.00 
lasītveicināšanas nodarbība bērniem 
“Lasīsim un iepazīsim jaunu grāmatu” 
(pasākums organizētām grupām).
15. novembrī  plkst. 11.00–14.00 Ģi-
meņu diena.
26. novembrī metodiskā diena – Lim-
bažu novada bibliotekāru seminārs. 
Bibliotēka apmeklētājiem slēgta.
Līdz 29. novembrim kuivižnieka And-
ra Skujas gleznu izstāde.
Līdz 29. novembrim izstāde no Limba-
žu muzeja krājuma „Par Latviju – brīvī-
bas liecinieki”. 
Līdz 10. novembrim literatūras izstā-
de “Emīlam Dārziņam – 150”.
Līdz 21. novembrim literatūras izstā-
de bērniem “Latvijas svētki”.
Līdz 21. novembrim literatūras izstā-
de bērniem “Krišjānim Baronam 190”.
Līdz 29. novembrim literatūras izstā-
de bērniem “Bērnu, jauniešu, vecāku 
žūrija 2025”.
No 11. līdz 15. novembrim literatū-
ras izstāde “11.novembris – Lāčplēša 
diena”.
No 17. līdz 29. novembrim literatūras 
izstāde “18.novembris – Latvijas Re-
publikas proklamēšanas diena”.
Individuālās konsultācijas iedzīvotā-
jiem “E-paraksts”, “Datora lietošana”, 
“Digitālās prasmes” un citas aktualitā-
tes, iepriekš saskaņojot laiku un tēmu 
pa tālr. 29103842.
Bibliomāts – pasūtiet grāmatas 

elektroniskajā katalogā pa tālruni 
26331425 (pieaugušajiem), 25712705 
(bērniem) vai e-pastā lasitaju.apkalpo-
sana@limbazunovads.lv, informējiet 
bibliotekāru, ka vēlaties tās saņemt 
bibliomātā, un izņemiet grāmatas sev 
vēlamā laikā (uzglabāšanas termiņš – 
3 dienas).
Ja vēlaties savā e-pastā saņemt jaunu-
mus par bibliotēkas pasākumiem un 
autorizācijas datus attālinātai piekļu-
vei lietotāja profilam bibliotēkas kata-
logā, lūdzam nosūtīt pieprasījumu uz 
e-pastu: lasitaju.apkalposana@limba-
zunovads.lv.
Attālināta reģistrēšanās par biblio-
tēkas lietotāju tiešsaistes forma pie-
ejama bibliotēkas mājaslapā https://
limbazubiblioteka.lv.
Limbažu novada Galvenās bibliotēkas 
autorizētās datubāzes ar attālinātu 
piekļuvi (attālināto piekļuvi vaicāt bib-
liotekāram – lasitaju.apkalposana@
limbazunovads.lv).
Letonika.lv – latviska uzziņu un tulko-
šanas sistēma internetā, kas sniedz 
sistematizētu enciklopēdisku uzzi-
ņu un tulkošanas informāciju, radot 
jaunus, apzinot esošos un apkopojot 
vienuviet unikālus un kvalitatīvus di-
gitālos resursus par Latviju latviešu 
valodā.
Limbažu novada Galvenās bibliotēkas 
autorizētās datubāzes izmantošanai 
uz vietas bibliotēkā.
Lursoft laikrakstu bibliotēka News.lv – 
pieeja no bibliotēkas datoriem.
E-grāmatas ar bibliotēkas autorizāciju 
(autorizācijas rīkus vaicāt bibliotekā-
ram – lasitaju.apkalposana@limbazu-
novads.lv).
3td E-GRĀMATU bibliotēka ir pakal-
pojums, kas reģistrētajiem pašvaldību 
publisko bibliotēku lietotājiem piedā-
vā bez maksas lasīt e-grāmatas tieš-
saistē mobilajā ierīcē vai datorā.
No 20. oktobra līdz 30. novembrim 
Limbažu novada Galvenajā bibliotēkā 
pieejams izdevniecības Bloomsbury 
Publishing datubāzu izmēģinājums. 
Uz vietas bibliotēkā pieejamās tema-
tiskās platformas:
Bloomsbury Cultural History – kultū-
ras vēsture no senatnes līdz mūsdie-
nām;
Bloomsbury Fashion Central – modes 
un apģērba pētījumi, attēlu kolekcijas, 
video saturs;
Bloomsbury Food Library – pārtikas 
un kultūras pētījumi dažādās disciplī-
nās;
Bloomsbury History – vēstures teorija, 
metodes un historiogrāfija;
Bloomsbury Music and Sound – aka-
dēmiski resursi mūzikas un skaņas 
studijām;
Bloomsbury Philosophy Library – filo-
zofijas avoti un enciklopēdijas;
Bloomsbury Video Library – doku-
mentālās un mācību filmas, teātra 
iestudējumi;
Bloomsbury Visual Arts – resursi ar-
hitektūras, dizaina un vizuālo mākslu 
studijām
Drama Online Library – lugas, video, 
audioieraksti un uzziņu materiāli;
Human Kinetics Library – sporta un 
fizisko aktivitāšu pētījumi.

LĀDES BIBLIOTĒKĀ
8.  novembrī plkst. 11.00 patriotisko 
piespraužu darināšanas meistarklase 
“Sirds piespraude Latvijai”.
Novembrī – individuālās konsultācijas 
iedzīvotājiem: “E-paraksts”, “Datora 
lietošanas pamatprasmes”, “Digitā-
lās prasmes” un citas aktualitātes, 
iepriekš saskaņojot laiku un tēmu pa 
tālr. 26809607, 29452031.
Līdz 16. novembrim literatūras izstāde 
“Ziemeļvalstu rakstu pasaule”.

www.limbazunovads.lv
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No 15. līdz 25. novembrim literatūras 
izstāde “Mūsu mājas Latvija”.

LĀDEZERA BIBLIOTĒKĀ
No 10. līdz 21. novembrim Ziemeļ-
valstu literatūras nedēļa (rītausmas un 
krēslas stundas lasījumi bibliotēkā). 
No 10. līdz 28. novembrim literatūras 
izstāde “Latvju godi – Mārtiņdiena”.
19. novembrī plkst. 15.00 Novadpēt-
niecības klubiņa tikšanās.
Līdz 21. novembrim literatūras izstā-
de “Latvijas Republikas proklamēša-
nas diena”.
Novembrī – individuālās konsultācijas 
iedzīvotājiem: “E-paraksts”, “Datora 
lietošanas pamatprasmes”, “Digitā-
lās prasmes” un citas aktualitātes, 
iepriekš saskaņojot laiku un tēmu pa 
tālr. 26112108

PĀLES BIBLIOTĒKĀ
5. novembrī plkst. 15.00 radošā dar-
bnīca “Svecīte Latvijas dzimšanas die-
nai”.
10. novembrī virtuālā izstāde “Mār-
tiņdiena” (bibliotēkas Facebook lapā).
11. novembrī literatūras un virtuālā 
izstāde “Lāčplēša diena” (bibliotēkas 
Facebook lapā).
12. novembrī virtuālā izstāde “Latvi-
jas Republikas proklamēšanas diena” 
(bibliotēkas Facebook lapā).
Līdz 24. novembrim literatūras izstā-
de “Latvija”.
25. novembrī plkst. 15.00 radošā dar-
bnīca “Adventes vainags”.

POCIEMA BIBLIOTĒKĀ
11. novembrī plkst. 11.00 Novadpēt-
nieku klubiņa tikšanās. 
Līdz 14. novembrim literatūras izstā-
de “11.novembris – Lāčplēša diena”. 
No 10. līdz 21. novembrim literatūras 
izstāde “Lasi kopā ar Ziemeļvalstīm”. 
No 10. līdz 21. novembrim literatūras 
izstāde “18. novembris – Latvijas Re-
publikas proklamēšanas diena”. 
21. novembrī plkst. 14.00 radošās 
studijas “Radīt skaisto” meistarklase 
“Telpu dekors – puzurs”. 
Līdz 28. novembrim Astras Tomsones 
krustdūrienā izšūto gleznu izstāde 
“Flora un fauna”. 
Līdz 28. novembrim novadpētnie-
cības izstāde “Pūtēju orķestrim “Po-
ciems” – 65”. 
Līdz 28. novembrim literatūras izstā-
de “Amerikāņu rakstniecei Margaretai 
Mičelai – 125” (1900–1949).
Līdz 28. novembrim Bērnu, jauniešu 
un vecāku žūrijas grāmatu kolekcija 
“Lasi un vērtē”. 
Novembrī – individuālās konsultācijas 
iedzīvotājiem: “E-paraksts”, “Datora 
lietošanas pamatprasmes”, “Digitā-
lās prasmes” un citas aktualitātes, 
iepriekš saskaņojot laiku un tēmu pa 
tālr. 26558165.

SKULTES BIBLIOTĒKĀ
10., 17. un 24. novembrī plkst. 10.00–
11.00 digitālo prasmju pilnveides kon-
sultatīvās stundas.
11. un 25. novembrī plkst. 11.00 Se-
nioru akadēmijas nodarbības. 
No 10. līdz 16. novembrim plkst. 
16.00 Ziemeļvalstu literatūras nedēļas 
aktivitātes.
11. novembrī plkst. 12.00 Lasītāju klu-
biņa “Pārsteigums” tikšanās.
11. novembrī bibliotēkas un lasītāju 
kopīga dalība Lāpu gājienā. Gājienu 
organizē Skultes kultūras centrs
14. novembrī plkst. 10.00 tikšanās 
ar bērnu literatūras rakstnieci Sanitu 
Reinsoni VKKF projekta “Literatūras 
pietura: Skulte” ietvaros. 
Līdz 14. novembrim tematiskā izstāde 
“Lāčplēša diena”.
20. novembrī plkst. 12.00 rokdarbnie-

ču pulciņa tikšanās.
20. novembrī plkst. 13.00 tikšanās ar 
žurnālistu, rakstnieku Dzintaru Tilaku 
VKKF projekta “Literatūras pietura: 
Skulte” ietvaros. 
27. novembrī plkst. 10.00 tikšanās ar 
fantāzijas žanra rakstnieci Ievu Melgal-
vi. VKKF projekta “Literatūras pietura: 
Skulte” ietvaros.
Līdz 28. novembrim literatūras izstā-
de bērniem “Ziemas pasakas”.
No 16. līdz 28. novembrim tematiskā 
izstāde “Latvijas Republikas proklamē-
šanas diena”. 

MULTIFUNKCIONĀLAJĀ 
SKULTES CENTRĀ 
(Skultes bibliotēkas nodaļa)
Līdz 8. novembrim tematiskā izstāde 
“10. novembris – Mārtiņdiena”. 
8. novembrī plkst. 12.00 radošā dar-
bnīca “Latviskās piespraudes”.
No 12. līdz 19. novembrim literatūras 
izstāde “Latvijas Republikas proklamē-
šanas diena”.
22. novembrī plkst. 9.00-11.00 tikša-
nās ar pastmarku kolekcionāru Persiju 
Ģedertu.
Līdz 29. novembrim Saulkrastu nova-
da gleznotāju studijas “Ultramarīns” 
plenēra darbi – gleznu izstāde “Nida 
2025 jūlijs”.
Līdz 29. novembrim Literatūras izstā-
de “Mēneša jubilāri”: mākslas zināt-
niecei Sarmītei Sīlei – 80; rakstniekam 
un mūziķim Vilim Līcītim – 50.
Novembrī – individuālās konsultācijas 
iedzīvotājiem: “E-paraksts”, “Datora 
lietošanas pamatprasmes”, “Digitā-
lās prasmes” un citas aktualitātes, 
iepriekš saskaņojot laiku un tēmu pa 
tālr. 26418403.

UMURGAS BIBLIOTĒKĀ
3. novembrī plkst. 12.00 radošā dar-
bnīca “Papīra liešana”. Radošu darb-
nīcu vadīs Limbažu muzeja galvenā 
krājuma glabātāja Diāna Nipāne.
Līdz 11. novembrim tematiskā izstāde 
“Pasaules filozofijas diena”.
Līdz 18. novembrim Literatūras izstā-
de “Mārtiņdiena”.
Līdz 25. novembrim Literatūras izstā-
de “18. novembris – Latvijas Republi-
kas proklamēšanas diena”.
25. novembrī plkst. 13.00 Novadpēt-
niecības klubiņa tikšanās.
Līdz 29. novembrim novadpētniecī-
bas izstāde “Lāčplēša diena”.
Līdz 29. novembrim grāmatu jaunumi 
“Izlasi pirmais”.
Līdz 29. novembrim tematiska lite-
ratūras izstāde “Aizdedz sveci un lasi 
kopā ar Ziemeļvalstīm”.
No 11. līdz 29. novembrim tematiskā 
izstāde “Starptautiskā vīriešu diena”.
Novembrī – individuālās konsultācijas 
iedzīvotājiem: “E-paraksts”, “Datora 
lietošanas pamatprasmes”, “Digitā-
lās prasmes” un citas aktualitātes, 
iepriekš saskaņojot laiku un tēmu pa 
tālr. 25765799.

VIDRIŽU BIBLIOTĒKĀ
4. novembrī plkst. 16.00 novadpēt-
nieku tikšanās “Ciltskoki” ar aktīvo 
Limbažu novada vēstures pētnieci Irī-
nu Noriņu.
11. novembrī plkst. 16.00 Grāmatu 
klubiņa tikšanās “Ziemeļu stāsti”.
14. novembrī plkst. 10.00 Bibliote-
kārā stunda ar Vidrižu bērnu dārza 
grupiņu “Taurenīši” (par godu Latvijas 
Republikas proklamēšanas dienai).
No 10. līdz 16. novembrim Ziemeļ-
valstu literatūras nedēļas izstāde. 
Līdz 28. novembrim literatūras izstāde 
“Marks Tvens – 190” (1835-1910).
Līdz 28. novembrim literatūras izstā-
de “Margareta Mičela – 125” (1900-
1949).

Līdz 29. novembrim Limbažu novada 
Galvenās bibliotēkas ceļojošā izstāde 
“Izdevējdarbība Limbažos un apkār-
tnē cauri gadsimtiem”. 
Novembrī – individuālās konsultācijas 
iedzīvotājiem: “E-paraksts”, “Datora 
lietošanas pamatprasmes”, “Digitā-
lās prasmes” un citas aktualitātes, 
iepriekš saskaņojot laiku un tēmu pa 
tālr. 22009175.

VIĻĶENES BIBLIOTĒKĀ
12. novembrī plkst. 10.00 Rīta stun-
das lasījumi pirmsskolas vecuma bēr-
niem “Ziemassvētki Ziemeļvalstīs”.
12. novembrī plkst. 17.30 Grāmatmī-
ļu klubiņa nodarbība krēslas stundā 
“Piemini Latviju!”.
22. novembrī plkst. 10.00 erudītu 
konkurss.
Līdz 28. novembrim fotokonkurss 
“Manas ģimenes dārgums”.
Līdz 28. novembrim literatūras izstā-
de “Godinām radošās personības – 
novembra jubilārus!”. 
Līdz 28. novembrim tematiska litera-
tūras izstāde “Grāmatai 500: Latvijas 
varoņi grāmatu lappusēs”.
Līdz 28. novembrim literatūras izstāde 
bērniem “Ziemassvētki Ziemeļvalstīs”.
Novembrī – individuālās konsultācijas 
iedzīvotājiem: “E-paraksts”, “Datora 
lietošanas pamatprasmes”, “Digitā-
lās prasmes” un citas aktualitātes, 
iepriekš saskaņojot laiku un tēmu pa 
tālr.26186410.

SALACGRĪVAS BIBLIOTĒKĀ
11. novembrī plkst. 14.00 Patriotisma 
stunda Salacgrīvas bibliotēkā. Edgara 
Ringa grāmatas “No Vana-Ikla mežu 
ārēm līdz zilās jūras plašām tālēm” 
atvēršana.
12. novembrī plkst. 17.15 Krēslas 
stundas lasījums pieaugušajiem Zie-
meļvalstu literatūras nedēļas ietvaros.
25. novembrī plkst. 16.30 Lasītāju klu-
biņa “Biblioklubs” tikšanās.
25. novembrī plkst. 17.15 tikšanās ar 
rakstnieku Rvīnu Vardi VKKF projekta 
“Pieaugt kopā ar grāmatu” ietvaros.
29. novembrī plkst. 11.00 Pasaku rīts.
Līdz 30. novembrim Marinas Katinas 
gleznu izstāde “Iedvesma krāsās”.
Līdz 30. novembrim mēneša jaunie-
guvumi daiļliteratūrā, nozaru literatū-
rā un svešvalodās.
Līdz 30. novembrim grāmatu izstāde 
“Novembra rakstnieki – jubilāri”.

AINAŽU BIBLIOTĒKĀ
11. novembrī izstāde “Godinot va-
roņus – caur vārdiem un atmiņām. 
Atceries. Lasi. Iedvesmojies! Lāčplēša 
diena”.
13. novembrī plkst. 15.00 pasākums 
lasītāju klubiņa “Vārds” dalībniekiem 
“Grāmatu apvāršņi”.
18. novembrī izstāde “Un Latviju ne-
var nemīlēt - Latvijas Republikas prok-
lamēšanas diena”.
Līdz 30. novembrim “Latviešu grāma-
tai 500” ietvaros izstāde “Seno lapu 
stāsti”.
Līdz 30. novembrim izstāde “Starp 
rudens noslēpumu un ziemas vārtiem 
- klāt Mārtiņdiena!”.

SVĒTCIEMA BIBLIOTĒKĀ
No 10. līdz 16. novembrim Rītausmas 
lasījumi bērniem un Krēslas stundas 
lasījumi pieaugušajiem Ziemeļvalstu 
literatūras nedēļas ietvaros.
20. novembrī Rīta stunda bērniem.
24. novembrī radošās darbošanās va-
kars, Adventes laiku gaidot.
Līdz 30. novembrim Anitas Homkas-
Birzgales foto izstāde “Zemūdens pa-
saulē”.
Līdz 30. novembrim literatūras izstā-
des bērniem: “Novembrī – Salnu vai 

Mārtiņu mēnesis”, “Kas, ko, kur dara? 
Ziemotāji – brieži, aļņi, stirnas”, “Zie-
meļzemju pasakas un stāsti”.
Līdz 30. novembrim literatūras un te-
matiskās izstādes: “Latviešu grāmatai 
– 500: seno grāmatu stāsti”, “No tum-
sas uz brīvību ar Lāčplēša vārdu”, “Lai 
līgo lepna dziesma Tev, brīvā Latvija!”, 
“Novembrī- Ziemeļvalstu literatūra 
mēnesis”, “Mūziķim un dzejniekam 
Valdim Atālam – 75”, “Komponistam 
Emīlam Dārziņam – 150”, “Rakstnie-
kam Markam Tvenam – 190”.

TŪJAS BIBLIOTĒKĀ
Līdz 13. novembrim Sintijas Papiņas 
fotoizstāde “Mazās pieturas. Mirkļi”.
No 10. līdz 15. novembrim literatūras 
izstāde “Latvisko tradīciju stāsts “Mār-
tiņdiena zem Mārtiņa zīmes””.
No 11. līdz 21. novembrim literatū-
ras izstāde “Ieskats vēsturē: “Tad un 
tagad... – 11. novembris Lāčplēša die-
na””.
Līdz 30. novembrim mēneša jaunie-
guvumi daiļliteratūrā, nozaru literatū-
rā un svešvalodās.
Līdz 30. novembrim grāmatu izstāde 
“Novembra rakstnieki – jubilāri”.
Līdz 30. novembrim rotaļu telpā “Spē-
les – atpūtai un radošai domai”.
No 14. novembra līdz 12. decembrim 
limbažnieces Brigitas Runces rokdarbi 
“Adīsim latviski!” 

KORĢENES BIBLIOTĒKĀ
12.  novembrī plkst. 14.00 “Nasko 
pirkstiņu” radošā darbnīca.
13. novembrī plkst. 10.00 pasākums 
bērniem “Laimes zeme”.
28.  novembrī plkst. 14.00 – Lasītāju 
klubiņa tikšanās.
Līdz 30. novembrim tematiskā izstāde 
“Mana zeme Latvija”.
Līdz 30. novembrim mēneša jaunie-
guvumi daiļliteratūrā, nozaru literatū-
rā un svešvalodās.
Līdz 30. novembrim grāmatu izstāde 
“Novembra rakstnieki – jubilāri”.

LIEPUPES BIBLIOTĒKĀ
14. novembrī plkst. 14.00 atmiņu 
pēcpusdiena pie tējas tases.
Līdz 30. novembrim mēneša jaunie-
guvumi daiļliteratūrā, nozaru literatū-
rā un svešvalodās.
Līdz 30. novembrim grāmatu izstāde 
“Novembra rakstnieki – jubilāri”.
Līdz 30. novembrim Lāčplēša dienai 
un Latvijas Republikas proklamēšanas 
dienai veltītas literārās izstādes.

ALOJAS BIBLIOTĒKĀ
10. novembrī plkst. 9.30 “Bērnu žūri-
ja 2025”, lasīšanas veicināšanas pasā-
kums pirmsskolai 5+.
24. novembrī plkst. 17.15 novadpēt-
niecības interesentu tikšanās.
Līdz 30. novembrim literatūras izstāde 
“Latviešu gadskārtu svētki – Mārtiņi”.
Līdz 30. novembrim literatūras izstā-
de “11. novembrī – Lāčplēša diena”.
Līdz 30. novembrim literatūras izstā-
de “Ar Latviju sirdī!”.
Līdz 30. novembrim literatūras izstā-
de “Bērnu, jauniešu un vecāku žūrija 
2025”.
Līdz 30. novembrim literatūras izstāde 
“Latviešu grāmatas gadsimtu gaitā”.
Līdz 30. novembrim Alojas Mūzikas 
un mākslas skolas audzēkņu radošo 
darbu izstāde.

«Limbažu Novada Ziņas»
Iznāk 1 reizi mēnesī, 11000 eksemplāri.
Izdevējs – Limbažu novada pašvaldība.

Sabiedrisko attiecību nodaļa – Rīgas iela 16, Limbaži, LV-4001,
e-pasts: komunikacija@limbazunovads, 
tālr. 29540632, www.limbazunovads.lv.
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STAICELES BIBLIOTĒKĀ
10. novembrī plkst. 16.00 Lasītāju klu-
biņa tikšanās sarunā par tēmu “Latvi-
jas likteņgaitas literatūrā”.
13. novembrī plkst. 17.00 tikšanās ar 
Liu Guļevsku “Kad dziesma nenosalst”.
20. novembrī plkst. 11.40 tikšanās 
“Lasītprieks gadsimta garumā”.
Līdz 20. novembrim tematiskā izstā-
de “Latvijas ordenis – gods un lep-
nums”.
Līdz 30. novembrim literatūras izstā-
de “Bērnu, jauniešu un vecāku žūrija 
2025”.
Līdz 30. novembrim Ainas Tobes dar-
bu izstāde “Gaismas kurjers”.
Līdz 30. novembrim Evijas Kvantes 
glāzīšu kolekcijas izstāde “Prozit no 
katra ceļojuma”.
Līdz 30. novembrim literatūras izstāde 
“Dainas Avotiņas literārais devums”.

BIBLIOTĒKA “SALA”
14. novembrī plkst. 16.00 Lasītāju klu-
biņa tikšanās.
19. novembrī jauno grāmatu izstāde.
Līdz 30. novembrim Evas Draviņas 
gleznu izstāde.
Līdz 30. novembrim literatūras izstā-
de “Latviešu grāmatai 500. Senas grā-
matas”.
Līdz 30. novembrim Literatūras izstā-
de “Saules mūžu Latvijai!”.

PUIKULES BIBLIOTĒKĀ
5. novembrī plkst. 17.00 radošā dar-
bnīca “Latviska piespraude”.
11. novembrī plkst. 18.00 skaļās lasī-
šanas konkurss “Saknes, kas mūs tur”.
13. novembrī plkst. 9.15 Rīta stundas 
lasījums pirmsskolai Ziemeļvalstu lite-
ratūras nedēļā.
17. novembrī plkst. 9.15 Literāra no-
darbība pirmsskolai “Pūčulēnu skoli-
ņa”. 
20. novembrī plkst. 9.15 “Bērnu žūri-
ja 2025”, lasīšanas veicināšanas pasā-
kums pirmsskolai 5+.
Līdz 30. novembrim literatūras izstā-
de “Saknes, kas mūs tur”.
Līdz 30. novembrim literatūras izstā-
de “Dzejnieks Valdis Atāls”.
Līdz 30. novembrim literatūras izstā-
de “Rakstnieks Kārlis Skalbe”.
Līdz 30. novembrim literatūras izstā-
de “Rakstnieks Ēriks Kūlis”.
Līdz 30. novembrim literatūras izstā-
de “Bērnu, jauniešu un vecāku žūrija 
2025”.
Līdz 30. novembrim Daces Možvillo 
rokdarbi “Galvenais, lai kājas siltas!”.
Līdz 30. novembrim Anitas Strokšas 
foto izstāde “Saulrieta mirkļi”.

VILZĒNU BIBLIOTĒKĀ
6. novembrī plkst. 9.30 literāra nodar-
bība pirmsskolai “Pūčulēnu skola”. 
14. novembrī plkst. 10.00 Rīta stun-
das lasījums pirmskolai Ziemeļvalstu 
literatūras nedēļā.
24. novembrī plkst. 17.00 Lasītāju klu-
biņa pirmā tikšanās.
No 10. līdz 15. novembrim Latvis-
ko tradīciju stāsts “Mārtiņdiena zem 
Mārtiņa zīmes”.
No 11. līdz 22. novembrim tematiska 
izstāde “Mūsu zeme Latvija”.
Līdz 30. novembrim literatūras izstā-
de “Bērnu, jauniešu un vecāku žūrija 
2025”.
Līdz 30. novembrim literatūras izstā-
de “Atveram seno grāmatu skapi”.
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Digitālo prasmju mācības Limbažu novadā norisinās aktīvi, un projektā jau piedalījušies vairāk nekā 
250 iedzīvotāji, kuri apguvuši praktiskas prasmes valsts un pašvaldību e-pakalpojumu lietošanā. Daļa 
apguvuši vienu, bet daļa – vairākus mācību līmeņus. Kopumā Limbažu novada pašvaldībā izsniegtas 
vairāk nekā 380 apliecības par mācību pabeigšanu. 

Limbažu novada iedzīvotāji tiek aicināti pievienoties bezmaksas vingrošanas nodarbībām vienu reizi 
nedēļā kādā no norises vietām – Limbažos, Alojā, Staicelē, Ainažos, Pālē, Lādē, Umurgā, Pociemā, 
Viļķenē, Ungurpilī, Puikulē, Vilzēnos, Skultē, Liepupē, Vidrižos, Salacgrīvā.

14. oktobrī Limbažu novada Galvenajā bibliotēkā pulcējās vēstures draugi un interesenti, lai noskaidrotu, kur varētu būt atradies senās 
Metsepoles zemes centrs. Par šo daudziem saistošo tēmu stāstīja vēsturnieks un arheologs, vēstures zinātņu doktors un habilitētais 
mākslas zinātņu doktors Juris Tālivaldis Urtāns – cilvēks, kurš visā Latvijas teritorijā ir meklējis, pētījis un pierādījis mūsu pagātnes liecības.

Limbažu novadā digitālās prasmes apguvuši vairāk 
nekā 250 iedzīvotāju – turpinās pieteikšanās mācībām

Viedās administrācijas un re-
ģionālās attīstības ministrija 
(VARAM) sadarbībā ar Limbažu 
novada pašvaldību aicina arī ci-
tus iedzīvotājus pieteikties bez-
maksas mācībām un izmantot 
iespēju apgūt digitālos rīkus ēr-
tākai ikdienai.

“Mācībās pirmo reizi izman-
toju internetbanku un uzzināju, 
kā droši veikt maksājumus tieš-
saistē. Agrāk baidījos kaut ko no-
spiest nepareizi un vienmēr pra-
sīju kādam palīdzību, bet tagad 
varu to izdarīt pati bez steigas un 
stresa. Ir liels gandarījums apzi-
nāties, ka ar šīm lietām tieku galā 
saviem spēkiem,” stāsta kursan-
te Ilze no Limbažu novada.

Iedzīvotājiem tiek piedāvāta 
iespēja bez maksas apgūt digitā-
lās prasmes trīs līmeņos:

1. līmenis  – pamata digitālās 
prasmes (datora un viedtālruņa 
lietošana, interneta un e-pasta 
pamati, digitālā drošība.);

2. līmenis  – pamata digitālās 
pašapkalpošanās prasmes (failu 
pārvaldība, medijpratība, inter-

netbankas lietošana, WhatsApp, 
pirkumi internetā, autorizācija 
un elektroniskā identifikācija);

3. līmenis – vidējā līmeņa digi-
tālās prasmes (eParaksts, e-ad-
rese, e-pakalpojumi, e-veselība, 
elektroniskā deklarēšanās sistē-
ma (EDS), informācijpratība).

Katra līmeņa apguvei paredzē-
tas 8 akadēmiskās stundas. Lai 
pieteiktos mācībām, ir jāaizpilda 
pašnovērtējuma zināšanu tests, 
kas palīdzēs noteikt visatbilsto-
šāko mācību līmeni. To var izda-
rīt patstāvīgi tīmekļvietnē www.
stars.gov.lv, klātienē Limbažu 
novada Izglītības pārvaldē (401. 
kabinets) un novada bibliotēkās, 
sazinoties pa tālruni 28373168 
vai rakstot: maija.andersone@
limbazunovads.lv. 

Mācības klātienē Limbažu no-
vadā norisinās Limbažos, Alojā, 
Ainažos, Liepupē, Salacgrīvā. Tās 
plānotas arī Pālē, Katvaros, Stai-
celē, Lādezerā, Viļķenē, Umurgā 
un Vidrižos.

Pamācību, kā pieteikties digi-
tālo prasmju mācībām, var no-

skatīties vietnē Youtube.
Mācības notiek vairāk nekā 30 

pašvaldībās visā Latvijā, nodroši-
not pieejamību gan pilsētu, gan 
lauku teritoriju iedzīvotājiem. 
Tās iespējams apgūt:

•	 klātienē – izvēlētās pašvaldī-
bas teritorijā;

•	 attālināti – ar pasniedzēja / 
mentora atbalstu;

•	 pašmācību ceļā – patstāvīgi 
tiešsaistē.

Saskaņā ar Digitālās ekonomi-
kas un sabiedrības indeksa da-
tiem tikai 45 % Latvijas iedzīvotā-
ju vecumā no 16 līdz 74 gadiem 
ir digitālās pamatprasmes. Lai 
sasniegtu Eiropas Savienības no-
sprausto mērķi līdz 2030. gadam 
sasniegt 80 %, 2024. gada noga-
lē VARAM sadarbībā ar Latvijas 
valstspilsētu un novadu pašval-
dībām uzsāka vērienīgu Eiropas 
Savienības Atveseļošanas fonda 
projektu “Sabiedrības digitālo 
prasmju attīstība”. Projektā plā-
nots iesaistīt vismaz 40 000 Lat-
vijas iedzīvotāju, un tas noslēg-
sies 2026. gada 30. aprīlī. 

Sāc kustēties jau šodien! 

Šīs nodarbības ir piemērotas 
ikvienam, kurš vēlas uzlabot 
savu fizisko formu.

Ko iegūsi nodarbībās? Uzla-
bosi vispārējo fizisko sagata-
votību, apgūsi vingrinājumus 
elpošanas un sirds darbības 
efektivitātes optimizācijai. Nāc 
kustēties, un ķermenis tev 
pateiksies!

Lai pieteiktos treniņam un 
uzzinātu aktuālo informāciju, 
lūdzu, sūti savu pieteikumu uz 
+371 20363482 (Agrita). Šis tāl-
ruņa numurs tiek izmantots arī 
WhatsApp grupā aktuālās infor-
mācijas apmaiņai.

Nodarbību plāns
Otrdienās:
•	 Pāles sporta hallē plkst. 

17.20 no 28.10.2025;
•	 Salacgrīvas kultūras centrā 

plkst. 17.15 no 04.11.2025;
•	 Ungurpilī, bibliotēkā “SALA” 

plkst. 18.45 no 28.10.2025;
•	 Ainažu kultūras namā otrdie-

nās plkst. 18.30 no 04.11.2025;

•	 Alojas kultūras namā plkst. 
20.00 no 28.10.2025.

Trešdienās:
•	 Umurgas kultūras namā 

plkst. 17.15 no 29.10.2025;
•	 Puikules Sabiedriskajā 

centrā plkst. 18.45-19.45 no 
29.10.2025;

•	 Staiceles Kultūras namā 
plkst. 20.00 no 29.10.2025.

Ceturtdienās:
•	 Liepupes pamatskolā 

“Veiksmes” plkst. 17.00 no 
06.11.2025;

•	 Limbažu Kultūras namā 
plkst. 17.10 no 30.10.2025;

•	 Pociema kultūras namā 
plkst. 18.30 no 30.10.2025;

•	 Sporta un kultūras cen-
trā “Vidriži” plkst. 18.40 no 
06.11.2025;

•	 Skultes kultūras integrā-
cijas centrā plkst. 20.00 no 
06.11.2025;

•	 Vilzēnu tautas namā plkst. 
20.00 no 30.10.2025.

Sestdienās:
•	 Viļķenes sporta hallē plkst. 

9.30 no 08.11.2025;
•	 Sabiedriskajā centrā “Lā-

des” plkst. 11.00 no 08.11.2025;
•	 Lauvu tautas namā “Dižlau-

vas” 09.11.2025 (svētdien) plkst. 
11.00 (par turpmākajiem laikiem 
informēsim).

Līdzi ņem savu vingrošanas pa-
klājiņu, bet daži būs pieejami arī 
uz vietas.

Nodarbības ir bezmaksas. 
Seko līdz izmaiņām vietnē www.
limbazunovads.lv! 

Apmeklējot pasākumu, tā da-
lībnieki piekrīt, ka tā laikā var tik 
uzņemtas fotogrāfijas un video 
publicitātei.

Nodarbība notiks Limbažu 
novada pašvaldības īstenotā 
un Eiropas Sociālā fonda plus 
finansētā projekta “Pasākumi 
vietējās sabiedrības veselības 
veicināšanai un slimību pro-
filaksei Limbažu novadā”, Nr. 
4.1.2.2/1/24/I/035 ietvaros. 

Kur meklēt Metsepoles zemes seno centru?

Tā kā arī Limbažu novads ietilpst senajā Metsepoles (lībiešu: 
Mõtsa pūol – meža mala, meža puse) teritorijā, klātesošajiem bija 
iespēja no paša pētnieka uzzināt viņa atklājumus, pārdomas un 
argumentus.

Uz šo tikšanos bija sanācis kupls klausītāju loks – gan Vēstures draugu 
klubiņa biedri, gan citi interesenti, kam mūsu saknes un kultūras man-
tojums joprojām ir nozīmīgs. Klātesošie pauda pārliecību, ka pagātnes 

izzināšana ir mūsu kopīgs uzdevums, jo tā veido pamatu nākotnei.
Nākamā Vēstures draugu klubiņa tikšanās paredzēta 8. novembrī. 

Tad dalībnieki dosies uz Limbažu muzeju, lai iepazītu izstādi “Starp di-
vām [pa]saulēm”, kas veltīta tiem Limbažu novada iedzīvotājiem, kuri 
kopš 1944. gada, atrodoties trimdā, ar lielu degsmi rūpējušies par 
mūsu valodas, tradīciju un tautiskās piederības saglabāšanu. Ieejas 
maksa muzejā pēc muzeja cenrāža. 


